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ÚVODEM 
 

Výroční zpráva Fakulty veřejných politik Slezské univerzity v Opavě (dále FVP SU) za rok 

2015 podává souhrnný přehled o aktivitách fakulty v oblasti vzdělávací činnosti, vědecké, 

výzkumné, vývojové, inovační a další tvůrčí činnosti. Výroční zpráva o činnosti FVP SU byla 

schválena Akademickým senátem FVP SU dne 6. června 2016. 
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I. FAKULTA VEŘEJNÝCH POLITIK V OPAVĚ V ROCE 2015 
 

doc. PhDr. Dušan Janák, Ph.D. 

 

1. Organizační struktura 

 

Fakultu veřejných politik Slezské univerzity v Opavě tvořilo v roce 2015 pět vědecko-

pedagogických pracovišť – Ústav ošetřovatelství (ÚO), Ústav pedagogických a 

psychologických věd (ÚPPV), Ústav středoevropských studií (ÚSES), Ústav veřejné správy a 

regionální politiky (ÚVSRP) a Centrum empirických výzkumů (CEV).  První dva jmenované 

ústavy sídlily v budově na Bezručově nám. 14 (ÚO zčásti i na Hauerově 4), do jejíž nově 

rekonstruované části se ve druhé polovině roku postupně přemístily i ÚVSRP a CEV, zatímco 

ÚSES zůstal na Hradecké 17 a děkanát na Olbrichově 25. Pro kombinované studium i  

celoživotní vzdělávání (CŽV) sloužila po celý rok konzultační střediska v Táboře, Trutnově, 

od začátku ak. roku 2015/2016 pak i ve Vsetíně.  

Na řízení a chodu fakulty se podílely především orgány ustavené podle platné 

vysokoškolské legislativy a také některé poradní orgány (viz příloha). Během akademického 

roku zasedalo každý měsíc kolegium děkana, jehož členy jsou též předsedové Akademického 

senátu FVP SU (AS FVP SU) a jeho studentské komory. Podle potřeby se konaly porady 

vedení fakulty a děkan, příp. i další členové vedení se zúčastňovali zasedání akademického 

senátu, která se konala do června jednou měsíčně.  

Vědecká rada FVP SU na svých zasedáních v dubnu a listopadu věnovala mj. 

pozornost stavu akreditací a reakreditací, zejména akreditaci bakalářského studijního oboru 

Edukační péče o seniory, rozšíření navazujícího magisterského studijního oboru Veřejná 

správa a sociální politika o kombinovanou formu a reakreditaci doktorského studijního oboru 

Moderní dějiny střední Evropy, výzkumné a publikační činnosti včetně vydávání fakultních 

časopisů (Central European Papers, Social Pathology and Prevention) a schválila Dlouhodobý 

záměr vzdělávací a vědecké, výzkumné, vývojové a inovační, umělecké a další tvůrčí činnosti 

FVP SU v Opavě na období 2016–2020 i jeho aktualizaci na rok 2016.  

 Stipendijní komise zasedala v roce 2015 devětkrát, projednala 63 žádostí o prominutí 

nebo snížení poplatků spojených se studiem a navrhla 190 studentům přidělení různých druhů 

stipendií ve výši 494,6 tis. Kč. Disciplinární komise se sešla pouze jednou, aby projednala 

případ plagiátorství. 

Fakulta byla zastoupena v orgánech, radách a komisích SU i v Radě vysokých škol 

(RVS), dva pracovníci byli členy Vědecké rady SU (VR SU), v Akademickém senátu SU (AS 

SU) zasedali čtyři pedagogové a tři studenti. Zástupci fakulty působili v Radě rozvoje SU i v 

univerzitních komisích Interní grantové soutěže SU (IGS SU) a Studentské grantové soutěže 

SU (SGS SU), přičemž tříčlenná komise SGS působila také na FVP SU. 

 

2. Studium 

 

V roce 2015 byly na fakultě otevřeny tři bakalářské profesní studijní obory v 

prezenční i kombinované formě (Sociální patologie a prevence, Veřejná správa a regionální 

politika /nově Veřejná správa a sociální politika/  a Všeobecná sestra), jeden obor jen v 

prezenční formě (Středoevropská studia), tři navazující magisterské obory v prezenční formě 

(Středoevropská studia, Veřejná správa a sociální politika a nový joint degree obor Veřejná 

politika a veřejná správa ve střední Evropě realizovaný společně s Fakultou verejnej správy 

Univerzity Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach) a doktorský studijní obor Moderní dějiny 

střední Evropy.  
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Do přijímacího řízení v roce 2015 se přihlásilo 1099 uchazečů o řádné studium, z 

nichž bylo zapsáno 423 studentů, tj. 38,5 % uchazečů, takže převis zájmu o studium zůstal 

zachován. Počet uchazečů proti roku 2014 sice klesl o 19,7 %, počet přijatých však jen o 6,6 

%; došlo i k meziročnímu snížení počtu absolventů ze 448 na 341, tj. o 23,9 %. Celkový počet 

zapsaných studentů poklesl z 1164 v roce 2014 na 1087 k 31. 10. 2015, tj. o  10,1 %. 

Pokračoval i pokles zájmu o dvouleté kurzy CŽV typu A, realizované v rámci akreditovaných 

profesních oborů: kurz Veřejná správa a sociální politika ve všech třech střediscích v Opavě, 

Táboře a Trutnově studovalo jen 135 frekventantů proti 200 v roce 2014 (pokles o 32,5 %), 

kurz Sociální patologie a prevence v Opavě a ve Vsetíně dokonce jen 18 proti 113 v 

předchozím roce (pokles o 81,3 %). Pouze v kurzu Všeobecná sestra v Opavě se zvýšil z 35 

na 36 frekventantů (nárůst o 2,9 %), takže celkový počet frekventantů těchto kurzů klesl proti 

roku 2014 z 332 na 189, tj. o 43,1 %. Negativním dopadům demografického poklesu, snah o 

snižování počtu vysokoškolských studentů i klesajícího zájmu o kurzy CŽV, které budou v 

dalších letech patrně narůstat, je třeba čelit akreditací atraktivních studijních programů a 

oborů, otvíráním dalších kurzů a restrukturalizací stávajících.  

 

3. Věda a výzkum 

 

 Na fakultě se řešilo sedm externích a pět interních výzkumných projektů, na nichž se 

podílely především CEV a ÚSES. V rámci základního výzkumu podporovaného Grantovou 

agenturou České republiky (dále GA ČR) pokračovalo ve spolupráci s Ústavem pro soudobé 

dějiny AV ČR, v. v. i., řešení projektu Průmyslové dělnictvo v českých zemích v letech 1938–

1948 (spoluřešitel D. Janák) a bylo zahájeno řešení projektu Sociologie ve střední Evropě 

před druhou světovou válkou v komparativní perspektivě (řešitel D. Janák ml.).  

 Aplikovaný výzkum se se na fakultě uplatňuje v daleko větší míře, a to ve větších i 

menších projektech. V průběhu roku byly dokončeny projekty OP VK Sociologický 

monitoring vzdělanostních vstupů a výstupů dětí a žáků, včetně dětí a žáků se speciálními 

vzdělávacími potřebami v České republice (řešitel M. Kaleja, spoluřešitelé D. Janák a M. 

Kolaříková) a Technologické agentury České republiky (TAČR) Specializované mapy a 

systémy na podporu seniorů a spolupráce participujících aktérů pro rozvoj dobrovolnictví 

(řešitelka M. Chmelařová). Z menších externích projektů se jednalo o podíl na řešení jednoho 

celouniverzitního projektu Moravskoslezského kraje (MSK), o výzkum regionálních 

politických elit v projektu Euroregionu Silesia a o veřejnou zakázku pro místní akční skupinu 

Rozvoj Krnovska. V rámci interních projektů SU se jednalo o tři projekty Studentské 

grantové soutěže SU (dále SGS) řešené na CEV a ÚSES s účastí doktorandů, přičemž jeden 

byl řešen ve spolupráci s Institutem tvůrčí fotografie Filozoficko-přírodovědecké fakulty 

v Opavě, a dva individuální projekty Interní grantové soutěže SU (dále IGS) na ÚSES a ÚO. 

K motivaci studentů a rozvoji jejich odborných aktivit přispěla i soutěž o nejlepší bakalářskou 

a diplomovou práci na jednotlivých ústavech. 

Relevantní publikační činnost vykazovaná v hodnocení RIV bohužel v některých 

ukazatelích proti roku 2014 poklesla (např. počet odborných monografií se snížil ze 14 na 10, 

počet kapitol v kolektivních monografiích vydaných mimo FVP ze 7 na 4), v dalších se 

udržela na stejné úrovni – stejně jako v roce 2014 byly publikovány dva články 

v impaktovaných časopisech, tentokrát pracovníky ÚO, a 14 studií a článků v odborných 

recenzovaných časopisech, z nichž 3 byly zařazeny v databázi Scopus. Nejlepších výsledků 

dosáhl ÚO, vykazující třetinu relevantních publikací, za ním následuje CEV, který zajistil 

polovinu knižní produkce fakulty.  

I přes odstoupení Kodolányi János University v Székesfehérváru fakulta úspěšně 

pokračovala již třetím rokem ve vydávání odborného recenzovaného časopisu Central 

European Papers, který byl vedle Seznamu recenzovaných neimpaktovaných periodik 

vydávaných v České republice a mezinárodních databází The Central European Journal of 
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Social Sciences and Humanities (C.E.J.S.H.) a Central and Eastern European Online Library 

(C.E.E.O.L.) nově zařazen i do mezinárodní databáze ERIH PLUS. Začal také vycházet nový 

recenzovaný časopis Social Pathology and Prevention. 

Dosažené výsledky vědecko-výzkumné a publikační činnosti se projeví v získaných 

rozpočtových prostředcích za tzv. kvalitativní ukazatele i za institucionální výzkum až po 

dvou letech, nicméně vykazují rozdílnou dynamiku. Zatímco za kvalitu, kterou ovlivňují i 

další ukazatele (např. mobility studentů, míra nezaměstnanosti absolventů, počet docentů a 

profesorů aj.), získala v roce 2014 fakulta 6 667 tis. Kč, tj. 15,3 % prostředků přidělených SU, 

v roce následujícím to bylo jen 6 388 tis. Kč, tj. 12,1 %.  Naproti tomu na institucionální 

výzkum v roce 2014 dostala 1 308 tis. Kč, což bylo 3,7 % prostředků SU, v roce 2015 pak 

2007 tis. Kč, takže podíl na prostředcích SU činil 4,65 %.   Celkově získané prostředky sice 

meziročně vzrostly o 420 tis. Kč, tj. o 5,3 %, ale pokud chceme v budoucnu uspět, je třeba 

zvýšit absolutní i relativní hodnoty příspěvku za kvalitu, což v první řadě znamená zvyšovat 

trvale výkonnost fakulty ve vědecko-výzkumné i publikační činnosti. 

                              

4. Rozvoj  

 

Pracovníci fakulty se podíleli na řešení 19 nově získaných rozvojových projektů. 

Vedle výzkumně orientovaného projektu OP VK (viz výše) probíhal projekt z fondu 

vzdělávací politiky MŠMT na rozvoj kompetencí studentů pedagogicky zaměřených oborů a 

pokračoval dlouhodobý projekt Visegrad: Social Thought, Structure and Transformation 

z International Visegrad Fund, v jehož rámci se uskutečnily dvě přednášky slovenských 

odborníků. Z prostředků na rozvoj univerzity byly podpořeny dva projekty na realizaci 

mezinárodního studijního programu a vydávání časopisu CEP, z účelové dotace statutárního 

města Opava projekty Edukační činnost pro žáky ZŠ a Ošetřovatelské dny prevence. 

K výsledkům externí spolupráce CEV s Právnickou fakultou Univerzity Karlovy v Praze na 

projektu národní a kulturní identity (dále NAKI) Problémy právního postavení menšin v praxi 

a jejich dlouhodobý vývoj patřila mj. výstava fotografií prof. Jindřicha Štreita uspořádaná 

v Krnově. 

Téměř dvě třetiny rozvojových projektů byly univerzitě přiděleny prostřednictvím 

Institucionálního programu pro veřejné vysoké školy MŠMT. Pět z nich tvořily projekty 

Institucionálního plánu SU (IP SU) přidělené fakultě na rozvoj zahraniční spolupráce, vznik 

mezinárodního časopisu Social Pathology and Prevention a podporu činnosti CEV. Osm 

projektů Interní soutěže institucionálního plánu SU (ISIP SU) se zabývalo modernizací a 

inovací některých předmětů nebo tvorbou nových učebnic a studijních opor. 

  Zatímco na řešení 14 rozvojových projektů v roce 2014 bylo věnováno 3 142 tis. Kč, 

v roce 2015 to bylo 4 620 tis. Kč pro 19 projektů. Nárůst prostředků o 1 478 tis. Kč, tj. o 47 

%, připadá převážně na oba projekty z fondu rozvoje SU (1 365 tis. Kč).  Celkově pak lze říci, 

že výsledky rozvojových aktivit odráží pokračující proces změn v struktuře i koncepci 

financování této oblasti, související s připravovanými změnami ve financování vysokých škol. 

 

5. Informace a propagace  

 

Služby z oblasti informačních technologií zajišťuje Centrum výpočetní techniky 

(CVT) ve spolupráci s univerzitním Centrem informačních technologií (CIT SU) a CVT FPF 

SU. Pokračovalo zajištění evaluace výuky formou ankety studentů v IS STAG, testování 

seminárních a závěrečných prací v systému Theses.cz a s podporou rozvojových projektů 

ISIP bylo inovováno nebo nově zpracováno 39 e-learningových kurzů a studijních opor, které 

jsou umístěny na výukovém portálu fakulty v prostředí Moodle, takže v současnosti je 

studentům k dispozici celkem 111 e-learningových kurzů a 264 opor. 
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Značná pozornost byla věnována propagaci a prezentaci fakulty na veřejnosti. Ve 

druhé polovině roku začala spolupráce s agenturou Stance Communications a bylo obsazeno 

místo referenta pro informace a rozvoj. Za přispění agentury bylo publikováno 18 novinových 

článků, realizovány reklamní kampaně ke studiu navazujícího joint degree oboru a k otevření 

kurzů celoživotního vzdělávání ve Vsetíně, ve spolupráci s univerzitním oddělením pro vnější 

vztahy publikovány tři články v příloze regionálních mutací Deníku. Pracovníci FVP dále 

devětkrát vystoupili v české i polské televizi a jednou v rozhlasovém pořadu, M. Borák se 

autorsky podílel na televizním dokumentu Válka o tunel. 

    

6. Zahraniční styky 

 

 V roce 2015 pokračovala v inovovaném programu Erasmus+ spolupráce s dvanácti 

dřívějšími partnery, nově byly uzavřeny bilaterální smlouvy s pěti univerzitami a vysokými 

školami. Zahraničních pobytů se zúčastnilo celkem 39 studentů, z nichž 29 absolvovalo 

jednosemestrální studijní pobyt a deset pracovní stáž, pedagogických mobilit se zúčastnilo 15 

pracovníků. Na fakultu přijeli tři zahraniční studenti (dva ze Slovenska a jeden z Jemenu 

v rámci programu MŠMT), na výměnných výukových pobytech se vystřídali čtyři 

pedagogové z různých zemí a do června 2015 pokračovala dlouhodobá pedagogická stáž 

Michaela C. Elavského z USA, působícího na FVP jako stipendista Fulbrightovy komise (tzv. 

Fulbright Scholar). V rámci programu Erasmus+ se tak počet vyslaných studentů proti 

předchozímu roku zvýšil o necelou třetinu (o 30%) a počet pedagogů dokonce o téměř dvě 

třetiny (66 %), protože však již nepokračovaly jednoměsíční pracovní stáže v zahraničí, 

organizované v rámci IP SU a podpořené grantem MŠMT ČR, na něž v roce 2014 vyjelo 23 

studentů, klesl celkový počet vyslaných studentů z 53 na 39, tj. o 26,4 %. Počet přijíždějících 

studentů vzrostl z jednoho na tři, zatímco počet zahraničních pedagogů se udržel na úrovni 

roku 2014. 

Nejintenzivnější kontakty udržuje FVP s partnery ze Slovenska, odkud přijely dvě 

studentky a kam vyjela téměř polovina našich studentů. V počtu vyslaných studentů pak 

následuje Slovinsko se sedmi a Maďarsko s pěti studenty, zbývající vyjeli do pěti dalších 

zemí. Naši pracovníci přitom vyjíždějí prakticky jen do Polska a na Slovensko, odkud přijeli 

tři ze čtyř pedagogů, kteří navštívili fakultu; poslední byl z Hochschule Harz v Halberstadtu. 

Intenzitu zahraničních kontaktů je třeba zvýšit především neformální a fungující 

spoluprací se zahraničními partnery nad rámec LLP/Erasmus+. To se zatím daří pouze 

v případě Fakulty verejnej správy Univerzity Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach, kde vzniká 

model všestranné spolupráce, jenž je třeba postupně rozšiřovat na další školy. Dále je nutno 

sladit strukturu výjezdů našich studentů a pedagogů a hledat nové partnery především ve 

středoevropských zemích. To by se mohlo pozitivně projevit i při prezentaci fakulty 

v zahraničí, která se proti roku 2014 poněkud zvýšila, když se naši pracovníci podíleli na 

pořádání tří mezinárodních akcí v Opavě (konference Mezinárodní mírové kongresy a 

konference v novověké Evropě, workshopu Využití umění pro sociologické vědění: Heuristický 

potenciál fotografií prof. Jindřicha Štreita při sociologickém výzkumu Romů a kolokvia 

Průmyslové dělnictvo a politické režimy v letech 1938–1948) a vystoupili na 16 zahraničních 

konferencích, seminářích a workshopech. 

 

7. Kvalifikační struktura vědecko-pedagogických pracovníků 

 

Celkový počet zaměstnanců FVP SU se zvýšil ze 77 v závěru roku 2014 na 86 ve 

stejném období v roce 2015, přičemž fyzický stav vědecko-pedagogických pracovníků se 

zvýšil z 52 na 56 osob a přepočtený stav ze 42,7 na 46,5 úvazků, jak dokládá následující 

tabulka:  
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 Počty vědecko-pedagogických pracovníků  

Kategorie 

pracovníků 

Fyzických osob Přepočtených osob 

2014 2015 2014 2015 

Profesoři 7 13,5 % 8 14,3 % 3,9 9,1 % 4,9 10,5 % 

Docenti 10 19,2 % 12 21,4 % 7,7 18,0 % 10 21,5 % 

Odborní 

asistenti 

20 38,5 % 24 42,9 % 17,1 40,1 % 20 43 % 

Asistenti 14 26,9 % 11 19,6 % 13,6 31,9 % 11,2 24,1 % 

Lektoři 1 1,9 % 1 1,8 % 0,4 0,9 % 0,4 0,9 % 

Celkem 52 100 % 56 100 % 42,7 100 % 46,5 100 % 

   

Zvýšení počtu vědecko-pedagogických pracovníků koresponduje s omezováním počtu 

externích pracovníků na straně jedné a růstem fyzického i přepočteného stavu profesorů a 

docentů na straně druhé. Potěšitelný je i pokračující meziroční nárůst obou sledovaných 

ukazatelů v kategorii odborných asistentů, související především s postupným ukončováním 

doktorandského studia kmenových pracovníků, a další pokles podílu asistentů ve struktuře 

pracovníků FVP, přičemž podíl externích lektorů zůstává marginální. K prvořadým prioritám 

fakulty v personální sféře tak nadále patří podpora odborných asistentů připravujících se na 

habilitaci, důraz na dokončení probíhajících doktorských studií a vytvoření optimální 

struktury funkčních míst ve všech kategoriích. 

 

8. Hospodaření fakulty      

 

  Hospodaření Fakulty veřejných politik ovlivňovaly i v roce 2015 nepříznivé trendy z 

předchozích let. Zásadní význam měl nadále příspěvek na vzdělávací činnost, který tvořil 39 

133 tis. Kč, tj. 83 % provozní dotace, a proti roku 2014 tak došlo k dalšímu poklesu o 2 413 

tis. Kč, tj. 6 %. Uvedený pokles byl částečně kompenzován ostatními výnosy ze státního 

rozpočtu, takže celkové výnosy z provozní dotace oproti roku 2014 poklesly jen o 843 tis., tj. 

2 %. Hospodaření ovlivňují i vlastní výnosy z hlavní a doplňkové činnosti. Pokračující 

meziroční pokles poplatků za studium v CŽV o 13 % vedl k poklesu výnosů z hlavní činnosti 

o 809 tis. Kč, tj. 15 %, v rámci doplňkové činnosti se v roce 2015 nepodařilo získat smluvní 

výzkum většího rozsahu a výnosy z doplňkové činnosti tak poklesly o 342 tis. Kč, tj. 76 %. 

Naopak účelové prostředky na vědu a výzkum vzrostly díky získání druhého projektu GA ČR 

a zvýšení institucionální podpory na dlouhodobý koncepční rozvoj výzkumné organizace o 

870 tis. Kč, tj. o 45 %. V souhrnu se tak i přes pokles výnosů podařilo dosáhnout kladného 

výsledku hospodaření fakulty ve výši 39 tis. Kč.  
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II. AKADEMICKÝ SENÁT FVP SU V OPAVĚ 
 

Mgr. Kamil Janiš, Ph.D. 

 

Akademický senát Fakulty veřejných politik Slezské univerzity v Opavě je 

samosprávným zastupitelským akademickým orgánem fakulty. Svou činnost zahájil na svém 

ustavujícím zasedání dne 15. října 2008. Po vypršení tříletého volebního období bylo zvoleno 

nové složení AS FVP, které zahájilo své funkční období dne 17. října 2011. AS FVP se skládá 

ze sedmi členů komory akademických pracovníků a ze čtyř členů studentské komory. V té 

důsledkem absolvování studia dochází ke změnám v personálním obsazení, kdy noví členové 

nastupují z řad náhradníků. 

Po uplynutí tříletého funkčního období bylo zvoleno nové složení AS FVP, které 

zahájilo svou činnost dne 1. 12. 2014. 

Základní náplní práce akademického senátu fakulty je zejména účast na tvorbě norem, 

jejich schvalování a kontrolní činnost. Akademický senát se schází pravidelně jedenkrát 

měsíčně a vyžadují-li to okolnosti, jsou svolávána mimořádná zasedání. Jednou v roce také 

organizuje shromáždění akademické obce. Smyslem shromáždění je zprostředkovat 

akademické obci fakulty, tedy jejím studentům a pedagogům, potřebné informace o činnosti 

fakulty, včetně zhodnocení činnosti senátu fakulty.  

Akademický senát Fakulty veřejných politik spolupracuje s vedením fakulty, zasedání 

senátu se pravidelně účastní děkan fakulty doc. PhDr. Dušan Janák, Ph.D. Naopak předseda 

AS FVP spolu s předsedkyní studentské komory se pravidelně účastní jednání kolegia děkana. 

 

Nejdůležitější jednání: 

 

Leden 2015 

 

 Akademický senát Fakulty veřejných politik v Opavě schválil podmínky pro přijetí ke 

studiu do doktorského studijního programu Historické vědy (P7107), studijního oboru 

Moderní dějiny střední Evropy pro akademický rok 2015/2016 pro prezenční a 

kombinovanou formu studia. 

 

Únor 2015 

 

 Akademický senát Fakulty veřejných politik v Opavě vyjádřil souhlas se jmenováním 

doc. PhDr. Yvetty Vrublové, Ph.D. členkou Vědecké rady FVP s účinností od 10. 2. 

2015. 

 Akademický senát Fakulty veřejných politik v Opavě vyjádřil souhlas se jmenováním 

prof. PhDr. Rudolfa Žáčka, Dr. proděkanem pro vědu a zahraniční styky FVP s účinností 

od 1. 3. 2015. 

 Akademický senát Fakulty veřejných politik v Opavě vyjádřil souhlas k žádosti o udělení 

akreditace bakalářského studijního oboru Edukační péče o seniory, ve studijním 

programu Specializace v pedagogice v kombinované formě studia. 

 
Březen 2015 

 

 Akademický senát Fakulty veřejných politik v Opavě se jednomyslně usnesl na svolání 

Akademické obce FVP ve středu 22. 4. 2015 v 10 hodin v učebně H3 na Hradecké 17 v 

Opavě. 

 

Duben 2015 
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 Akademický senát Fakulty veřejných politik v Opavě schválil Výroční zprávu o 

hospodaření FVP za rok 2014. 

 Akademický senát Fakulty veřejných politik v Opavě schválil Harmonogram FVP pro 

akademický rok 2015/2016. 

 Akademický senát Fakulty veřejných politik v Opavě schválil podmínky přijímacího 

řízení do navazujícího magisterského joint degree studijního programu Mezinárodní 

teritoriální studia, studijní obor Veřejná politika a veřejná správa ve střední Evropě pro 

akademický rok 2015/2016. 

 

Červen 2015 

 Akademický senát Fakulty veřejných politik v Opavě schválil rozpočet FVP pro rok 

2015. 

 Akademický senát Fakulty veřejných politik v Opavě vyjádřil souhlas podmínkami pro 

výplatu mimořádných odměn pracovníků FVP v roce 2015. 

 Akademický senát Fakulty veřejných politik v Opavě vzal na vědomí návrh rozpočtu 

stipendijního fondu FVP pro rok 2015. 

 Akademický senát Fakulty veřejných politik v Opavě schválil Studijní plány FVP pro AR 

2015/2016. 

 Akademický senát Fakulty veřejných politik v Opavě se zabýval členstvím zástupce 

fakulty v Radě vysokých škol. 

 

Červenec 2015 

 Akademický senát Fakulty veřejných politik v Opavě schválil Ročenku FVP 2014 

s připomínkami. 

 Akademický senát Fakulty veřejných politik v Opavě navrhl na členství v Radě vysokých 

škol PhDr. Igora Hendrycha. 

 

Říjen 2015 

 Akademický senát Fakulty veřejných politik v Opavě schválil podmínky přijímacího 

řízení pro AR 2016/2017. 

 

Prosinec 2015 

 Akademický senát Fakulty veřejných politik v Opavě schválil Dlouhodobý záměr 

vzdělávací a vědecké, výzkumné, inovační a další tvůrčí činnosti FVP v Opavě na rok 

2016. 

 Akademický senát Fakulty veřejných politik v Opavě schválil aktualizaci Dlouhodobého 

záměru vzdělávací a vědecké, výzkumné, inovační a další tvůrčí činnosti FVP v Opavě na 

rok 2016. 

 Akademický senát Fakulty veřejných politik v Opavě schválil novou organizační 

strukturu Fakulty veřejných politik. 
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III. VĚDA A ZAHRANIČNÍ STYKY 
 

prof. PhDr. Rudolf Žáček, Dr. 

 

Vědecko-výzkumná činnost v roce 2015 vycházela ze základních směrů rozvoje vědy 

a výzkumu na FVP SU v souladu s Dlouhodobým záměrem fakulty a SU a také v souladu se 

Statutem fakulty. Vědeckovýzkumná činnost se kromě řešení otázek věnovaných 

problematice průmyslového dělnictva v českých zemích v desetiletí 1938–1948 soustředila na 

zpracování dějin sociologie ve střední Evropě v období před druhou světovou válkou, dále 

pak na výzkum podpory aktivního stáří seniorů a rozvoje dobrovolnictví, na sociologický 

monitoring vzdělávání dětí a žáků se speciálními vzdělávacími potřebami apod. Pracovníci 

fakulty v roce 2015 řešili dva projekty GA ČR, jeden projekt TA ČR, jeden mezinárodní 

projekt OP přeshraniční spolupráce ČR-PR, jeden projekt MSK, tři projekty SGS a dva 

projekty IGS. 

Třetím rokem probíhá vědeckovýzkumná činnost v rámci pětiletého projektu GA ČR  

GA13-10279S Průmyslové dělnictvo v českých zemích v letech 1938–1948, jehož nositelem je 

Ústav soudobých dějin AV ČR, v. v. i. a spoluřešitelem doc. PhDr. Dušan Janák, Ph.D. Mezi 

stěžejní projekty dále patřil projekt TA ČR č. TD020048 Specializované mapy a systémy na 

podporu seniorů a spolupráce participujících aktérů pro rozvoj dobrovolnictví, jehož řešení 

úspěšně ukončila Ing. Magdalena Chmelařová, Ph.D. (ÚVSRP). Ve spolupráci s Państwowou 

Wyzszou Szkolou Zawodowou v Raciborzu byl v roce 2015 řešen projekt Provázanost 

politických elit na regionální a centrální úrovni podpořený v rámci Operačního programu 

přeshraniční spolupráce ČR-PR 2007–2013 z fondu mikroprojektů euroregionu Silesia. V 

rámci dotačního programu na podporu vědy a výzkumu v Moravskoslezském kraji byl v roce 

2015 řešen projekt 07/2014/RRC Podpora mimořádně talentovaných studentů doktorského 

studia a absolventů tohoto studia na Slezské univerzitě v Opavě, na kterém za Fakultu 

veřejných politik v Opavě spolupracoval Mgr. Martin Stanoev, Ph.D. 

Zapojení studentů bakalářských a navazujících magisterských studijních oborů a také 

doktorského studijního programu na fakultě do tvůrčí činnosti probíhalo i v roce 2015 

především prostřednictvím projektů řešených v rámci Studentské grantové soutěže SU. V roce 

2015 to byl pokračující projekt SGS/2/2014 Obsahová analýza jako metoda historického i 

sociologického výzkumu vedený PhDr. Dušanem Janákem, Ph.D.  (CEV), dále pak projekty 

SGS/1/2015 Propojení sociálně-vědní analýzy a fotografie Jindřicha Štreita jako nástroj 

zachycení životních podmínek Romů vedený Mgr. Martinem Stanoevem, Ph.D. (CEV) a  

SGS/2/2015 Volby v roce 1947 – volební obvod Katovice a Bílsko Mgr. Miroslava Stanika 

(student doktorského studijního programu P7107 Historické vědy). Studenti mohli díky těmto 

projektům realizovat vlastní výzkumné aktivity, využít datové zdroje a výsledky výzkumu pro 

psaní praktické části svých diplomových prací. Odborné a praktické zkušenosti, které studenti 

v rámci aktivní vědecko-výzkumné práce pod dohledem zkušených odborníků získávají, 

významně rozšiřují jejich kvalifikační předpoklady a zvyšují tak možnosti jejich uplatnění 

v praxi či dalším studiu a profesní přípravě. 
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Publikační činnost FVP za rok 2015 

Druh výsledku 
Ústav 

CEV ÚO ÚPPV ÚSES ÚVSRP CELKEM 

Odborné knihy 5 2 2 - 1 10 

Kapitoly v odborných knihách - 1 - 3 - 4 

Články v 

odborných 

recenzovaných 

časopisech 

impaktované - 2 - - - 2 

SCOPUS - 3 - - - 3 

ERIH+ 1 - - 1 1 3 

neimpaktované, 

viz seznam na 

www.vyzkum.cz 

1 2 1 3 2 9 

Výzkumné zprávy, publikované 

výsledky výzkumu 
4 - 1 - 4 9 

Články v ostatních časopisech - 4 9 3 3 19 

Články ve sbornících - 11 6 3 3 23 

Učební texty a skripta - 1 - - - 1 

Elektronické studijní opory 1 4 12 1 15 33 

Ostatní elektronické texty 1 - - - - 1 

 

Odborné časopisy 

 

V roce 2015 pokračovalo třetím ročníkem vydávání odborného recenzovaného 

časopisu Central European Papers (C.E.P.).  Počátek roku byl poznamenán změnou ve funkci 

šéfredaktora, do které byl po odchodu A. Tótha v únoru 2015 jmenován I. Halász. Ve stejné 

době ukončila spolupráci na vydávání časopisu Univerzita Jánose Kodolányiho 

v Székésfehérváru, takže Fakulta veřejných politik se stala jediným vydavatelem. Zástupci 

UJK ovšem zůstali v redakční radě časopisu. V srpnu 2015 byl časopis zařazen do prestižní 

evropské databáze vědeckých časopisů z oblasti humanitních a sociálních věd  ERIH PLUS 

v oborech historie a politické vědy. 

V rámci třetího ročníku C.E.P. byla připravena dvě čísla. První číslo roku 2015 bylo 

věnováno 70. výročí narození prof. Mečislava Boráka a kromě rozsáhlého medailonu 

jubilanta nabídlo celkem šest odborných článků zabývajících se především tématy 

národnostních menšin a nacionálních sporů ve střední Evropě 20. století, ale také současnými 

otázkami sociální exkluze. Druhé číslo se zaměřilo na téma multilaterálních setkání a 

mírových jednání v historii a obsahovalo celkem sedm článků věnovaných vedle teoretické 

problematiky mezinárodního vyjednávání a rozkladu států především významným setkáním 

panovníků a mírovým konferencím od visegrádského setkání v roce 1335 až po Pařížskou 

mírovou konferenci v roce 1946. Některé z těchto statí zazněly jako příspěvky na konferenci 

„Mírové kongresy a konference v novověké Evropě“, která se uskutečnila v říjnu 2015 

v Opavě. Celkem se na odborném obsahu třetího ročníku časopisu podílelo osm českých, čtyři 

maďarští, tři slovenští a jeden polský autor. Online verze časopisu je k dispozici na webových 

stránkách FVP.   

 Fakulta veřejných politik v Opavě začala v roce 2015 vydávat také nový recenzovaný 

vědecký časopis Social Pathology and Prevention (SPP). Časopis je mezinárodním 

periodikem zaměřeným na problematiku sociálně patologických jevů a jejich prevenci. 

V daném roce byla připravena první dvě čísla, která obsahovala celkem osm odborných 

článků, dva diskusní příspěvky, dvě recenze a jednu zprávu k výročí narození českého 

průkopníka pedagogiky Otakara Kádnera. Na obsahu časopisu se v roce 2015 podílelo 11 
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českých a šest slovenských autorů. Online verze časopisu je k dispozici na webových 

stránkách FVP. 

 

Projekty GA ČR 

 

Grant GA ČR č. 13-10279S Průmyslové dělnictvo v českých zemích v letech 1938–1948 

Nositel projektu: Ústav pro soudobé dějiny AV ČR, v. v. i. 

Spolunositel projektu: Slezská univerzita v Opavě, Fakulta veřejných politik v Opavě 

Řešitel projektu: PhDr. Stanislav Kokoška 

Spoluřešitel projektu: doc. PhDr. Dušan Janák, Ph.D. 

Doba řešení projektu: 2013–2017 

 

Grant GA ČR č. 15-04099Y Sociologie ve střední Evropě před druhou světovou válkou 

v komparativní perspektivě 

Nositel projektu: Slezská univerzita v Opavě, Fakulta veřejných politik v Opavě 

Řešitel projektu: PhDr. Dušan Janák, Ph.D. 

Doba řešení projektu: 2015–2017 

 

Projekty TA ČR 

 

TA ČR č. TD020048  Specializované mapy a systémy na podporu seniorů a spolupráce 

participujících aktérů pro rozvoj dobrovolnictví 

Nositel projektu: Slezská univerzita v Opavě, Fakulta veřejných politik v Opavě  

Řešitel projektu: Ing. Magdalena Chmelařová, Ph.D. 

Spoluřešitelé projektu: doc. PhDr. Helena Kolibová, CSc., doc. PhDr. Anna Václavíková, 

CSc., PhDr. Věra Juříčková, Ph.D., Mgr. Jana Žáčková, PhD., Ing. Lucie Kamrádová 

Doba řešení projektu: 2014–2015 

 

 

Fond mikroprojektů v Euroregionu Silesia 

Operační program přeshraniční spolupráce Česká republika – Polská republika 2007–2013 

 

Projekt CZ.3.22/3.3.04/13.03881 Provázanost politických elit na regionální a centrální 

úrovni 

Nositel projektu: Slezská univerzita v Opavě 

Partner projektu: Państwowa Wyższa Szkoła Zawodowa w Raciborzu 

Hlavní řešitel projektu: Mgr. Lukáš Vomlela, Ph.D.  

Spoluřešitelé projektu: Mgr. Petr Slováček, Ph.D., Mgr. Petr Hlaváček, Ph.D., PhDr. Dušan 

Janák, Ph.D., Mgr. Martin Stanoev, Ph.D., Mgr. Richard Przeczek, Mgr. Miroslav Stanik 

Doba řešení projektu: 2013–2015 

 

Projekty Studentské grantové soutěže SU 

 

SGS/2/2014 Obsahová analýza jako metoda historického a sociologického výzkumu 

Nositel projektu: Slezská univerzita v Opavě, Fakulta veřejných politik v Opavě 

Řešitel projektu: PhDr. Dušan Janák, Ph.D. 

Doba řešení projektu: 2014–2015 

 

SGS/1/2015 Propojení sociálně-vědní analýzy a fotografie Jindřicha Štreita jako nástroj 

zachycení životních podmínek Romů 

Nositel projektu: Slezská univerzita v Opavě, Fakulta veřejných politik v Opavě 
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Řešitel projektu: Mgr. Martin Stanoev, Ph.D. 

Doba řešení projektu: 2015–2016 

 

SGS/2/2015 Volby v roce 1947 – volební obvod Katovice a Bílsko 

Nositel projektu: Slezská univerzita v Opavě, Fakulta veřejných politik v Opavě 

Řešitel projektu: Mgr. Miroslav Stanik 

Doba řešení projektu: 2015–2016 

 

Projekty Interního grantového systému SU 

 

IGS/14/2015 Dodržování režimových opatření a kvalita života u nemocných 

s kardiovaskulárním onemocněním  

Nositel projektu: Slezská univerzita v Opavě, Fakulta veřejných politik v Opavě 

Řešitel projektu: PhDr. Jana Haluzíková, PhD. 

Doba řešení projektu: 2015 

 

IGS/21/2015 Tvorba a vydání odborné monografie „Postanarchismus. Proměny strategií 

resistence“  

Nositel projektu: Slezská univerzita v Opavě, Fakulta veřejných politik v Opavě 

Řešitel projektu: Mgr. Petr Hušek, Ph.D. 

Doba řešení projektu: 2015 

 

Projekty Moravskoslezského kraje 

 

Projekt MSK č. 07/2014/RRC Podpora mimořádně talentovaných studentů doktorského 

studia a absolventů tohoto studia na Slezské univerzitě v Opavě 

Nositel projektu: Slezská univerzita v Opavě 

Řešitel projektu: prof. RNDr. Miroslav Engliš, DrSc. 

Spolupracovník za FVP: Mgr. Martin Stanoev, Ph.D. 

Doba řešení projektu: 2014–2015 

 

Další získané projekty  

 

OP Vzdělávání pro konkurenceschopnost CZ.1.07/1.2.00/47.0009 Sociologický 

monitoring vzdělanostních vstupů a výstupů dětí a žáků, včetně dětí a žáků se speciálními 

vzdělávacími potřebami v České republice 

Nositel projektu: Slezská univerzita v Opavě.  

Řešitelé projektu: PhDr. Martin Kaleja, Ph.D., PhDr. Dušan Janák, Ph.D., Mgr. Marta 

Kolaříková, Ph.D. 

Doba řešení projektu: 2014–2015 

 

Výzkumné zakázky 

 

MAS Krnovsko „Strategie komunitně vedeného místního rozvoje Krnovska“ 

Nositel projektu: Slezská univerzita v Opavě, Fakulta veřejných politik v Opavě 

Řešitel projektu: PhDr. Dušan Janák, Ph.D. 

 

Agentura pro sociální začleňování „Analýza vhodných podmínek k založení sociálního 

podniku a k zavedení systému prostupného zaměstnávání v lokalitě Broumov“ 

Nositel projektu: Slezská univerzita v Opavě, Fakulta veřejných politik v Opavě 

Řešitel projektu: PhDr. Dušan Janák, Ph.D., PhDr. Václav Kulhavý, PhD. MSc. 
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Zahraniční styky  

 

Hlavní oblastí rozvoje spolupráce Fakulty veřejných politik se zahraničními partnery 

byla v roce 2015 podpora mobilit studentů a akademických pracovníků. Tyto výměnné 

pobyty se uskutečňovaly zejména v rámci programu LLP/Erasmus+, kde pokračovala 

spolupráce s řadou tradičních partnerů ze Slovenska, Polska, Slovinska, Maďarska, Německa 

a Itálie. Podařilo se uzavřít bilaterální smlouvy s několika novými partnery, čímž se 

významně rozšířily možnosti zahraniční spolupráce zejména pro Ústav ošetřovatelství. Nově 

navázaná spolupráce s banskobystrickou fakultou Slovenskej zdravotníckej univerzity byla 

ihned naplněna přípravou plánu odborných praxí studentek ÚO, které proběhnou v roce 2016.  

V roce 2015 také pokračovala spolupráce s polskými, slovenskými a maďarskými 

partnery na realizaci projektu Visegrádského fondu Visegrad: Social Thought, Structure and 

Transformation, v jehož rámci se na FVP uskutečnila série přednášek zahraničních odborníků.      

 

Na úrovni fakulty pokračovala spolupráce se zahraničními partnery:  

 Univerzita Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach, Fakulta verejnej správy  

 Państwowy Instytut Naukowy – Instytut Śląski w Opolu  

 Univerzitná nemocnica Bratislava, Slovensko 

 Trnavská univerzita v Trnave, Fakulta zdravotníctva a sociálnej práce 

 Uniwersytet Opolski, Wydział Historyczno-Pedagogiczny  

 

V rámci LLP/Erasmus+ pokračovala spolupráce fakulty se zahraničními partnery: 

 Hochschule Coburg, Fakultät Soziale Arbeit   und Gesundheit  

 Uniwersytet Opolski, Wydział Historyczno-Pedagogiczny  

 Univerza na Primorskem, Fakulteta za humanistične študije Koper  

 Univerza na Primorskem, Fakulteta za vede o zdravju, Izola  

 Univerzita Konštantína Filozofa v Nitre, Fakulta sociálných vied a zdravotníctva  

 Univerzita Pavla Jozefa Šafárika Košiciach, Fakulta verejnej správy  

 Univerzita Mateja Bela v Banskej Bystrici, Pedagogická fakulta 

 Komenského univerzita v Bratislave, Pedagogická fakulta 

 Univerzita J. Selye v Komárne, Pedagogická fakulta  

 Università degli studi di Trieste, Facoltà di Scienza Politiche 

 Eötvös Loránd University in Budapest, Faculty of Humanities 

 Kodolányi János University in Székesféhérvár 

 

V rámci programu LLP/Erasmus+ byly na úrovni fakulty v roce 2015 nově uzavřeny 

bilaterální smlouvy se zahraničními partnery:  

 Hochschule Harz 

 Slovenská zdravotnícka univerzita v Bratislave, Fakulta zdravotníctva zo sídlom 

v Banskej Bystrici   

 Trnavská univerzita v Trnave, Fakulta zdravotníctva a sociálnej práce 

 Žilinská univerzita v Žiline, Fakulta humanitních vied 

 Państwowa Wyższa Szkoła Zawodowa Raciborz 
 

Zapojení FVP do programů EU pro vzdělávání a přípravu na povolání 

Ukazatel LLP/Erasmus+ 

Počet vyslaných studentů 39 

Počet přijatých studentů 2 
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Počet vyslaných akademických 

pracovníků 

15 

Počet přijatých ak. pracovníků  4 

V počtu vyslaných a přijatých studentů jsou zahrnuti i studenti, jejichž část mobilit se v rámci 

LLP/Erasmus uskutečnila v roce 2014.  

 

Další zahraniční mobility 

Ukazatel 
Vládní 

stipendia 

Přímá meziuniverzitní spolupráce / z toho 

Rozvojové programy 

v Evropě / z toho 

RP 

mimo Evropu / 

z toho RP 

Počet vyslaných studentů - - - 

Počet přijatých studentů 1 - - 

Počet vyslaných ak. pracovníků - - - 

Počet přijatých ak. pracovníků - - - 

 

Mobility studentů a akademických pracovníků podle zemí  

Země Počet vyslaných 

studentů 

Počet přijatých 

studentů 

Počet vyslaných 

ak. pracovníků 

Počet přijatých 

ak. pracovníků 

Itálie 4 - - - 

Jemen - 1 - - 

Lotyšsko 1 - - - 

Maďarsko 5 - - - 

Malta 1 - - - 

Německo - - - 1 

Polsko - - 4 1 

Slovensko 18 2 11 2 

Slovinsko 7 - - - 

Spojené státy  - - - 1 

Španělsko 2 - - - 

Turecko 1 - - - 

Celkem 39 3 15 5 

V počtu vyslaných a přijatých studentů jsou zahrnuti studenti, jejichž část mobilit se 

uskutečnila v roce 2015.  

 

 V roce 2015 se zahraničních pobytů v rámci LLP/Erasmus+ zúčastnilo celkem 39 

studentů. 29 studentů absolvovalo jednosemestrální studijní pobyty na partnerských 

univerzitách na Slovensku (14 studentů), ve Slovinsku (šest studentů), v Maďarsku (pět 

studentů) a v Itálii (čtyři studenti) a 10 studentů se zúčastnilo pracovních stáží na Slovensku, 

ve Slovinsku, v Lotyšsku, Turecku, Španělsku a na Maltě. Pedagogických mobilit se v roce 

2014 zúčastnilo 15 pedagogů. Dvouměsíční pracovní stáž v rámci programu LLP/Erasmus+ 

absolvoval na FVP jeden student a v rámci výměnných výukových pobytů tohoto programu 

přijeli čtyři zahraniční pedagogové. Fakulta rovněž přijala v rámci programu MŠMT ČR 

„Stipendia Ministerstva školství, mládeže a tělovýchovy na podporu studia cizinců na 

veřejných vysokých školách v České republice“ ke studiu jednoho zahraničního studenta, 

občana Jemenu. V roce 2015 rovněž na FVP působil jeden americký pedagog v rámci 

programu pedagogických stáží organizovaného Fulbrightovou komisí.   
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IV. STUDIJNÍ A SOCIÁLNÍ ZÁLEŽITOSTI 
 

Mgr. Marta Kolaříková, Ph.D. 

 

Fakulta veřejných politik v roce 2015 nabízela celkem osm studijních oborů, z toho 

čtyři bakalářské, tři navazující magisterské a jeden doktorský. K 31. 10. 2015 studovalo na 

fakultě 1087 studentů.  

Ústav ošetřovatelství nabízel studium v bakalářském studijním programu 

Ošetřovatelství studijní obor Všeobecná sestra v prezenční i kombinované formě, platnost 

akreditace je prodloužená do roku 2017. 

Ústav pedagogických a psychologických věd uskutečňuje bakalářský studijní program 

Specializace v pedagogice se studijním oborem Sociální patologie a prevence v prezenční i 

kombinované formě, platnost akreditace je do roku 2018. 

Ústav středoevropských studií ve studijním programu Mezinárodní teritoriální studia 

uskutečňuje bakalářský a navazující magisterský studijní obor Středoevropská studia v 

prezenční formě studia, přičemž absolventi se mohou přihlásit na ústavem akreditovaný 

doktorský studijní program Historické vědy, studijní obor Moderní dějiny střední Evropy 

v prezenční i kombinované formě. 

V roce 2015 byla také zahájena výuka nově akreditovaného navazujícího 

magisterského studijního oboru Veřejná politika a veřejná správa ve střední Evropě 

v prezenční formě studia. 

Ústav veřejné správy a regionální politiky uskutečňuje v rámci studijního programu 

Sociální politika a sociální práce bakalářský studijní obor Veřejná správa a regionální politika 

v prezenční i kombinované formě v dobíhající akreditaci, nově akreditovaný bakalářský 

studijní obor Veřejná správa a sociální politika v prezenční i kombinované formě. Absolventi 

mohou současně pokračovat v navazujícím magisterském studiu studijního oboru Veřejná 

správa a sociální politika v prezenční formě studia.  

Fakulta podporuje nadané a aktivní studenty různými formami. V roce 2015 mohli 

studenti získat nejen stipendia za výborné studijní výsledky nebo za reprezentaci fakulty. 

Podporováni bývají samozřejmě i ti, kteří se aktivně účastní konferencí, zapojují se do 

vědecko-výzkumných aktivit v rámci studentské grantové soutěže nebo spolupracují 

s pedagogy jako pomocné vědecké síly.  

V roce 2015 bylo vyhověno 22 studentům, kteří požádali o individuální studijní plán 

podle čl. 5, odst. 5 Studijního a zkušebního řádu Slezské univerzity v Opavě. Všichni studenti 

fakulty mohou využívat Akademickou poradnu Slezské univerzity v Opavě, která nabízí 

kromě poradenství pro studenty se specifickými potřebami profesní a kariérové poradenství a 

poradenství v oblasti mezilidských vztahů. 

 

Přijímací řízení 

 

O studium v AR 2015/2016 projevilo zájem celkem 1099 uchazečů, z toho bylo v 1. 

ročníku zapsáno 423 studentů, tedy 38,5 %. O přijímacím řízení byli uchazeči informováni 

několika způsoby. Zveřejněné informace o přijímacím řízení a nabízených studijních oborech 

jsou prezentovány na webové stránce fakulty, na Facebooku, v tisku, prostřednictvím 

videospotů, dnů otevřených dveří (28. 1. 2015), na které jsou všechny střední školy 

Moravskoslezkého kraje zvány také prostřednictvím elektronické pošty. S vybranými školami 

v regionu je navázána užší spolupráce, jsou realizovány popularizační přednášky z vybraných 

oborů na středních školách. 

Uchazeči se specifickými vzdělávacími potřebami jsou informováni o možnosti 

přizpůsobení přijímacího řízení jejich možnostem. V rámci přijímacího řízení do AR 

2015/2016 bylo vyhověno třem žádostem o přizpůsobení písemné přijímací zkoušky na obor 
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Sociální patologie a prevence a jedné žádosti na navazující magisterský studijní obor Sociální 

politika a sociální práce z důvodu specifických poruch učení. Na oborech, kde není vlastní 

přijímací zkouška, ale přijímací řízení je realizováno formou národních srovnávacích zkoušek 

– testu obecných studijních předpokladů, byli uchazeči mj. informováni o přizpůsobení testů 

zástupcem společnosti SCIO na Dni otevřených dveří, tyto informace jsou také zveřejněny na 

webových stránkách společnosti SCIO. 

 

Počty uchazečů a studentů v jednotlivých studijních oborech v roce 2015 k 31. 10. 2015 

STUDIJNÍ 

PROGRAM 

STUDIJNÍ OBOR 

  

UCHAZEČI  

O STUDIUM  

NOVĚ 

ZAPSANÍ 

STUDENTI 

CELKOVÝ 

POČET 

STUDENTŮ  

NA OBORU 

k 31. 10. 2015 

 prez. 

forma 

komb. 

forma 

 prez. 

forma 

komb. 

forma 

 prez. 

forma 

komb. 

forma 

B5341 

Ošetřovatelství 

 

Všeobecná sestra  140 217 40 50 153 170 

B6207 

Mezinárodní 

teritoriální 

studia  

Středoevropská 

studia  
51 - 19 - 66 - 

B6731 

Sociální 

politika a 

sociální práce  

Veřejná správa a 

sociální politika 
(v celkovém počtu studentů 
jsou zahrnuti studenti VSSP a 

VSRP) 

103 163 34 80 84 136 

B7507 

Specializace v 

pedagogice  

Sociální patologie a 

prevence  
141 185 45 106 147 218 

N6207 

Mezinárodní 

teritoriální 

studia  

Středoevropská 

studia  
24 - 12 - 38 - 

 

Veřejná politika a 

veřejná správa ve 

střední Evropě 

12 - 3  2 - 

N6731 Sociální 

politika a 

sociální práce 

Veřejná správa a 

sociální politika  
60 - 33 - 68 - 

P7105 

Historické vědy 

Moderní dějiny 

Střední Evropy 
2 1 0 1 3 2 

CELKEM - 533 566 186 237 561 526 

 

V roce 2015 byli uchazeči přijímáni do bakalářských studijních oborů Sociální 

patologie a prevence a Všeobecná sestra, navazujících magisterských studijních oborů a 

doktorského studijního oboru na základě úspěšného vykonání vlastní přijímací zkoušky, ke 

studiu v bakalářských studijních oborech Veřejná správa a sociální politika a Středoevropská 

studia byli studenti přijati na základě výsledků SCIO testů. Podrobné výsledky přijímacího 

řízení jsou zveřejňovány v souladu s Vyhláškou MŠMT č. 343/2002 Sb., o postupu a 
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podmínkách při zveřejňování průběhu přijímacího řízení na vysokých školách ve znění 

vyhlášky č. 276/2004 Sb., a jsou dostupné na internetových stránkách školy. 

 

Absolventi 

 

V akademickém roce 2014/2015 úspěšně ukončilo studium 341 absolventů, z toho 15 

studentů prospělo s vyznamenáním. Konkrétně se jednalo o dva absolventy studijního 

programu Ošetřovatelství, studijního oboru Všeobecná sestra v kombinované formě studia, 

čtyři absolventy studijního programu Sociální politika a sociální práce, z toho jednoho 

absolventa studijního oboru Veřejná správa a regionální politika v kombinované formě a tři 

absolventy studijního oboru Veřejná správa a sociální politika v kombinované formě studia, 

pět absolventů studijního programu Specializace v pedagogice, studijního oboru Sociální 

patologie a prevence v kombinované formě studia a jednoho absolventa v prezenční formě 

studia. S vyznamenáním prospěli i tři absolventi navazujícího magisterského studijního 

programu Sociální politika a sociální práce, studijního oboru Veřejná správa a sociální 

politika. Tito studenti byli ohodnoceni mimořádným stipendiem (4.000,-) za vynikající 

výsledky během studia. 

V roce 2015 byla vyhlášena soutěž o nejlepší závěrečnou práci, v ní uspělo 13 

studentů, kteří byli ohodnoceni mimořádným stipendiem.  

 

Počty absolventů v jednotlivých studijních oborech v roce 2015 

STUDIJNÍ PROGRAM STUDIJNÍ OBOR PREZENČNÍ KOMBINOVANÁ 

B5341 Ošetřovatelství Všeobecná sestra  41 44 

B6207 Mezinárodní 

teritoriální studia  
Středoevropská studia  10 - 

B6731 

Sociální politika a 

sociální práce  

Veřejná správa a 

regionální politika  
23 85 

B7507 Specializace v 

pedagogice  

Sociální patologie a 

prevence  
30 59 

N6207 Mezinárodní 

teritoriální studia  
Středoevropská studia  21 - 

N6731 Sociální politika 

a sociální práce 

Veřejná správa a sociální 

politika  
28 - 

CELKEM - 153 188 

 

Celoživotní vzdělávání 

 

V roce 2015 byly fakultou organizovány kurzy celoživotního vzdělávání typu A, tedy 

v rámci akreditovaných studijních oborů. Ústav veřejné správy a regionální politiky zajišťuje 

kurzy Veřejná správa a sociální politika v Opavě, konzultačním středisku v Táboře a 

Trutnově. Ústav pedagogických a psychologických věd nabízel formou celoživotního 

vzdělávání kurz Sociální patologie a prevence v Opavě a na nově otevřeném konzultačním 

středisku ve Vsetíně a Ústav ošetřovatelství umožnil studium CŽV v rámci studijního oboru 

Všeobecná sestra v Opavě. Absolventi těchto kurzů mohou po úspěšném ukončení dvouletého 

cyklu projít přijímacím řízením a stát se řádnými studenty studovaných oborů.  

Konzultační střediska v Táboře, Trutnově a Vsetíně nabízejí po personální, prostorové 

a materiální stránce podmínky odpovídající nárokům na vysokoškolské studium srovnatelné 
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s podmínkami v Opavě, stále je rozšiřován knihovní fond a upevňuje se spolupráce 

s organizacemi v regionech.  

 

Počet frekventantů kurzů celoživotního vzdělávání typu „A“ k 31. 10. 2015 

 

Stipendia 

 

V souladu s ustanovením § 91 odst. 3 zákona č. 111/1998 Sb., o vysokých školách a o 

změně a doplnění dalších zákonů (zákon o vysokých školách) bylo v roce 2015 vyplaceno 24 

studentům sociální stipendium v celkové výši 228.420,- a 369 studentům ubytovací 

stipendium v celkové výši 2.100.296,- dle zásad uvedených v článku 7 Stipendijního řádu 

Slezské univerzity v Opavě. Studenti FVP SU v Opavě mohou dále čerpat ze stipendijního 

fondu fakulty celkem sedm druhů stipendií (mimořádná, tvůrčí, prospěchová, výjezdní, 

sociální, studijní, doktorská). Žádosti o ně posuzuje Stipendijní komise FVP SU v Opavě 

podle Stipendijního řádu Slezské univerzity v Opavě a předkládá děkanovi fakulty. V roce 

2015 bylo ze Stipendijního fondu fakulty vyplaceno celkem 494.598,- Kč.  

 

Přehled o čerpání jednotlivých položek stipendijního fondu FVP SU v Opavě 

ČLÁNEK 3 

STIPENDIJNÍHO 

ŘÁDU SU V OPAVA 

DRUH STIPENDIA 

VÝŠE 

STIPENDIÍ 

VYPLACENÁ 

V ROCE 2015 (V 

KČ) 

POČET 

STUDENTŮ 

PODPOŘENÝCH 

STIPENDIEM 

dle § 91 odst. 2 písm. 

a) 
prospěchové stipendium 83.000,- 36 

dle § 91 odst. 2 písm. 

b) a e) 
mimořádné stipendium 323.808,- 78 

dle § 91 odst. 4 písm. 

b) 
studijní stipendium 87.790,- 76 

CELKEM - 494.598,- 
190 

 

 

 

STUDIJNÍ OBOR 
Veřejná správa a sociální 

politika  

Všeobecná 

sestra 

Sociální patologie  

a prevence 

KONZULTAČNÍ 

STŘEDISKO  
Opava Tábor Trutnov 

 

Opava 

 

Vsetín Opava 

POČET FREKVENTANTŮ 18 46 71 36 9 9 

CELKEM 135 36 18 



22 

 

V. INFORMACE A ROZVOJ 
 

Mgr. Marta Kolaříková, Ph.D. – prof. PhDr. Rudolf Žáček, Dr. 

 

Informace 

 

Fakultu veřejných politik Slezské univerzity v Opavě začala v červenci 2015 mediálně 

zastupovat PR agentura Stance Communications ze své ostravské pobočky. Zároveň byl v září 

přijat nový zaměstnanec na pozici referenta pro informace a rozvoj, který má na starosti 

koordinaci informačních toků mezi fakultou, PR agenturou a oddělením pro vnější vztahy 

Slezské univerzity v Opavě. Dlouhodobým cílem spolupráce je především posílení 

mediálního obrazu fakulty jako úspěšné veřejné vzdělávací instituce, což zahrnuje zvyšování 

povědomí o jejích aktivitách, vytvoření silnější vazby s odbornou i laickou veřejností a 

dlouhodobé budování reputace. Za tímto účelem byly v roce 2015 vydány tři tiskové zprávy, 

dvě avíza a jeden tiskový materiál ke klíčovým událostem. Na základě zveřejněných materiálů 

vyšlo v regionálním tisku pět článků věnovaných fakultě. Agentura dále v tisku zajistila čtyři 

rozhovory s osobnostmi Fakulty veřejných politik, osm článků propagujících nový studijní 

obor a jednu placenou PR přílohu. Výsledkem spolupráce Fakulty veřejných politik 

s agenturou Stance bylo v roce 2015 celkově 18 novinových článků. Stance navíc realizovala 

dvě reklamní kampaně upozorňující na možnost studia nově akreditovaného oboru joint 

degree a na otevření kurzů celoživotního vzdělávání ve Vsetíně, které kromě tisku využívaly 

také direct mailing, PPC kampaň na sociálních sítích a reklamu v regionálním rozhlasovém 

vysílání.    

Fakulta veřejných politik v roce 2015 zintenzivnila spolupráci s oddělením pro vnější 

vztahy Slezské univerzity v Opavě. Díky tomu se podařilo připravit tři články, které vyšly 

jako příloha v regionálních mutacích Deníku ve třech krajích a byl domluven rozhovor 

s politologem Mgr. Lukášem Vomlelou, Ph.D. (ÚSES) ve vysílání České televize. Především 

zaměstnanci ÚSES se objevili v několika dalších televizních pořadech. Česká televize v 

listopadu informovala o účasti prof. PhDr. Mečislava Boráka, CSc. (ÚSES) na pietních akcích 

v Moskvě v rámci Dne obětí politických represí a v pořadu Páteční večer v Českém rozhlase 

promluvil profesor Borák o útěcích ostravských Židů do exilu a transportu do Niska nad 

Sanem. Ve spolupráci s Centrem empirických výzkumů se v prostorách nové fakultní budovy 

na Bezručově náměstí 14 podařilo zrealizovat výstavu fotografií vzniklých v rámci 

výzkumného projektu Sociologický monitoring vzdělanostních vstupů a výstupů dětí a žáků, 

včetně dětí a žáků se speciálními vzdělávacími potřebami v České republice.  

Oddělení informací a rozvoje zajišťovalo komunikaci s veřejností a akademickou obcí 

prostřednictvím interních komunikačních kanálů, ať už se jednalo o správu webových stránek 

fakulty, tvorbu článků pro univerzitní on-line noviny (inoviny.slu.cz) nebo pravidelné 

aktualizace fakultního profilu na sociální sítí Facebook. Byly vytvořeny zcela nové 

informační materiály představující bakalářské studijní obory uchazečům a také informační 

brožury pro zahraniční studenty v pěti jazycích. Možnosti studia byly prezentovány na 

Evropském veletrhu pomaturitního a celoživotního vzdělávání Gaudeamus v Nitře a v Brně. 

 

Rozvoj 

 

Rozvojové projekty, které byly v roce 2015 na fakultě řešeny a nesouvisely přímo 

s vědecko-výzkumnou činností, byly zaměřeny zvláště na zkvalitnění výuky a přístupu ke 

vzdělání, podporu inovací a moderních technologií ve výuce a v neposlední řadě na rozvoj 

mezinárodních aktivit. 

Projekty zaměřené na zkvalitnění výuky zahrnovaly mimo jiné inovace vybraných 

studijních předmětů, rozvoj praktických dovedností, tvorbu studijních opor a nových e-
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learningových kurzů. Přístupu ke vzdělání se věnoval projekt pracující se nadanými studenty 

středních škol a také projekt zabývající se rovným přístupem ke vzdělání na Slezské 

univerzitě v Opavě. 

Rozvoj mezinárodní dimenze zajišťoval projekt na vytvoření nového kurzu 

v anglickém jazyce, v rámci kterého vznikla nová studijní opora v anglickém jazyce. 

Rozvojové aktivity měly za cíl také zapojení hostujících zahraničních vyučujících do 

semestrální výuky. Podporovány byly rozvojové projekty věnované realizaci mezinárodního 

studijního programu a také projekt na podporu vydávání mezinárodního časopisu Central 

European Papers.  

 

Mezinárodní projekty 
 

Grant Mezinárodního visegrádského fondu č. 60900007 Visegrad: Social Thought, 

Structure and Transformation 

Nositel projektu: Slezská univerzita Opava, Fakulta veřejných politik v Opavě 

Řešitel projektu: PhDr. Dušan Janák, Ph.D. 

Doba řešení projektu: 2010 – dosud 

 

Projekty Institucionálního plánu Slezské univerzity v Opavě 

 

IP SU č. 02_1/2015 Posílení internacionalizace SU a jejího zapojení do mezinárodních 

akademických sítí prostřednictvím semestrální výuky hostujících zahraničních vyučujících 

Nositel projektu: Slezská univerzita v Opavě, Fakulta veřejných politik v Opavě 

Řešitel projektu: prof. PhDr. Rudolf Žáček, Dr. 

Doba řešení projektu: 2015 

 

IP SU č. 02_3/2015 Podpora rozvoje zahraničních vztahů a spolupráce FVP SU 

Nositel projektu: Slezská univerzita v Opavě, Fakulta veřejných politik v Opavě 

Řešitel projektu: prof. PhDr. Rudolf Žáček, Dr. 

Doba řešení projektu: 2015 

 

IP SU č. 02_5/2015 Podpora vzniku mezinárodního časopisu 

Nositel projektu: Slezská univerzita v Opavě, Fakulta veřejných politik v Opavě 

Řešitel projektu: Mgr. Marta Kolaříková, Ph.D. 

Doba řešení projektu: 2015 

 

IP SU č. 04_2/2015 Práce s talentovanou mládeží 

Nositel projektu: Slezská univerzita v Opavě, Fakulta veřejných politik v Opavě 

Řešitel projektu: Ing. Magdalena Chmelařová, Ph.D. 

Doba řešení projektu: 2015 

 

IP SU č. 06_1/2015 Podpora centra empirických výzkumů 

Nositel projektu: Slezská univerzita v Opavě, Fakulta veřejných politik v Opavě 

Řešitel projektu: doc. PhDr. Dušan Janák, Ph.D. 

Doba řešení projektu: 2015 

 

Projekty Interní soutěže Institucionálního plánu Slezské univerzity v Opavě  

 

P02/ISIP/2015 Inovace a rozvoj praktických dovedností v kurzech metodologie a sociálně 

vědního výzkumu 

Nositel projektu: Slezská univerzita v Opavě, Fakulta veřejných politik v Opavě 
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Hlavní řešitel projektu: Mgr. Martin Stanoev, Ph.D. 

Doba řešení projektu: 2015 

 

P03/ISIP/2015 Podpora kompetencí budoucích všeobecných sester v oblasti humanitních 

věd – tvorba inovativního elektronického skripta pro předmět Filozofie a etika 

v ošetřovatelství 

Nositel projektu: Slezská univerzita v Opavě, Fakulta veřejných politik v Opavě 

Hlavní řešitel projektu: Mgr. Bc. Roman Adamczyk, Ph.D. 

Doba řešení projektu: 2015 

 

P04/ISIP/2015 Moderní technologie na podporu inovací ve výuce 

Nositel projektu: Slezská univerzita v Opavě, Fakulta veřejných politik v Opavě 

Hlavní řešitel projektu: Ing. Magdalena Chmelařová, Ph.D. 

Doba řešení projektu: 2015 

 

P05/ISIP/2015 ELP – Kombinovaná forma navazujícího magisterského studie s kredity B 

(1. Podpora pedagogické práce AP a profilace a inovace studijních programů) 

Nositel projektu: Slezská univerzita v Opavě, Fakulta veřejných politik v Opavě 

Hlavní řešitel projektu: doc. PhDr. Anna Václavíková, CSc. 

Doba řešení projektu: 2015 

 

P06/ISIP/2015 Profilace a inovace předmětů typu A v rámci navazujícího magisterského 

studijního programu Veřejná správa a sociální politika 

Nositel projektu: Slezská univerzita v Opavě, Fakulta veřejných politik v Opavě 

Hlavní řešitel projektu: doc. PhDr. Helena Kolibová, CSc. 

Doba řešení projektu: 2015 

 

P07/ISIP/2015 Vybrané kapitoly z ošetřovatelských postupů II – vytvoření skripta a 

rozšíření e-learningového kurzu 

Nositel projektu: Slezská univerzita v Opavě, Fakulta veřejných politik v Opavě 

Hlavní řešitel projektu: Mgr. Zuzana Hlubková 

Doba řešení projektu: 2015 

 

P08/ISIP/2015 Modernizace a inovace výuky Ošetřovatelství v interních oborech a 

vytvoření e-learningového kurzu 2 

Nositel projektu: Slezská univerzita v Opavě, Fakulta veřejných politik v Opavě 

Hlavní řešitel projektu: PhDr. Jana Haluzíková, PhD. 

Doba řešení projektu: 2015 

 

P09/ISIP/2015 Vytvoření nového kurzu v anglickém jazyce, včetně opory v anglickém 

jazyce 

Nositel projektu: Slezská univerzita v Opavě, Fakulta veřejných politik v Opavě 

Hlavní řešitel projektu: Mgr. Petr Hušek, Ph.D. 

Doba řešení projektu: 2015 

 

Rozvojový projekt z Fondu vzdělávací politiky MŠMT  

 

Rozšiřování kompetencí studentů učitelských i neučitelský oborů 

Nositel projektu: Slezská univerzita v Opavě, Fakulta veřejných politik v Opavě 

Řešitel projektu: Mgr. Marta Kolaříková, Ph.D. 

Doba řešení projektu: 2015 
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Projekty z prostředků na rozvoj Slezské univerzity v Opavě 

 

01/2015-FVP Podpora zahájení realizace mezinárodního studijního programu 

Nositel projektu: Slezská univerzita v Opavě, Fakulta veřejných politik v Opavě 

Řešitel projektu: doc. PhDr. Dušan Janák, Ph.D. 

Doba řešení projektu: 2015 

 

06/2015-FVP Vydávání mezinárodního časopisu Central European Papers  

Nositel projektu: Slezská univerzita v Opavě, Fakulta veřejných politik v Opavě 

Řešitel projektu: doc. PhDr. Dušan Janák, Ph.D. 

Doba řešení projektu: 2015 

 

Projekty z účelové dotace z rozpočtu statutárního města Opava 
 

Edukační činnost pro žáky ZŠ 

Nositel projektu: Slezská univerzita v Opavě, Fakulta veřejných politik v Opavě 

Řešitel projektu: PhDr. Jana Haluzíková, PhD. 

Doba řešení projektu: 2015 

 

Ošetřovatelské dny prevence 

Nositel projektu: Slezská univerzita v Opavě, Fakulta veřejných politik v Opavě 

Řešitel projektu: PhDr. Jana Haluzíková, PhD. 

Doba řešení projektu: 2015 
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VI. CENTRUM EMPIRICKÝCH VÝZKUMŮ 
 

PhDr. Dušan Janák, Ph.D. 

 

Stav pedagogických pracovníků 

 

Vedoucí centra:  PhDr. Dušan Janák, Ph.D. 

 

Tajemník centra:  Mgr. Martin Kuděla 

 

Pracovníci centra:  PhDr. Dušan Janák, Ph.D. 

 Mgr. Martin Stanoev, Ph.D. 

 Mgr. Martin Kuděla 

 doc. PhDr. et PhDr. Martin Kaleja, Ph.D. 

 PhDr. Václav Kulhavý, Ph.D., M.Sc. 

 Mgr. Lubomír Hlavienka, Ph.D. (do 31. 5. 2016) 

 Mgr. Petr Hušek, Ph.D. (do 31. 5. 2016) 

 

Externí vědečtí pracovníci:  prof. PhDr. Mgr. Pavel Mühlpachr, Ph.D. 

 doc. Mgr. Eva Zezulková, Ph.D. 

 PhDr. Petr Adamus, Ph.D. 

 

Pedagogická činnost 

 

Centrum empirických výzkumů (CEV) je převážně výzkumným pracovištěm s vazbou 

na celofakultní výuku v oblasti metodologie, a to především výuku metod empirického 

výzkumu. Zajišťuje výuku metodologických předmětů pro ostatní ústavy fakulty. Ústavům 

také poskytuje metodologické supervize pro empirický výzkum, tj. pomoc při návrhu 

metodiky, tvorbě projektů i organizaci empirických výzkumů. 

 

Charakteristika tvůrčí činnosti ústavu 

 

Centrum empirických výzkumů Fakulty veřejných politik Slezské univerzity v Opavě 

se věnuje především koordinaci aktivit fakulty v oblasti aplikovaného výzkumu a veřejných 

zakázek.  

Hlavní náplní práce CEV jsou vědecké a výzkumné aktivity, ať už vlastní práce v 

oblasti aplikovaného výzkumu nebo metodologie společenských věd. CEV rovněž vychází 

vstříc poptávce veřejného sektoru. Významná je rovněž pedagogická (výuka metodologických 

předmětů), osvětová a publikační činnost pracovníků. Do aktivit CEV jsou zapojeni 

především akademičtí pracovníci a významně také studenti doktorského studia fakulty. 

Na Centru empirických výzkumů byly v roce 2015 řešeny projekty základního (GA 

ČR) i aplikovaného (veřejné zakázky výzkumné charakteru) výzkumu a také rozvojové 

projekty směřující ke zkvalitnění výuky. 

 

Působení ústavu v regionu, spolupráce s regionálními samosprávami 

 

PhDr. Václav Kulhavý, PhD. MSc. a PhDr. Dušan Janák, PhD. zpracovali analýzu vhodných 

podmínek k založení sociálního podniku a k zavedení systému prostupného zaměstnávání v 

lokalitě Broumov. Zadavatelem byl úřad vlády – Agentura pro sociální začleňování. 

 

Publikační činnost 
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Odborné knihy 

 

publikované v ČR 

 

JANÁK, D., STANOEV, M. a kol. Rozšířit řečiště hlavního vzdělávacího proudu. Sociální 

inkluze žáků a transformace vzdělávacího systému v Krnově a Sokolově. Opava: Slezská 

univerzita v Opavě, Fakulta veřejných politik v Opavě, 2015. 147 s. ISBN 978-80-7510-157-0 

(tisk). ISBN 978-80-7510-188-4 (online). 

 

KALEJA, M., ZEZULKOVÁ, E., ADAMUS, P., MÜHLPACHR, P. Etnografie školy jako 

edukační realita současnosti. Opava:  Slezská univerzita v Opavě, Fakulta veřejných politik 

v Opavě, 2015. 115 s. ISBN 978-80-7510-192-1 (tisk). ISBN 978-80-7510-167-9 (online).  

 

KALEJA, M. (Ne)připravený pedagog a žák z prostředí sociální exkluze. Opava: Slezská 

univerzita v Opavě, Fakulta veřejných politik v Opavě, 2015. 109 s. ISBN 978-80-7510-160-0 

(tisk). ISBN 978-80-7510-191-4 (online). 

 

STANOEV, M. 2015. Cesta k závislosti a zpět: sociálně-pedagogické aspekty drogových 

kariér. Brno: Paido, 2015. 84 s. ISBN 978-80-7315-257-4. 

 

ZEZULKOVÁ, E. Vybrané faktory komunikační kompetence žáků v primárním vzdělávání. 

Opava: Slezská univerzita v Opavě, Fakulta veřejných politik v Opavě, 2015. 106 s. ISBN 

978-80-7510-162-4 (tisk). ISBN 978-80-7510-189-1 (online). 

 

Články v odborných časopisech zařazených do databáze SCOPUS nebo ERIH+ 

 

publikované v ČR 

 

JANÁK, D. BEZDĚK, J., WALACH, V. Social exclusion under the auspices of the state? 

Case study of social exclusion, ethnicity and migration in Osoblaha Region. Central 

European Papers. 2015, roč. 3, č. 1, s. 117–140. ISSN 2336-3312. 

 

Články v odborných časopisech zařazených v Seznamu neimpaktovaných 

recenzovaných periodik vydávaných v České republice (viz www.vyzkum.cz) 

 

STANOEV, M. Bezdomovci jako nositelé stigmatu a příjemci pomoci. Sociální 

práce/Sociálna práca. 2015, roč. 15, č. 5, s. 41–51. ISSN 1213-6204. 

 

Výzkumné zprávy, publikované výsledky výzkumu 

 

ADAMUS, P. Metodika hodnocení kvality inkluzivní školy. Opava: Slezská univerzita v 

Opavě, Fakulta veřejných politik v Opavě, 2015. 75 s. ISBN 978-80-7510-163-1 (tisk). ISBN 

978-80-7510-190-7 (online). 

 

JANÁK, D., STANOEV, M. a kol. Sociologická analýza zaměřená na popis a zhodnocení 

efektivity vzdělávací soustavy ve městech Krnov a Sokolov. Závěrečná zpráva klíčové aktivity 

2. Opava: Slezská univerzita v Opavě, Fakulta veřejných politik, 2015. 185 s. ISBN 978-80-

7510-164-8. 
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KALEJA, M., ZEZULKOVÁ, E. Sociologická analýza zaměřená na porovnání dosažených 

výsledků žáků se speciálními vzdělávacími potřebami v různých typech škol. Závěrečná zpráva 

klíčové aktivity 1. Opava: Slezská univerzita v Opavě, Fakulta veřejných politik, 2015. 188 s. 

ISBN 978–80–7510–159-4. 

 

JANÁK, D., KULHAVÝ, V. Analýza vhodných podmínek k založení sociálního podniku a k 

zavedení systému prostupného zaměstnávání v lokalitě Broumov. Výzkumná zpráva. Opava: 

Slezská univerzita v Opavě, Fakulta veřejných politik, 2015. 30 s.  

 

Ostatní publikační činnost  

 

Druh v ČR zahraniční 

Články v ostatních časopisech - - 

Články ve sbornících - - 

Učební texty a skripta  - - 

Elektronické studijní opory 1 - 

Ostatní elektronické texty 1 - 

 

Recenzní a posuzovatelská činnost 

 

Druh  v ČR zahraniční 

Monografie - - 

Články v odborných časopisech 1 - 

Sborníky a články ve sbornících  - - 

Učební texty a skripta - - 

Grantové projekty, výzkumné zprávy - - 

Disertační a habilitační práce - - 

 

Ohlasy publikací 

 

Citace v ČR zahraniční 

Profesor - - 

Docent - - 

Odb. as. s věd. hodností  - - 

Odb. as. bez věd. hodnosti 4 1 

 

Citace v monografiích a pracích domácích autorů zahraničních autorů 

Celkem - - 

 

Popularizace 

 

M. Stanoev 

9 publicistických článků na blogu Aktuálně.cz. Dostupné z: 

http://blog.aktualne.cz/blogy/pohled-zblizka.php?archivelist=350. 

 

Konference, semináře, sympozia a workshopy uspořádané ústavem 

 

Sociologický monitoring vzdělávacích vstupů a výstupů dětí a žáků včetně dětí a žáků se 

speciálními vzdělávacími potřebami v České republice. Tematický seminář k prezentaci 

výsledků celorepublikového výzkumu. Slezská univerzita v Opavě, Fakulta veřejných politik 

v Opavě. 3. 9. 2015. Opava. 
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Referáty pracovníků centra: 

M. Kaleja – Připravenost pedagogů k edukaci  dětí a žáků cílových skupin. 

 

Rozšířit řečiště hlavního vzdělávacího proudu. Tematický seminář. Slezská univerzita 

v Opavě, Fakulta veřejných politik v Opavě. 15. 9. 2015. Sokolov. 25. 9. 2015. Krnov. 

Referáty pracovníků centra: 

D. Janák ml., M. Stanoev – Co mají Krnov a Sokolov společného? 

 

Využití umění pro sociologické vědění: Heuristický potenciál fotografií prof. Jindřicha Štreita 

při sociologickém výzkumu Romů. Mezinárodní diskusní workshop. Slezská univerzita 

v Opavě, Fakulta veřejných politik v Opavě, Centrum empirických výzkumů. 15. 12. 2015. 

Opava. 

Referáty pracovníků centra: 

D. Janák ml. – Využití umělecké fotografie při sociologickém výzkumu. 

 

Den archivu sociologických dat; Cesty k datům. Workshop. Slezská univerzita v Opavě, 

Fakulta veřejných politik v Opavě. 2. 11. 2015. Opava. 

 

Kvalitativní výzkum. Workshop. Slezská univerzita v Opavě, Fakulta veřejných politik. 30. 

11. 2015. Opava. 

 

Mezigenerační proměny způsobu života na Hlučínsku. Workshop. Slezská univerzita v Opavě, 

Fakulta veřejných politik v Opavě. 14. 12. 2015. Opava. 

 

Vystoupení na konferencích, seminářích, sympoziích a workshopech jiných organizací 

 

v ČR 

 

Výroční konference Masarykovy české sociologické společnosti. Masarykova česká 

sociologická společnost. 15.–16. 1. 2015. Praha. 

Referáty pracovníků centra: 

M. Stanoev – Bezdomovci jako nositelé stigmatu a příjemci pomoci. 

 

Rozdíly, nerovnosti a sociologická imaginace. Mezinárodní konference. European 

Sociological Association. 25.–28. 8. 2015. Praha. 

Referáty pracovníků centra: 

D. Janák ml. – Political sociology and the national identity concept of Edvard Beneš (1884–

1948), transfer of Germans from Czechoslovakia after WWII and problems concerning 

ethnicity based social exclusion in the Czech-Polish border area today. 

D. Janák ml. – Sociological research on the city of Brno (Czechoslovakia) from 1947 and 

possibilities of its processing at present. 

M. Stanoev – Drug as an element of life-style. 

 

Spolupráce s tuzemskými pracovišti, organizační činnost v rámci SU 

 

Spolupráce s Institutem tvůrčí fotografie Filozoficko-přírodovědecké fakulty Slezské 

univerzity v Opavě v rámci projektu ESF OP VK č. CZ.1.07/1.2.00/47.0009, Sociologický 

monitoring vzdělávacích vstupů a výstupů dětí a žáků včetně dětí a žáků se speciálními 

vzdělávacími potřebami v České republice. 

 



30 

 

Spolupráce s Akademií věd ČR na grantu GA ČR č. 13-10279S, Průmyslové dělnictvo 

v českých zemích v letech 1938–1948. 

 

Mezinárodní spolupráce 

 

Přednášky zahraničních hostů 

 

Dr. Bohumil Búzik 
Sociologický ústav Slovenské akademie věd, Slovenská republika. 

Sociální struktura slovenské společnosti: teoretické perspektivy a empirická zjištění. 

14. 12. 2015. Opava. 

 

Dr. Robert Klobucký 
Sociologický ústav Slovenské akademie věd, Slovenská republika. 

Sociologické myšlení na Slovensku ve 20. století v sociálních a politických souvislostech. 

14. 12. 2015. Opava. 

 

Prof. Ivan Halász 
Národní univerzita veřejných služeb, Maďarsko. 

Sociální dějiny Maďarska ve 20. století. 

9. 11. 2015. Opava. 

 

Dr. hab. Jaroslaw Kilias 
Varšavská univerzita, Polská republika. 

Dějiny sociálního myšlení ve střední Evropě, představení výsledků výzkumu v oblasti dějin 

české a polské sociologie. 

3. 11. 2015. Opava. 

 

Studijní pobyty v zahraničí 

 

D. Janák ml. 

Národní univerzita veřejných služeb. Budapešť, Maďarsko. 16.–20. 11. 2015. Studium 

literatury pro projekt GA ČR. 

 

Vídeňská univerzita. Vídeň, Rakouská republika. 9. 11. 2015, 11. 11. 2015, 13. 11. 2015, 

18. 12. 2015. Studium literatury. 

 

London school of econimics and political science library (LSE LIBRARY). Londýn, Velká 

Británie. 24.–28. 11. 2015. Studium literatury. 

 

M. Kuděla 

London school of econimics and political science library (LSE LIBRARY). Londýn, Spojené 

království. 24. 11. – 1. 12. 2015. Studium literatury. 

 

Pracovníci ústavu, kteří ukončili habilitační řízení nebo řízení ke jmenování profesorem 

 

M. Kaleja 

Speciální pedagogika, Pedagogická fakulta, Univerzita Komenského v Bratislavě, 

od 1. 6. 2016. 
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VII. ÚSTAV OŠETŘOVATELSTVÍ 
  

PhDr. Jana Haluzíková, PhD. 

 

Stav pedagogických pracovníků 

 

Vedoucí ústavu:  PhDr. Jana Haluzíková, PhD. 

 

Tajemník ústavu:  PhDr. Zdeňka Římovská 

 

Vedoucí oddělení praxí:  Mgr. Michaela Skořupová 

 

Pracovníci ústavu: Mgr. et Bc. Roman Adamczyk, Ph.D. 

 doc. MUDr. Jan Dostalík, CSc. 

 PhDr. Jana Haluzíková, PhD. 

 PhDr. Hana Heiderová 

 Mgr. Zuzana Hlubková 

 Mgr. Jiřina Hosáková 

 Mgr. Jana Kačorová, Ph.D. 

 Ing. David Korpas, Ph.D. 

 Mgr. Lenka Krupová 

 Doc. MUDr. Radovan Malý, Ph.D. 

 Mgr. Pavlína Rabasová, Ph.D. 

 PhDr. Zdeňka Římovská, Ph.D. 

 MUDr. Igor Satinský, Ph.D. 

 Mgr. Michaela Skořupová 

 Mgr. Lenka Špirudová, Ph.D. 

 MUDr. Ivana Volfová, Ph.D. 

 

Vyučující z jiných ústavů: PhDr. Jiří Sedláček (ÚSES) 

 Mgr. Martin Stanoev, Ph.D. (CEV) 

 Mgr. René Pastrňák (ÚVSRP) 

 

Externí vyučující:  MUDr. Alexandra Andrésová 

 RNDr. Zuzana Baďurová 

 PhDr. Táňa Bártová 

 MUDr. Jana Bjalková 

 Mgr. Blanka Broďáková 

 MUDr. Milan Dobeš 

 Mgr. Terezie Dlhošová 

 MUDr. Hynek Dolanský, Ph.D. 

 Mgr. Andrea Goldírová,  

 MUDr. František Golla 

 RNDr. Rostislav Herrmann 

 Mgr. František Hodný 

 PhDr. Lukáš Humpl 

 doc. MUDr. Jana Chmelová, Ph.D. 

 prof. MUDr. Ján Jakuš, DrSc. 

 doc. Ing. Viera Jakušová, PhD., MPH 

 Mgr. Zdeňka Jelenová 

 Mgr. Zuzana Jurečková 
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 MUDr. Jiří Knap 

 Bc. Lukáš Kolarčík, DiS. 

 JUDr. Milan Koller 

 MUDr. Soňa Krejčí 

 Bc. Dobromila Kristofory 

 Mgr. Naděžda Kubíková 

 Mgr. Simona Kudlíková 

 MUDr. Tomáš Kuhn 

 MUDr. Marie Lachčina 

 Doc. MUDr. Rastislav Maďar, Ph.D. 

 MUDr. Jan Němčanský 

 MUDr. Margita Nováčiková 

 Bc. Alena Pajurková 

 Doc. PhDr. Alena Petrová, Ph.D. 

 Mgr. Šárka Plušková 

 MUDr. Hugo Přibyl, PhD. 

 MUDr. Eva Sehnálková 

 Mgr. Regina Slowik 

 Mgr. Lenka Stanovská 

 Ing. et Mgr. Silvie Stará 

 MUDr. Jiří Stránský 

 PhDr. Dagmar Svobodová 

 MUDr. Jindřich Šajnar, CSc. 

 MUDr. Hana Ševčíková 

 MUDr. Petr Štěpánek 

 Mgr. ThLic. Marta Truhlíková 

 MUDr. Yvetta Vantuchová, Ph.D. 

 Mgr. Miroslava Vaňková 

 Mgr. Jana Zálešáková 

 MUDr. Karol Zeleník, Ph.D. 

 Bc. Věra Žídková 

 

Externí lektoři:  Mgr. Barbora Adamčíková 

                                                    Mgr. Lenka Hanková 

 Bc. Hana Hozová 

                                                    Bc. Jana Růžičková 

 Mgr. Eva Sochorová 

                                                    Jana Škrobánková 

 Mgr. Lenka Vavrečková 

                                                    Martina Vzorková, DiS. 

 

Pedagogická činnost 

 

Ústav ošetřovatelství realizuje výuku v oboru Všeobecná sestra v prezenční a 

kombinované formě studia. Na zajištění výuky se podílejí nejen interní zaměstnanci, ale i více 

než pět desítek externích odborníků a specialistů. Praktická výuka je realizována ve 

spolupráci se zdravotnickými zařízeními, konkrétně ve Slezské nemocnici v Opavě, 

v Psychiatrické nemocnici v Opavě, v Městské nemocnici v Ostravě a ve Vítkovické 

nemocnici v Ostravě.  

 

Charakteristika tvůrčí činnosti ústavu 
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Vědecko-výzkumná činnost v roce 2015 vycházela ze základních směrů rozvoje vědy 

a výzkumu na Fakultě veřejných politik Slezské univerzity v Opavě v souladu 

s Dlouhodobým záměrem fakulty a Slezské univerzity a také v souladu se statutem fakulty. 

Hlavní směry vědecko-výzkumné činnosti byly orientovány zejména na oblast psychosociální 

a klinického ošetřovatelství.  

Od akademického roku 2014/2015 byl do reakreditovaného studijního programu 

v oboru Všeobecná sestra implementován nový volitelný studijní předmět Psychosociální 

podpůrný systém pro sestry, který navazuje na čtyřletou práci Mgr. L. Špirudové, Ph.D. 

v oblasti doprovázení v pomáhajících profesích a klinické supervize v ošetřovatelství. 

 

Podíl aplikační sféry na tvorbě a uskutečňování studijních programů 

 

Pracovníci z aplikační sféry byli zapojeni do výuky prostřednictvím vedení 

bakalářských prací, dále se podílejí na výuce seminářů a cvičení. Vybrané mentorky se 

zapojily do oprav kazuistik. Pracovníci z odborných pracovišť v regionu byli zapojeni jako 

externí pedagogové, konzultanti závěrečných prací studentů a mentoři.  

 

Působení ústavu v regionu, spolupráce s regionálními samosprávami 

 

Ústav ošetřovatelství společně se Slezskou nemocnicí byl spolupořadatelem XVIII. 

slezského dne sester, který se konal 19. 5. 2015 v Opavě. V rámci spolupráce s magistrátem 

města Opavy byly na vybraných základních školách realizovány kurzy první pomoci se 

zaměřením na praktický nácvik základní kardiopulmonální resuscitace. 

 

Publikační činnost studentů a jejich další aktivity  

 

Studenti se spolupodíleli na tvorbě odborných článků a aktivně se zapojovali do 

osvětových akcí pro veřejnost. Vybraní studenti se zúčastnili odborné konference Život 

s celiakií, dne otevřených dveří Dětského oddělení Slezské nemocnice v Opavě a Dne ledvin 

v Městské nemocnici Ostrava. Pro ZŠ Otická si v rámci akce Výchova ke zdraví připravili 

tematické přednášky. Se základy kardiopulmonální resuscitace seznámili veřejnost v OC 

Breda & Weinstein a připravili také prezentaci pro pedagogy v MŠ Edvarda Beneše.  V rámci 

cyklu přednášek a praktického nácviku studenti druhého ročníku pod vedením Mgr. Pavlíny 

Rabasové, Ph.D. proškolili v základech kardiopulmonální resuscitace na 670 žáků vybraných 

základních škol v Opavě a okolí.  

 

Publikační činnost 

 

Odborné knihy 

 

publikované v ČR 

 

ŠPIRUDOVÁ, L. Doprovázení v ošetřovatelství I, pomáhající profese, doprovázení a systém 

podpor pro pacienty. Praha: Grada, 2015. 143 s. ISBN 978-80-247-5710-0 (tisk), ISBN 978-

80-247-9963-6 (ePub), ISBN 978-80-247-9962-9 (pdf).  

 

ŠPIRUDOVÁ, L. Doprovázení v ošetřovatelství II, doprovázení sester sestrami, mentorování, 

adaptační proces, supervize. Praha: Grada, 2015, 143 s. ISBN 978-80-247-5711-7 (tisk), 

ISBN 978-80-247-9965-0 (ePub), ISBN 978-80-247-9964-3 (pdf).  
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Kapitoly v odborných knihách 

 

publikované v ČR 

 

HOSÁKOVÁ, J. Ošetřovatelská péče v psychiatrii. HOSÁK, L., HRDLIČKA, M., LIBIGER, 

J. a kol. Psychiatrie a pedopsychiatrie. Praha: Karolinum, 2015, s. 572–580. ISBN 978-80-

246-2998-8. 

 

Články v odborných impaktovaných časopisech 

 

publikované v zahraničí 

 

GUNKOVA, P., GUNKA, I., ZONČA, P., DOSTALÍK, J., IHNAT, P. Laparoscopic sleeve 

gastrectomy for morbid obesity with natural orifice specimen extraction (NOSE). Bratislava 

Medical Journal. 2015, roč. 116, č. 7, s. 422–425. ISSN 0006-9248. 

 

HOSÁK, L., HOSÁKOVÁ, J. The complex etiology of schizophrenia - general state of the 

art. Neuroendocrinology Letters. 2015, roč. 36, č. 7. s. 631–637. ISSN 2354-4716. 

 

Články v odborných časopisech zařazených do databáze SCOPUS nebo ERIH+ 

 

publikované v ČR 

 

ADAMCZYK, R. Perzistující somatoformní bolestivá porucha a příbuzné fenomény. Bolest. 

2015, sv. 18, č. 3, s. 144–149. ISSN 1212-0634. 

 

HOSÁKOVÁ, J., HOSÁK, L. Needs of Hospitalized Schizophrenic Patients in the North 

Moravia and the Czech Part of Silesia. Acta Medica. 2015, roč. 58, č. 3, s. 104–107. ISSN 

1211-4286. 

 

publikované v zahraničí 

 

HALUZÍKOVÁ, J., HRUBÁ, M. Kvalita života pacientů s chronickým srdečním selháním. 

Cor et vasa. 2015, roč. 57, č. 6, s. 691–696. ISSN 0010-8650. 

 

Články v odborných časopisech zařazených v Seznamu neimpaktovaných 

recenzovaných periodik vydávaných v České republice 
 

ADAMCZYK, R. Celoživotní učení a vzdělávání sester. Přítomnost, výzkum a vize. Lifelong 

Learning – celoživotní vzdělávání. 2015, roč. 5, č. 1, s. 91–101. ISSN 1805-8868.  

 

MALÝ, R., MALÝ, J. Ambulantní léčba žilní plicní embolie. Vnitřní lékařství. 2015, roč. 61, 

č. 5, s. 432–439. ISSN 0042–773X. 

 

Ostatní publikační činnost  

 

Druh v ČR zahraniční 

Články v ostatních časopisech - 4 

Články ve sbornících 3 8 

Učební texty a skripta  1 - 

Elektronické studijní opory 4 - 
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Ostatní elektronické texty - - 

 

Recenzní a posuzovatelská činnost 

 

Druh  v ČR zahraniční 

Monografie 1 - 

Články v odborných časopisech - - 

Sborníky a články ve sbornících  1 - 

Učební texty a skripta - - 

Grantové projekty, výzkumné zprávy 4 - 

Disertační, habilitační, rigorózní práce - - 

 

Ohlasy publikací 

 

Citace v ČR zahraniční 

Profesor - - 

Docent - - 

Odb. as. s věd. hodností  6 15 

Odb. as. bez věd. hodnosti 5 4 

 

Citace v monografiích a pracích domácích autorů zahraničních autorů 

Celkem 8 17 

 

Popularizace 

 

P. Rabasová: 

Základní kardiopulmonální resuscitace. Prezentace pro veřejnost. OC Breda & Weinstein.  

20. 2. 2015. Opava. 

 

Školení Kardiopulmonální resuscitace pro žáky základních škol. Přednáška a praktický 

nácvik. 

ZŠ a MŠ Suché Lazce. 14. 10. 2015. Suché Lazce. 

ZŠ a MŠ Malé Hoštice. 15. 10. 2015. Malé Hoštice. 

ZŠ Edvarda Beneše. 23. 11. 2015, 25. 11. 2015, 27. 11. 2015. Opava. 

ZŠ Opava-Kylešovice. 11. 11. 2015, 18. 11. 2015, 24. 11. 2015, 1. 12. 2015. Opava. 

ZŠ Otická. 2. 11. 2015, 3. 11. 2015, 30. 11. 2015. Opava. 

ZŠ T. G. Masaryka. 4. 11. 2015, 6. 11. 2015, 13. 11. 2015. Opava. 

ZŠ Šrámkova. 16. 10. 2015, 23. 10. 2015. Opava. 

 

Konference, semináře, sympozia a workshopy uspořádané ústavem 

 

Ošetřovatelské dny prevence. Odborná konference. Slezská univerzita v Opavě, Fakulta 

veřejných politik v Opavě.  29.–30. 4. 2015. Opava. 

Referáty pracovníků ústavu:  

Z. Hlubková – Poradenství pro laické rodinné pečovatele v komunitě. 

J. Hosáková – Primární a sekundární prevence v komunitě. 

J. Kačorová – Spiritualita v nemocničním prostředí z pohledu ošetřovatelství.  

J. Kačorová, Z. Hlubková - Závislost na internetu jako novodobý fenomén v oblasti 

prevence.  

M. Skořupová – Výživa – prevence a podpora zdraví. 

L. Špirudová – Holismus, spiritualita a české zdravotnické prostředí. 
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Z. Římovská – Ergonomie v práci všeobecné sestry. 

 

Spiritualita ve zdraví a v nemoci. Kulatý diskusní stůl. Slezská univerzita v Opavě, Fakulta 

veřejných politik v Opavě. 29. 4. 2015. Opava. 

Referáty pracovníků ústavu:  

J. Haluzíková – Proč je důležité vzdělávat v spiritualitě na půdě ošetřovatelství. 

J. Kačorová – Spirituální potřeby pacientů, jejich rodin a ošetřujících sester. 

L. Špirudová – Spiritualita ve zdraví a v nemoci. 

L. Špirudová – Nástroje využitelné k podpoře duchovní stability a síly u pacientů a jejich 

blízkých. 

M. Truhlíková – Spiritualita člověka a její formování v průběhu života. 

 

XVIII. slezský den sester. Odborná konference. Slezská nemocnici v Opavě a Slezská 

univerzita v Opavě, Fakulta veřejných politik. 19. 5. 2015. Opava. 

Referáty pracovníků ústavu:  

R. Adamczyk – I have a dream – Filozofická perspektiva doprovázení v nemoci. 

J. Haluzíková – Doprovázení nemocných s chronickým srdečním selháním. 

J. Hosáková – Demence v kontextu paliativní péče. 

J. Kačorová  – Úloha sester v podpoře compliance chronicky nemocných. 

L. Špirudová – Úvod do doprovázení v ošetřovatelství. 

Z. Římovská – Využití ergonomie v praxi. 

 

Vystoupení na konferencích, seminářích, sympoziích a workshopech jiných organizací 

 

v ČR 

 

Cesta k modernímu ošetřovatelství XVII. Mezinárodní konference. Fakultní nemocnice v 

Motole, 2. lékařská fakulta Univerzity Karlovy a Česká asociace sester. 17. 9. 2015. Praha. 

Referáty pracovníků ústavu:  

J. Hosáková, J. Kačorová, L. Valchařová – Duševní zdraví jako faktor ovlivňující kvalitu 

poskytované péče. 

J. Haluzíková – Multimediální prostředky ve výuce všeobecná sestra. 

 

Život s celiakií. Odborná konference. Městská nemocnice Ostrava, Klub celiakie pro Ostravu 

a Moravskoslezský kraj. 14. 10. 2015. Ostrava. 

Referáty pracovníků ústavu:  

J. Kačorová, Z. Hlubková, M. Ferenčíková – Celiakie u žen. 

P. Nucová, L. Špirudová – Adaptace pacienta na nově diagnostikované onemocnění celiakie. 

M. Skořupová – Kojenecká výživa a prevence celiakie. 

M. Skořupová – Přehled potravin určených pro nemocné s celiakií. 

 

XXI. královehradecké ošetřovatelské dny. Konference. Fakultní nemocnice Hradec Králové, 

Lékařská fakulta UK Hradec Králové, Česká asociace sester, Nadace pro rozvoj v oblasti 

výživy, metabolismu a gerontologie. 10.–11. 9. 2015. Hradec Králové. 

Referáty pracovníků ústavu:  

J. Hosáková, M. Jalamasová, J. Kačorová – Prevence onemocnění dutiny ústní v kontextu 

klinické praxe sester. 

 

VI. Markův den. Odborná konference. Fakultní nemocnice Olomouc, KARIM a Česká 

asociace sester. 13. 11. 2015. Olomouc. 

Referáty pracovníků ústavu:  
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H. Heiderová, Z. Římovská – Radiační ochrana sester pracujících na JIP a ARO. 

 

v zahraničí 

 

Sestry: hybná sila zmien: Efektívna starostlivosť, rentabilita. Odborný seminář. Univerzita 

Konštantína Filozofa v Nitre, Vysoká škola polytechnická v Jihlavě a Slezská univerzita 

v Opavě, Fakulta veřejných politik. 15. 5. 2015. Nitra, Slovenská republika. 

Referáty pracovníků ústavu:  

L. Dučková, M. Skořupová – Problematika sebepéče klientů s demencí v domácím prostředí. 

G. Světnická, Z. Hlubková, J. Kačorová – Informovanost rodičů o poskytování laické první 

pomoci dětem. 

 

Potreby zomierajúcich pacientov a ich spiritualita. Mezinárodní konference. Univerzita 

v Ružomberku, Fakulta zdravotníctva. 1. 10. 2015. Ružomberok, Slovenská republika. 

Referáty pracovníků ústavu:  

R. Adamczyk – Ve stopách Viktora E. Frankla. 

 

Multifaktoriální aspekty civilizačních chorob. Mezinárodní konference. Slovenská 

zdravotnícka univerzita v Bratislavě, Fakulta zdravotníctva. 25. 3. 2015. Banská Bystrica, 

Slovenská republika. 

Referáty pracovníků ústavu:  

J. Haluzíková – Ošetřovatelská péče o nemocné s chronickým srdečním selháním a jejich 

kvalita života. 

 

25th Conference of the European Wound Management Association (EWMA 2015). 

Mezinárodní konference. European Wound Management Association. 13.–15. 5. 2015. 

Londýn, Spojené království. 

Referáty pracovníků ústavu:  

L. Krupová, J. Haluzíková – The use of antimicrobial dressing combined with hydrogel in 

the treatment of a variety type of wounds. 

 

Nové trendy v ošetrovateľstve II. Mezinárodní konference. Trnavská univerzita v Trnavě, 

Fakulta zdravotníctva a sociálnej práce. 22. 10. 2015. Trnava, Slovenská republika. 

Referáty pracovníků ústavu:  

J. Haluzíková, G. Byrtusová – Syndrom vyhoření u ošetřujícího personálu pracujících 

v domovech pro seniory v ČR. 

J. Kačorová, J. Hosáková, K. Szmeková – Využitie dotazníku IPQ-R v ošetrovateľskom 

výskume. 

 

Nursing in the proces of change. Who are we and where are we going. Mezinárodního 

sympozium. University of Rzeszów. 10.–11. 9. 2015. Rzesów, Polská republika.  

Referáty pracovníků ústavu:  

J. Haluzíková – The burnout syndrome of nurses in selected department.  

J. Kačorová, J. Hosáková, L. Špirudová, Z. Hlubková – Spiritual needs among czech nurses. 

 

Spolupráce s tuzemskými pracovišti, organizační činnost v rámci SU 

 

Z. Římovská 

 předsedkyně komory akademických pracovníků Akademického senátu Fakulty veřejných 

politik Slezské univerzity v Opavě 
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 místopředsedkyně Akademického senátu Fakulty veřejných politik Slezské univerzity 

v Opavě 

 

M. Skořupová 

  členka Akademického senátu Fakulty veřejných politik Slezské univerzity v Opavě 

 

Mezinárodní spolupráce 

 

Studijní pobyty v zahraničí 

 

Z. Hlubková 

Univerzita Konštantína Filozofa, Fakulta sociálnych vied a zdravotníctva. Nitra, Slovenská 

republika. 6.–11. 12. 2015. LPP/Erasmus. Výukový pobyt. 

 

J. Haluzíková: 

Slovenská zdravotnícka univerzita, Fakulta zdravotníctva. Banská Bystrica, Slovenská 

republika. 23.–26. 3. 2015. LPP/Erasmus. Monitorovací návštěva. 

 

Trnavská univerzita v Trnave, Fakulta zdravotníctva a sociálnej práce. Trnava, Slovenská 

republika. 18.–23. 11. 2015. LPP/Erasmus. Výukový pobyt. 

 

Mobility studentů 

 

5 studentů 

Univerzita Konštantína Filozofa, Fakulta sociálnych vied a zdravotníctva. Nitra, Slovenská 

republika. LLP / Erasmus. 

 

Zastoupení pracovníků ústavu v mezinárodních organizacích, v profesních organizacích 

 

Pracovník Status Organizace Stát 

D. Korpas člen výboru 
Společnosti biomedicínského inženýrství a 

lékařské informatiky ČLS JEP 
ČR 

J. Haluzíková člen Česká kardiologická společnost ČR 

J. Haluzíková člen 
Členka asociace vysokých škol pro 

nelékařská povolání 
ČR 

J. Hosáková člen Česká asociace sester, Psychiatrická sekce ČR 

L. Špirudová člen Sigma Theta Tau International USA 

 

Kvalifikační postupy 

 

Pracovníci ústavu, kteří ukončili vědeckou přípravu (dokt. studium) 

 

P. Rabasová 

Ošetřovatelství, Ústav ošetřovatelství a porodní asistence, Lékařská fakulta, Ostravská 

univerzita v Ostravě.  

Doktorská zkouška dne 29. 4. 2015. Titul Ph.D. 

 

Z. Římovská  

Strojní inženýrství – Ergonomie, Fakulta strojní, Vysoká škola báňská – Technická univerzita 

v Ostravě. 

Doktorská zkouška dne 10. 12. 2015. Titul Ph.D. 
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Pracovníci ústavu ve vědecké přípravě (dokt. studium) mimo SU 

 

H. Heiderová 
Fakulta ošetřovatelství, Vysoká škola zdravotníctva a sociálnej práce sv. Alžbety v Bratislave. 

 

Z. Hlubková 

Ošetřovatelství, Lékařská fakulta, Ostravská univerzita v Ostravě. 

 

J. Hosáková 

Ošetřovatelství, Lékařská fakulta, Ostravská univerzita v Ostravě. 

 

M. Skořupová 

Ošetřovatelství, Fakulta zdravotnických studií, Univerzita Pardubice. 

 

Další kvalifikace 

 

P. Rabasová 

BLS/AED Provider Course, European Resuscitation Council. 14. 2. 2015. 

 

Přehled kurzů dalšího vzdělávání pracovníků ústavu 

 

Typ kurzů Počet kurzů Počet účastníků 

orientované na obecné dovednosti - - 

orientované na pedagogické dovednosti - - 

odborné 8 8 

 

Ocenění pracovníků ústavu 

 

M. Truhlíková 

Pamětní medaile Slezské univerzity v Opavě za obětavý, lidský a empatický přístup ke 

studentům. Karviná. 6. 10. 2015. 

 

Soupis obhájených bakalářských a diplomových prací 

 

Počet obhájených bakalářských prací: 86 

 

AČANOVÁ Radka Spánek a spánková hygiena u sester 

 (Mgr. Bc. Roman ADAMCZYK, Ph.D.) 

BARANOVÁ Klavdie Aplikace pro ošetřovatelství a ošetřovatelské vzdělávání na

 platformě Android 

 (Mgr. Bc. Roman ADAMCZYK, Ph.D.) 

BLAŠČÍKOVÁ Lucie Kvalita ošetřovatelské péče o pacienty po amputaci dolní  

 končetiny  

 (Mgr. Lenka ŠPIRUDOVÁ, Ph.D.) 

BRABCOVÁ Martina  Informovanost veřejnosti o prevenci a rizicích klíšťové 

 encefalitidy na Opavsku 

 (MUDr. Ivo HIEMER) 

BREUEROVÁ Monika Hodnotové systémy ošetřovatelského personálu 

 (Mgr. Bc. Roman ADAMCZYK, Ph.D.) 

ČECHOVÁ Helena  Informovanost klientů s totální endoprotézou kyčelního a  
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 kolenního kloubu o následné péči po propuštění z nemocnice 

 (Mgr. Michaela SKOŘUPOVÁ) 

ČÍŽKOVÁ Nina  Posuzování bolesti u pacientů na umělé plícní ventilaci 

 (Mgr. Lenka KRUPOVÁ) 

DANIELOVÁ Barbora  Život s intravenózním portem 

 (Mgr. Lenka ŠPIRUDOVÁ, Ph.D.) 

DOČEKALOVÁ Jitka  Syndrom vyhoření u sester pracujících v dialyzačních  

 centrech 

 (PhDr. Jana HALUZÍKOVÁ, PhD.) 

DOSKOČILOVÁ Zuzana  Akutní zmatenost v pooperačním období jako ošetřovatelský  

 problém 

 (Mgr. Lenka ŠPIRUDOVÁ, Ph.D.) 

DUČKOVÁ Lenka  Problematika sebepéče klientů s demencí v domácím 

 prostředí 

 (Mgr. Lenka ŠPIRUDOVÁ, Ph.D.) 

FIALOVÁ Hana  Fyzická zátěž všeobecné sestry na interním oddělení 

 (PhDr. Zdenka ŘÍMOVSKÁ, Ph.D.) 

FOLTOVÁ Petra  Dekubity – indikátor kvality poskytované péče ve vybraném  

 zdravotnickém zařízení 

 (Mgr. Lenka KRUPOVÁ) 

GALUŠČIAKOVÁ Daniela  Vplyv syndrómu obštrukčné spánkové apnoe na kvalitu života

 (Mgr. Zuzana HLUBKOVÁ) 

GAVRONOVÁ Zuzana  Péče o zevní zvukovod dětí    

 (Mgr. Lenka ŠPIRUDOVÁ, Ph.D.) 

GELNAROVÁ Lucie Postoje mužů k prevenci onkologických onemocnění 

 (Mgr. Bc. Roman ADAMCZYK, Ph.D.) 

GOTTWALDOVÁ Aneta Život s chronickou ránou 

 (PhDr. Hana Heiderová) 

GVOŽDÍKOVÁ Monika Vybrané aspekty ošetřovatelské péče u nemocných 

 s Alzheimerovou chorobou a Parkinsonovou chorobou 

 (Mgr. Andrea GOLDÍROVÁ) 

HOLAZOVÁ Ladislava Míra psychické a fyzické zátěže všeobecných sester v 

 odborných ambulancích 

 (PhDr. Hana Heiderová) 

HRADEČNÁ Markéta Sebepéče u pacientů s bércovými vředy 

 (PhDr. Hana Heiderová) 

HROUZOVÁ Jarmila  Bolesti zad u sester 

 (Mgr. Jana KAČOROVÁ, Ph.D.) 

HUJKOVÁ Petra  Vliv edukace sestry na průběh bronchoskopického vyšetření 

 (Mgr. Lenka ŠPIRUDOVÁ, Ph.D.) 

INDROVÁ Lenka Psychická a fyzická zátěž všeobecných sester na oddělení 

 následné péče 

 (PhDr. Zdenka ŘÍMOVSKÁ, Ph.D.) 

JANDOVÁ Šárka Deficit sebepéče a soběstačnosti u seniorů ve středisku  

 následné lůžkové péče 

 (Mgr. Andrea GOLDÍROVÁ) 

KAŇOKOVÁ Karolína Potřeby žen v oblasti vnímání zdraví v období klimakteria 

 (PhDr. Jana HALUZÍKOVÁ, PhD.) 

KLIMASOVÁ Izabela  Edukace pacientů po totální endoprotéze kyčelního kloubu 

 (MUDr. Igor SATINSKÝ, Ph.D.) 

KOPKOVÁ Veronika   Spolupráce všeobecných sester a ergoterapeutů 
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 (PhDr. Zdenka ŘÍMOVSKÁ, Ph.D.) 

KRÁLÍKOVÁ Michaela Rozdíly v sebepéči stomiků podle pohlaví 

 (PhDr. Hana Heiderová) 

KREMPASKÁ Silvie  Prevence poškození pacienta v perioperační péči 

 (PhDr. Hana Heiderová) 

KRMELOVÁ Kateřina Kvalita života dětí s astma bronchiale 

 (Mgr. Zuzana HLUBKOVÁ) 

KUBÍKOVÁ Zuzana Zajištění potřeby brzkého kontaktu matky a dítěte 

  (Mgr. Pavlína RABASOVÁ, Ph.D.)  

KYZKOVÁ Drahomíra Zátěžové faktory ovlivňující práci sester na humanitární misi 

 (doc. MUDr. Rastislav MAĎAR, Ph.D.) 

MACHÁLKOVÁ Silvie Compliance epileptiků v léčebném režimu 

 (Mgr. Jana KAČOROVÁ, Ph.D.) 

MAJEROVÁ Aneta Psychická zátěž sester 

 (PhDr. Hana Heiderová) 

MANOVÁ Marcela Toaleta dýchacích cest u dětí na oddělení pediatrické 

 resuscitační péče 

 (Mgr. Eva LAPČÍKOVÁ)  

MAŇDÁK Jiří Využívání vybraných hodnotících škál v ošetřovatelské praxi 

 (Mgr. Zuzana HLUBKOVÁ) 

MATĚJKOVÁ Lucie  Syndrom vyhoření u sester na vytipovaném pracovišti 

 (PhDr. Jana HALUZÍKOVÁ, PhD.) 

MIKOLAJKOVÁ Ludmila Potřeby vysokoškolských studentů v oblasti výživy a  

 stravovacích návyků 

 (doc. PhDr. Alexandra ARCHALOUSOVÁ, Ph.D.) 

MÍLKOVÁ Jana Postoj pacientů s hypertenzí k dodržování režimových  

 opatření 

 (PhDr. Jana HALUZÍKOVÁ, PhD.) 

MROVCOVÁ Kateřina Znalosti rodičů v kardiopulmonální resuscitaci u dítěte do 

 1 roku  

 (Mgr. Pavlína RABASOVÁ, Ph.D)  

MUDRYCHOVÁ Veronika Prevence šíření infekce způsobené bakteriemi s produkcí 

 širokospektrých beta – laktamáz – ESBL 

 (Mgr. Lenka HANKOVÁ) 

NEDĚLOVÁ Barbara Psychosociální problémy pacienta s onemocněním psoriasis 

 vulgaris 

 (Mgr. Lenka KRUPOVÁ) 

NĚMCOVÁ Jana  Komunikační problémy klienta s tracheostomickou kanylou 

 (Mgr. Michaela SKOŘUPOVÁ) 

NEUBAUEROVÁ Sofie Zkušenosti pacientů s epidurální anestezií 

 (MUDr. Ivana VOLFOVÁ, Ph.D.) 

NOVÁK Jiří Ošetřovatelská problematika při použití bezkrevní medicíny 

 (MUDr. Igor SATINSKÝ, Ph.D.) 

NOVÁKOVÁ Hana Průzkum rozsahu a kvality informovanosti podávaných 

 rodině v oblasti péče o nesoběstačného seniora 

 (Mgr. Lenka ŠPIRUDOVÁ, Ph.D.) 

NUCOVÁ Petra  Adaptace pacienta na nově diagnostikované onemocnění 

 celiakií 

 (Mgr. Lenka ŠPIRUDOVÁ, Ph.D.) 

PALIČKOVÁ Tereza Úroveň znalostí první pomoci u neprofesionálních sportovců 

 (Mgr. Michaela SKOŘUPOVÁ) 
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PANAJOTOVOVÁ Lucie Aspekty kvality života u pacientů po ortopedické operaci 

 (Mgr. Zuzana HLUBKOVÁ) 

PIATKEVIČOVÁ Kateřina  Osobní návyky žen a výskyt zánětu močových cest 

 (Mgr. Jana KAČOROVÁ, Ph.D.) 

POKORNÁ Gabriela Psychologický přístup k pacientům v psychiatrii z pohledu 

 sestry 

 (Mgr. Bc. Roman ADAMCZYK, Ph.D.) 

POLÁCHOVÁ Alena  Dodržování intimity a soukromí jako ukazatel spokojenosti  

 ambulantních pacientů 

 (Mgr. Lenka KRUPOVÁ) 

POLESOVÁ Nikola  Edukace a informovanost pacientů při léčbě warfarinem 

 (doc. PaedDr. Eva ZACHAROVÁ, Ph.D.) 

PUCHALTEROVÁ Petra  Ošetřovatelská péče o pacienta s tracheotomií    

 (Mgr. Michaela SKOŘUPOVÁ) 

PUŠOVÁ Jana  Hodnocení úzkosti a strachu u nemocných před a po 

 koronarografii 

 (PhDr. Jana HALUZÍKOVÁ, PhD.) 

REBOKOVÁ Martina Využití zásad ergonomie u imobilních pacientů v LDN 

 (PhDr. Zdenka ŘÍMOVSKÁ, Ph.D.) 

RECHBERGOVÁ Beáta  Znalosti klientů s diabetem mellitem 2. typu v prevenci 

 syndromu diabetické nohy 

 (Mgr. Michaela SKOŘUPOVÁ) 

ROLINCOVÁ Pavlína  Alzheimerova choroba a rodina 

 (Mgr. Jiřina HOSÁKOVÁ) 

ROZSYPALOVÁ Lenka  Využívání zdravotní péče odsouzenými ženami v ambulancích  

 ve výkonu trestu 

 (Mgr. Jana KAČOROVÁ, Ph.D.) 

SKÁKALOVÁ Ivana  Larvální terapie z pohledu pacienta 

 (MUDr. Igor SATINSKÝ, Ph.D.) 

SLÁDKOVÁ Jana  Informovanost pacientů s revmatickým onemocněním o  

 režimových opatřeních u biologické léčby 

 (Mgr. Jana KAČOROVÁ, Ph.D.) 

SLANÁ Michaela  Problematika compliance u hypertoniků 

 (PhDr. Jana HALUZÍKOVÁ, PhD.) 

STEBEL David  Důstojnost pacienta v předoperační péči 

 (Mgr. Lenka ŠPIRUDOVÁ, Ph.D.) 

SUCHÁNKOVÁ Lucie  Internet jako zdroj informací u onkologicky nemocných 

  (Mgr. Lenka ŠPIRUDOVÁ, Ph.D.) 

SVOBODOVÁ Pavlína Ošetřovatelství a dobrovolnictví jako komplementární 

 služby ve zdravotní a sociální péči 

 (Mgr. Bc. Roman ADAMCZYK, Ph.D.) 

SZMEKOVÁ Kateřina  Pojetí nemoci u pacientů s ankylozující spondylitidou 

 (Mgr. Jana KAČOROVÁ, PhD.) 

ŠIMEČKOVÁ Alžběta  Pacienti s afázií po cévní mozkové příhodě 

 (PhDr. Daniela GRUCMANOVÁ) 

ŠIMKOVÁ Alice  Prevence zubního kazu u dětí 

 (Mgr. Zuzana HLUBKOVÁ) 

ŠKUTOVÁ Karin  Motivační systém dárcovství krve pro dospívající  

 (Mgr. Lenka ŠPIRUDOVÁ, Ph.D.) 

ŠLAPKA Jan  Informovanost pacientů plicního oddělení Městské nemocnice 

 Ostrava o onemocnění CHOPN 
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 (MUDr. Radovan KOZEL) 

ŠUPINOVÁ Adéla  Bolest u pacientů se sytémovým lupusem erythematodes 

 (Mgr. Michaela SKOŘUPOVÁ) 

ŠVANIGOVÁ Petra  Aktivizace a zvládání neklidu u pacientů s Alzheimerovou  

 chorobou v nemocnici 

 (PhDr. Zdenka ŘÍMOVSKÁ, Ph.D.) 

TOMÁŠKOVÁ Lucie  Informovanost dospívajících o problematice rizikového 

 sexuálního chování 

 (Mgr. Jiřina HOSÁKOVÁ) 

TYRLÍKOVÁ Anna  Problémy laických pečovatelů 

 (Mgr. Lenka ŠPIRUDOVÁ, Ph.D.) 

VÁCLAVÍKOVÁ Nikola  Compliance diabetiků při diabetické dietě 

 (Mgr. Jana KAČOROVÁ, PhD.) 

VALNÁ Jana Edukovanost pacientů po totální laryngektomii 

 (PhDr. Hana HEIDEROVÁ) 

VANĚK Petr Naděje jako významný činitel v péči o chronicky nemocné  

 pacienty 

 (Mgr. Bc. Roman ADAMCZYK, Ph.D.) 

VAŇKOVÁ Martina Hospicová a paliativní péče v povědomí laické veřejnosti 

 (PhDr. Zdenka ŘÍMOVSKÁ, Ph.D.) 

VERNEROVÁ Žaneta Anglická a česká terminologie v ošetřovatelství s průzkumem 

 znalostí sester 

 (Mgr. Bc. Roman ADAMCZYK, Ph.D.)  

VALNÁ Jana  Edukovanost pacientů po totální laryngektomii  

 (PhDr. Hana Heiderová) 

VOLNÁ Denisa  Adaptace klienta na život na invalidním vozíku 

 (PhDr. Zdenka ŘÍMOVSKÁ, Ph.D.)  

VYMĚTALOVÁ Vladimíra  Trénování paměti geriatrických klientů v domově pro seniory 

 (PhDr. Zdenka ŘÍMOVSKÁ, Ph.D.) 

VYSLOUŽILOVÁ Nikola  Hodgkinova choroba a její psycho-sociální a spirituální  

 dopady na jedince a jeho rodinu 

 (Mgr. Jiřina HOSÁKOVÁ) 

VYTŘENSOVÁ Markéta Vzdělávací potřeby sester při ošetřování klientů z odlišné 

 kultury 

 (Mgr. Jana KAČOROVÁ, PhD.) 

WOLGEMUTHOVÁ Jitka  Kvalita života morbidně obézních pacientů po bariatické 

 operaci 

 (PhDr. Hana HEIDEROVÁ) 

ZDRÁLKOVÁ Vendula  Řízená hypotermie v akutní péči 

 (Mgr. Michaela SKOŘUPOVÁ) 

ŽÁRSKÁ Renáta  Edukační znalosti pacientů u totální náhrady kyčle 

 (PhDr. Hana HEIDEROVÁ) 
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VIII. ÚSTAV PEDAGOGICKÝCH A PSYCHOLOGICKÝCH 

VĚD 
 

doc. PhDr. PaedDr. Kamil Janiš, CSc. 

 

Stav pedagogických pracovníků 

 

Vedoucí ústavu:  doc. PhDr. PaedDr. Kamil Janiš, CSc.  

 

Tajemník ústavu:  PhDr. Edita Ondřejová, Ph.D. 

 

Pracovníci ústavu:  doc. Boris Iljuk, CSc. (do 30. 6. 2015)  

 Mgr. Kamil Janiš, Ph.D. 

 doc. PhDr. Juraj Kalnický, PhD.  

 Mgr. et Mgr. Marta Kolaříková, Ph.D.  

 PhDr. Edita Ondřejová, Ph.D. 

 PaedDr. Miroslav Pilát, Ph.D. 

 doc. PhDr. Jitka Skopalová, Ph.D. 

  

Vyučující z jiných ústavů:  prof. PhDr. Mečislav Borák, CSc. (ÚSES) 

 PhDr. Igor Hendrych (ÚVSRP) 

 PhDr. Dušan Janák, Ph.D. (CEV) 

 prof. PhDr. Zdeněk Jirásek, CSc. (ÚHV FPF) 

 doc. PhDr. et PhDr. Martin Kaleja, Ph.D. (CEV) 

 doc. PhDr. Helena Kolibová, CSc. (ÚVSRP) 

 prof. JUDr. Igor Palúš, CSc. (ÚSES)  

 JUDr. Marie Sciskalová, Ph.D. (ÚVSRP) 

 PhDr. Jiří Sedláček (ÚSES) 

 Mgr. Martin Stanoev, Ph.D. (CEV) 

 

Externí vyučující prof. PhDr. Ingrid Emmerová, PhD. (od 1. 7. 2015) 

 prof. PhDr. Jolana Hroncová, PhD. (od 1. 7. 2015) 

 prof. PhDr. Zdeňka Kalnická, CSc. (do 31. 8. 2015) 

 doc. PhDr. Bohumil Koukola, CSc. 

 doc. PhDr. Alena Petrová, Ph.D. (od 1. 9. 2015) 

 doc. PhDr. Eva Urbanovská, Ph.D. (od 1. 8. 2015) 

 Mgr. Silvie Quisová, Ph.D. 

 

Externí lektoři:  Mgr. Barbora Dajčová 

 Mgr. Petr Fabián 

 Mgr. Magda Hermanová 

 Mgr. Kateřina Jančíková 

 PhDr. Vladimíra Kocourková, Ph.D. 

 Mgr. Petra Kostruhová 

 PhDr. Květoslava Krajčová 

 Mgr. et Mgr. Dana Křupalová 

 Mgr. Irena Loudová, Ph.D. 

 Mgr. Hana Šebestová 

 Mgr. Lucie Šimečková 

 MUDr. Petr Taraba 

 JUDr. Veronika Zahelová 
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Pedagogická činnost 

 

Na ÚPPV je realizována výuka oboru Sociální patologie a prevence, a to jak 

v prezenční, tak i v kombinované formě studia. Současně došlo k realizaci kurzu v rámci 

celoživotního vzdělávání ve Vsetíně. Ve druhé polovině roku byl k akreditačnímu řízení 

postoupen nově koncipovaný studijní obor Edukační péče o seniory v rámci studijního 

programu B 7507 Specializace v pedagogice. Celkově došlo také k obohacení výuky o další 

studijní opory (celkem 8). 

 

Působení ústavu v regionu, spolupráce s regionálními samosprávami 

 

Podařilo se navázat spolupráci s Policií ČR v Opavě a se zařízením Husův dům ve 

Dvoře Králové (okres Trutnov). Zařízení se podílejí na tvorbě obsahu bakalářských prací, a 

díky tomu dochází tak k zaměření obsahu závěrečných prací na potřeby jednotlivých 

organizací. Příkladná spolupráce je s Dětským centem Čtyřlístek v Opavě. 

 

Publikační činnost 

 

Odborné knihy 

 

publikované v ČR 

 

KOLAŘÍKOVÁ, M. Dítě předškolního věku v prostředí sociální exkluze. Opava: Slezská 

univerzita v Opavě, Fakulta veřejných politik v Opavě, 2015. 136 s. ISBN 978-80-7510-161-

7. 

 

PILÁT, M. Komunitní plánování sociálních služeb v současné teorii a praxi. Praha: Portál, 

2015. 200 s. ISBN 978-80-262-0932-4. 

 

Články v odborných časopisech zařazených v Seznamu neimpaktovaných 

recenzovaných periodik vydávaných v České republice 
 

KOLAŘÍKOVÁ, M. Nutnost rozšíření poradenství speciálních pedagogů a psychologů pro 

sourozence dětí s postižením. Speciální pedagogika. 2015, roč. 25, č. 2, s. 171–176. ISSN 

1211-2720. 

 

Výzkumné zprávy, publikované výsledky výzkumu 

 

KOLAŘÍKOVÁ, M., JANIŠ, K. ml., Sociologická analýza zaměřená na popis a identifikaci 

bariér účasti dětí z prostředí sociální exkluze v předškolním vzdělávání. Závěrečná zpráva 

klíčové aktivity 3. Opava: Slezská univerzita v Opavě, Fakulta veřejných politik, 2015. 54 s. 

ISBN 978-80-7510-158-7. 

 

Ostatní publikační činnost  

 

Druh v ČR zahraniční 

Články v ostatních časopisech 7 2 

Články ve sbornících 4 2 

Učební texty a skripta  - - 

Elektronické studijní opory 12 - 
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Ostatní elektronické texty - - 

 

Recenzní a posuzovatelská činnost 

 

Druh  v ČR zahraniční 

Monografie 5 - 

Články v odborných časopisech 11 1 

Sborníky a články ve sbornících  - - 

Učební texty a skripta - - 

Grantové projekty, výzkumné zprávy 14 - 

Disertační, habilitační, rigorózní práce 4 - 

 

Ohlasy publikací 

 

Citace v ČR zahraniční 

Profesor 12 70 

Docent 9 - 

Odb. as. s věd. hodností  3 1 

Odb. as. bez věd. hodnosti - - 

 

Citace v monografiích a pracích domácích autorů zahraničních autorů 

Celkem 17 70 

 

Popularizace 

 

Člověk pod lupou společenských disciplín. 14. ročník přednáškového cyklu. Slezská 

univerzita v Opavě, Fakulta veřejný politik v Opavě, Ústav pedagogických a psychologických 

věd. 

Referáty: 

H. Slaná –  Činnost České školní inspekce vzhledem ke školám a veřejnosti (31. 3. 2015).  

J. Španihel – Transsexualita a změna pohlaví (21. 4. 2015) 

N. Špatenková – Zármutek a pomoc pozůstalým (20. 11. 2015).  

P. Častulík – Ohrožený druh dnešní doby - zralá osobnost (25. 11. 2015) 

 

Konference, semináře, sympozia a workshopy uspořádané ústavem 

 

Proměny rodiny V. Senior v rodině. Konference. Slezská univerzita v Opavě, Fakulta 

veřejných politik v Opavě. 4. 11. 2015. Opava. 

Referáty pracovníků ústavu: 

I. Emmerová – Seniori ako obete trestných činov a prevencia viktimácie. 

J. Hroncová – Premeny slovenskej rodiny v transformačnom a integračnom období 

a postavenie seniorov v nej. 

K. Janiš – Partnerské vztahy v séniu.  

J. Kalnický – Edukační péče o seniora v rodině jako prevence vůči jeho sociální exkluzi a 

psychosomatickému úpadku.  

E. Ondřejová, B. Koukola, M. Kolaříková – Jak nás vidíte a vnímáte? Generační pohled na 

stáří.  

S. Quisová – Nejčastější komunikační překážky se seniorem. 

J. Skopalová – Znevýhodněný status seniorů. 

 

Vystoupení na konferencích, seminářích, sympoziích a workshopech jiných organizací 

http://www.slu.cz/fvp/cz/ppv/poradane-akce/cyklus-prednasek-clovek-pod-lupou-spolecenskych-disciplin/docs/HorkHolubecPenologievpraxi02_04_2013.pdf
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v ČR 

 

III. kriminologické dny. Česká kriminologická společnost a Katedra sociální patologie a 

sociologie Pedagogické fakulty Univerzity Palackého v Olomouci. 19.–20. 1. 2015. Hradec 

Králové. 

Referáty pracovníků ústavu: 

L. Blaštíková, J. Skopalová – Projevy rizikového chování a klima třídy na 2. stupni 

základních škol v Olomouckém kraji.  

 

Dny bezpečí. Celostátní konference. Krajský úřad Kraje Vysočina. 22. 1. 2015. Jihlava. 

Referáty pracovníků ústavu: 

J. Skopalová – Psychologické a sociální aspekty komunikace v péči o seniory. 

 

Ohrožené a rizikové skupiny současnosti. Konference sekce sociální patologie Masarykovy 

české sociologické společnosti. 8.–10. 4. 2015. Svratka. 

Referáty pracovníků ústavu: 

L. Blaštíková, J. Skopalová – Klima školy a jeho ovlivnění školním metodikem prevence a 

sociálním pedagogem na základní škole – popis projektu. 

 

Implementace a evaluace minimálně preventivních programů a systémové vzdělávání v 

prevenci rizikového chování na školách v Olomouckém kraji. Regionální konference projektu 

VYNSPI 2. P-centrum, spolek a Klinika adiktologie, 1. lékařská fakulta, Všeobecná fakultní 

nemocnice, Univerzita Karlova v Praze. 24. 4. 2015. Olomouc. 

Referáty pracovníků ústavu: 

J. Skopalová – Nálepkování a stereotypy v praxi učitele. 

 

Nil nocere – Ochrana pacientů před poškozením. Školení. Medikační pochybení. Project HOPE 

– Česká republika, o. p. s., Johnson & Johnson, s. r. o. a Johnson & Johnson – Corporate 

Citizenship Trust. 20. 10. 2015. Havlíčkův Brod. 

Referáty pracovníků ústavu: 

J. Skopalová – Komunikační pochybení ve vztahu se seniory – pacienty. 

 

Pomoc týraným seniorům – setkání s bezmocí i nadějí. Seminář Asociace pracovníků 

intervenčních center ČR, z. s. ve spolupráci s Krajem Vysočina. 23. 10. 2015. Jihlava. 

Referáty pracovníků ústavu: 

J. Skopalová – Sociální aspekty stárnutí a stáří v kontextu viktimity. 

 

Dobrá praxe v prevenci aneb "Konec řečí, jdeme k věci". Konference. Magistrát Hlavního 

města Prahy. 9.–10. 11. 2015. Praha. 

Referáty pracovníků ústavu: 

L. Blaštíková, J. Skopalová – Klima školy a jeho ovlivnění školním metodikem prevence a 

sociálním pedagogem na základní škole – analýza výsledků šetření. 

 

Přípravné semináře ke středoškolské odborné činnosti. Univerzita Palackého v Olomouci, 

Pedagogická fakulta. 12. 11. 2015. Olomouc. 

Referáty pracovníků ústavu: 

E. Urbanovská – Psychologické aspekty obhajoby práce, asertivita. 
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Kritické myšlení jako nástroj pro realizaci lekcí specifické primární prevence. Celodenní 

semináře v Jeseníku. Pedagogicko-psychologická poradna a Speciálně pedagogické centrum 

Olomouckého kraje. 15. 9. 2015 a 13. 10. 2015. Jeseník 

Referáty pracovníků ústavu: 

E. Urbanovská – vedení 2 celodenních seminářů. 

 

Sociologický monitoring vzdělávacích vstupů a výstupů dětí a žáků včetně dětí a žáků se 

speciálními vzdělávacími potřebami v České republice. Tematický seminář k prezentaci 

výsledků celorepublikového výzkumu. Slezská univerzita v Opavě, Fakulta veřejných politik 

v Opavě. 3. 9. 2015. Opava. 

Referáty pracovníků ústavu: 

M. Kolaříková – Identifikace bariér účasti dětí se sociálním znevýhodněním v předškolním 

vzdělávání. 

K. Janiš ml. – Zahraniční náměty předškolního vzdělávání 

 

Rozšířit řečiště hlavního vzdělávacího proudu. Tematický seminář. Slezská univerzita 

v Opavě, Fakulta veřejných politik v Opavě. 25. 9. 2015. Krnov. 

Referáty pracovníků ústavu: 

M. Kolaříková – Pohled rodičů dětí z prostředí ohroženého sociální exkluzí na předškolní 

vzdělávání.  

 

Dny prevence. Konference. Prevalis. 25.–26. 2. 2015. Ostrava. 

Referáty pracovníků ústavu: 

K. Janiš ml., R. Maistryszinová – Kyberšikana – jdeme na prevenci dobře? 

 

Cirkus Comenius. Konference. Tenebrae Fascarum. 27. 3. 2015. Uherský Brod. 

Referáty pracovníků ústavu: 

K. Janiš ml. – 100x objevená pedagogická Amerika. 

 

23. celostátní kongres k sexuální výchově v České republice. Společnost pro plánování rodiny 

a sexuální výchovu. 17.–18. 9. 2015. Pardubice. 

Referáty pracovníků ústavu: 

K. Janiš, I. Ludvíková – Partnerské vztahy na pozadí věkového rozdílu. 

K. Janiš – Koncepce pohlavní výchovy od Z. Záhoře. 

 

Komplexní vzdělávání v sociálních službách. Kvalifikační kurz pro pracovníky v sociálních 

službách. Vzdělávací a komunitní centrum Integra Vsetín o. p. s. 9. 2. 2015 a 31. 3. 2015. 

Vsetín. 

Referáty pracovníků ústavu: 

J. Skopalová – lektorka disciplíny Etika výkonu činnosti pracovníka v sociálních službách, 

lidská práva a důstojnost.  

 

Inovační kompendium v systému zaměstnanosti osob se zdravotním postižením 

v mezinárodním kontextu. Vzdělávací kurz projektu. Asociace TRIGON Ostrava. 7. 2. 2015. 

Ostrava. PROFIMA EFFECTIVE, s. r. o. 26. 2. 2015. Zlín. 

Referáty pracovníků ústavu: 

J. Skopalová – lektorka kurzu Syndrom vyhoření a psychohygiena. 

 

v zahraničí 
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Sociálny pedagóg v škole II. – súčasný stav a problémy. Univerzita Mateja Bela v Banskej 

Bystrici, Pedagogická fakulta. 10. 11. 2015. Banská Bystrica, Slovenská republika. 

Referáty pracovníků ústavu: 

I. Emmerová – Vzdelávacie potreby školských sociálnych pedagógov na Slovensku.   

J. Hroncová – Súčasný stav a problémy v realizácii preventívnej sociálno-výchovnej práce 

sociálnych pedagógov v škole na základe empirických zistení.  

 

International Academic Conference on Teaching, Learning and E-learning in Budapest 2015 

(IAC-TLEl 2015 in Budapest). 10–11. 7. 2015. Budapešť, Maďarsko.  

Referáty pracovníků ústavu: 

B. Tallová, A. Petrová – Contribution of Educational Activities to Seniors Attending the 

University of the Third Age at Palacky University in Olomouc.  

 

International Academic Conference on Teaching, Learning and E-learning in Vienna 2015 

(IAC-TLEl 2015 in Vienna). 13–14. 11. 2015. Vídeň, Rakouská republika. 

Referáty pracovníků ústavu: 

B. Tallová, A. Petrová – Meaningfulness of Life for Seniors Participating in Institutional 

Education.  

 

Reform in the Higher Education System and in Teacher Education in Eastern Europe and 

Germany after the Bologna Process. Mezinárodní workshop. Carl von Ossietzky University 

Oldenburg / University Potsdam, 8.–12. 3. 2015. Oldenburg, SRN. 

Referáty pracovníků ústavu: 

J. Skopalová – Reform in the Higher Education System and in Teacher Education in Eastern 

Europe and Germany after the Bologna Process in Czech Republic. 

 

Spolupráce s tuzemskými pracovišti, organizační činnost v rámci SU 

 

I. Emmerová 

- členka redakční rady časopisu Social pathology and prevention, Slezská univerzita v 

Opavě 

 

J. Hroncová 

- členka redakční rady časopisu Sociálna pedagogika, Univerzita Tomáše Bati ve Zlíně 

- členka redakční rady časopisu Social pathology and prevention, Slezská univerzita v 

Opavě 

 

K. Janiš  

- člen vědecké rady Pedagogické fakulty Univerzity Hradec Králové  

- člen vědecké rady Fakulty veřejných politik Slezské univerzity v Opavě  

- člen komise pro Interní grantový systém (IGS) Slezské univerzity v Opavě 

- zpravodaj grantové komise Fakulty veřejných politik Slezské univerzity v Opavě  

- člen grantové komise Studentské grantové soutěže (SGS) za Fakultu veřejných politik 

Slezské univerzity v Opavě (2013–2016) 

- člen komise pro obhajobu disertačních prací a státních doktorských zkoušek v programu 

Specializace v pedagogice, oboru Pedagogika Pedagogické fakulty Univerzity Palackého 

v Olomouci  

- člen komise pro obhajobu disertačních prací a státních doktorských zkoušek ve studijním 

programu Specializace v pedagogice, studijní obor Andragogika Filozofické fakulty 

Univerzity Karlovy (2012–2015) 

- člen redakční rady časopisu Prevence 
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- člen redakční rady časopisu Social pathology and prevention, Slezská univerzita v Opavě 

 

K. Janiš ml. 

- předseda Akademického senátu Fakulty veřejných politik Slezské univerzity v Opavě 

- předseda disciplinární komise Fakulty veřejných politik Slezské univerzity v Opavě 

- zástupce šéfredaktora časopisu Social pathology and prevention, Slezská univerzita v 

Opavě 

 

J. Kalnický 

- Člen vědecké rady Univerzity J. A. Komenského, a.s., Praha 

- Člen komise pro státní doktorské zkoušky a obhajobu dizertačních prací (PhD.), obor 

Andragogika Univerzity J. A. Komenského, a. s., Praha 

 

M. Kolaříková 

- proděkanka pro studijní a sociální záležitosti, proděkanka pověřená vedením oddělení pro 

informace a rozvoj Fakulty veřejných politik v Opavě Slezské univerzity v Opavě 

- členka komise Interní soutěže v rámci institucionálního plánu (ISIP) rektora Slezské 

univerzity v Opavě 

- předsedkyně komise ISIP Fakulty veřejných politik Slezské univerzity v Opavě 

- šéfredaktorka časopisu Social pathology and prevention, Slezská univerzita v Opavě 

 

A. Petrová 

- Oborová rada, doktorský studijní program Klinické psychologie, Filozofická fakulta 

Univerzity Palackého Olomouc 

- členka zkušební komise pro státní doktorské zkoušky a pro obhajoby disertačních prací 

v oboru Pedagogika na Pedagogické fakultě Univerzity Palackého v Olomouci (od 2008 

dosud) 

 

M. Pilát 

- člen Akademického senátu Slezské univerzity v Opavě 

 

J. Skopalová 

- členka vědecké rady Fakulty veřejných politik Slezské univerzity v Opavě 

- členka oborové rady doktorského studijního programu Sociologie na Filozofické fakultě 

Univerzity Palackého v Olomouci 

- členka Akademického senátu na Pedagogické fakultě Univerzity Palackého v Olomouci 

- předsedkyně redakční rady časopisu Social pathology and prevention, Slezská univerzita 

v Opavě 

- členka redakční rady časopisu Fórum sociální práce, Katedra sociální práce FF UK v Praze 

 

E. Urbanovská 

- členka oborové rady doktorského studijního programu Pedagogika na Pedagogické fakultě 

Univerzity Palackého v Olomouci 

- Členka vědecké rady Fakulta humanitných vied Žilinská univerzita v Žilně, Slovensko 

 

Mezinárodní spolupráce 

 

Studijní pobyty v zahraničí 

 

K. Janiš 
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Pedagogická fakulta Univerzity Komenského Bratislava, Slovenská republika. 22.–25. 9. 

2015 a 7.–10. 12. 2015. 

 

M. Pilát 

Katolická univerzita Ružomberok, Pedagogická fakulta, Ružomberok, Slovenská republika. 

29. 11. – 1. 12. 2015. 

 

Zastoupení pracovníků ústavu v mezinárodních organizacích, v profesních organizacích 

 

Pracovník Status Organizace Stát 

B. Koukola 

místopředseda 

Výboru sekce 

Psychologie 

zdraví 

Českomoravská psychologická společnost ČR 

B. Koukola člen Asociace dopravních psychologů ČR 

K. Janiš člen 
Společnost pro plánování rodiny a sexuální 

výchovu 
ČR 

K. Janiš ml. člen Česká pedagogická společnost ČR 

M. Kolaříková členka Českomoravská psychologická společnost  ČR 

J. Skopalová členka Česká asociace pedagogického výzkumu ČR 

J. Skopalová členka Česká demografická společnost ČR 

J. Skopalová členka Česká pedagogická společnost ČR 

J. Skopalová členka Česká sociologická společnost ČR 

J. Skopalová členka Česká kriminologická společnost ČR 

E. Urbanovská členka Asociace školní psychologie ČR 

 

Kvalifikační postupy 

 

Pracovníci ústavu, kteří ukončili vědeckou přípravu (dokt. studium) 

 

S. Quisová: 

Poradenská psychologie, Filozofická fakulta, Univerzita Palackého v Olomouci. 

Doktorská zkouška dne 29. 6. 2015. Titul Ph.D. 

 

Přehled kurzů dalšího vzdělávání pracovníků ústavu 

 

Typ kurzů Počet kurzů Počet účastníků 

orientované na obecné dovednosti - - 

orientované na pedagogické dovednosti 1 1 

odborné 1 1 

 

Pracovníci ústavu školící na jiných VŠ 

 

K. Janiš 

Školitel doktorského studia, program Specializace v pedagogice, obor Pedagogika. Univerzita 

Palackého v Olomouci. 1 doktorand. 

Školitel doktorského studia, program Sociální práce, obor Sociální práce. Fakulta 

zdravotnictva a sociálnej práce, Trnavská univerzita v Trnavě. 1 doktorand. 

 

A. Petrová 
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Školitelka doktorského studia, obor Pedagogika. Pedagogická fakulta, Univerzita Palackého v 

Olomouci. 2 doktorandky. 

 

J. Skopalová 
Školitelka doktorského studia, obor Pedagogika. Filozofická fakulta, Univerzita Palackého v 

Olomouci. 1 doktorandka. 

 

Školitelka doktorského studia, obor Sociologie. Filozofická fakulta, Univerzita Palackého v 

Olomouci. 1 doktorandka.  

 

Soupis obhájených bakalářských a diplomových prací 

 

Počet obhájených bakalářských prací: 91 

 

BAČOVÁ Lenka Problém psychické manipulace u skupin se sektářskými rysy 

 (doc. PhDr. Jitka SKOPALOVÁ, Ph.D.) 

BENEŠLOVÁ Hana Zmapování možností pracovního uplatnění osob invalidních 

 a zdravotně znevýhodněných v okrese Opava 

 (Mgr. Marta KOLAŘÍKOVÁ, Ph.D.) 

BERKA Tomáš Prevence kriminality páchané na seniorech realizována 

 v prostředí Policie České republiky 

 (doc. Boris ILJUK, CSc.) 

BOGDÁNY Věra Případové konference v praxi oddělení sociálně-právní 

 ochrany dětí 

 (Mgr. Marta KOLAŘÍKOVÁ, Ph.D.) 

BROŽOVÁ Veronika Rizikovost seznamek a jejich možná prevence 

 (doc. PhDr. PaedDr. Kamil JANIŠ, CSc.) 

BUCHTOVÁ Eva Odměny a tresty v prostředí rodiny 

 (PhDr. Edita ONDŘEJOVÁ, Ph.D.) 

BUREŠ Martin  Návrh preventivních opatření proti syndromu vyhoření 

 u příslušníků Policie České republiky na obvodních 

 odděleních Územního odboru Trutnov 

 (PaedDr. Miroslav PILÁT, Ph.D.) 

BURY Michal Kriminalita mladistvých v mikroregionu Hlučínsko 

 (doc. PhDr. Jitka SKOPALOVÁ, Ph.D.) 

CEPENDOVÁ Šárka Osamělé rodičovství a výchova dítěte 

 (PhDr. Edita ONDŘEJOVÁ, Ph.D.) 

ČERNÁ Michaela Rodina a odkládání rodičovství 

 (PhDr. Edita ONDŘEJOVÁ, Ph.D.) 

DAVÍDKOVÁ Nikola Prevence sexuálního zneužívání u osob s mentálním 

 postižením 

 (Mgr. Marta KOLAŘÍKOVÁ, Ph.D.) 

DITTRICHOVÁ Eva Spolupráce školy s rodiči v oblasti primární prevence užívání 

 nelegálních návykových látek 

 (Mgr. Kamil JANIŠ, Ph.D.) 

DOLEŽALOVÁ Nikola Probační a mediační služba se zaměřením na obecně 

 prospěšné práce 

 (doc. PhDr. PaedDr. Kamil JANIŠ, CSc.) 

DOBROVOLNÁ Marie  Online seznamka jako volba životního partnera 

 (doc. PhDr. PaedDr. Kamil JANIŠ, CSc.) 

DOMITER Tomáš  Záškoláctví a jeho prevence v základních školách  
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 (Mgr. Kamil JANIŠ, Ph.D.) 

DUDA Jan Prevence závislosti na internetu na 2. stupni základních škol 

 (doc. PhDr. PaedDr. Kamil JANIŠ, CSc.) 

DURAJOVÁ Monika Názor pěstounů na povinné vzdělávání v Poradně pro  

 náhradní rodinnou péči v Ostravě 

 (doc. PhDr. Juraj KALNICKÝ, PhD.) 

ĎULÍKOVÁ Martina Nabídka a poptávka po volnočasových aktivitách  

 v nízkoprahových zařízeních pro děti a mládež ve Zlíně 

 (Mgr. Kamil JANIŠ, Ph.D.) 

FOJTÍKOVÁ Natálie Vliv kvality vzdělání a profese rodičů na budoucí vzdělání 

 a profesi jejich dětí 

 (doc. PhDr. Juraj KALNICKÝ, PhD.) 

FRANĚK Jan Primární prevence zneužívání vybraných návykových látek 

 a návrh možných implementací do činností Policie České 

 republiky 

 (Mgr. Hana ŠEBESTOVÁ) 

GRABCOVÁ Barbora Vliv reminiscenční terapie na seniory s Alzheimerovou  

 chorobou 

 (Mgr. Silvie QUISOVÁ, Ph.D.) 

HALFAROVÁ Adéla Primární prevence šikany se zaměřením na žáky základních 

 škol 

 (Mgr. Martin STANOEV, Ph.D.) 

HARTMANNOVÁ Vendula Mediální výchova seniorů v klubech seniorů v Opavě 

 (Mgr. Kamil JANIŠ, Ph.D.) 

HERODEK René Domácí násilí páchané na ženách 

 (PhDr. Edita ONDŘEJOVÁ, Ph.D.) 

HOLČAPKOVÁ Šárka Vzdělávací aktivity pro seniory na Opavsku 

 (Mgr. Kamil JANIŠ, Ph.D.) 

HRUŠKA Tomáš Muži jako oběti domácího násilí 

 (Mgr. Silvie QUISOVÁ, Ph.D.) 

HUBÁLKOVÁ Ivana Subjektivní vnímání závislosti na alkoholu u žen v ústavní 

 léčbě 

 (Mgr. Marta KOLAŘÍKOVÁ, Ph.D.) 

HUDRLÍKOVÁ Hana Neziskové organizace zaměřené na pomoc obětem domácího 

 násilí 

 (Mgr. Hana ŠEBESTOVÁ) 

CHOBOTOVÁ Nela Manipulace se seniory prostřednictvím předváděcích akcí 

 (doc. PhDr. Juraj KALNICKÝ, PhD.) 

CHRAMOSTOVÁ Pavla Primární prevence na II. stupni základních škol 

 (doc. PhDr. Jitka SKOPALOVÁ, Ph.D.) 

CHVÁTALOVÁ Andrea  Prevence vybraných patologických jevů u dětí 

 cizinců 

 (Mgr. Irena LOUDOVÁ, Ph.D.) 

JANIŠOVÁ Eliška Záměrné sebepoškozování u vybraných subkultur 

 (doc. PhDr. Jitka SKOPALOVÁ, Ph.D.) 

JEDLIČKOVÁ Žaneta Primární prevence syndromu EAN - týrání a zanedbávání 

 seniorů 

 (doc. PhDr. Juraj KALNICKÝ, PhD.) 

JENÍKOVÁ Daniela Prevence záškoláctví na 2. stupni základní školy 

 (Mgr. Irena LOUDOVÁ, Ph.D.) 
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JURČÍKOVÁ Ingrid Problematika odměn a trestů dospívajících (výchovné 

 přístupy rodičů)    

 (PhDr. Edita ONDŘEJOVÁ, Ph.D.) 

KALOUSKOVÁ Pavla Problematika školního metodika prevence na základních 

 školách 

 (Mgr. Hana ŠEBESTOVÁ) 

KOVÁČOVÁ Lucie Vnímání bariér tělesně postiženými jedinci v Trutnově 

 (Mgr. Hana ŠEBESTOVÁ) 

KUBOVÁ Šárka Porozvodová péče o děti se zaměřením na střídavou péči 

 (PhDr. Edita ONDŘEJOVÁ, Ph.D.) 

KVASNÁ Aneta Prevence závislosti na hracích automatech 

 (doc. PhDr. Juraj KALNICKÝ, PhD.) 

KYČERKA Radim Pohled žáků 2. stupně základní školy na hnutí skinheads 

 (PhDr. Igor HENDRYCH) 

LANGEROVÁ Denisa Zjištění dostupnosti sociálních služeb pro osoby bez přístřeší 

 ve městě Opava metodou komunitního plánování jako 

 prevence jejich sociálního vyloučení 

 (PaedDr. Miroslav PILÁT, Ph.D.) 

LAZECKÁ Hana Delikvence u mladistvých na Opavsku a její prevence 

 (Mgr. Silvie QUISOVÁ, Ph.D.) 

LICHTENBERK Tomáš Kriminalita mládeže v Hradci Králové a její prevence 

 (doc. Boris ILJUK, CSc.) 

MALOVANÝ Filip Primární prevence gamblerství na střední škole 

 (Mgr. Magda HERMANOVÁ) 

MARCHLÍKOVÁ Lenka Chování fotbalových chuligánů v souvislosti s jejich 

 rodinným prostředím 

 (Mgr. Kamil JANIŠ, Ph.D.) 

MATEŘANKOVÁ Petra Příčiny recidivy mužů po opakované protialkoholní léčbě 

 a možnosti prevence recidivy 

 (Mgr. Silvie QUISOVÁ, Ph.D.) 

MATUŠKOVÁ Vanda Prevence obezity u dětí na 1. stupni základní školy 

 (doc. PhDr. PaedDr. Kamil JANIŠ, CSc.) 

MENTUZOVÁ Kateřina Programy zacházení ve výkonu trestu odnětí svobody a jejich 

 efektivita pohledem účastníků 

 (PhDr. Igor HENDRYCH) 

MICHŇÁKOVÁ Michaela Prevence alkoholismu v českých zemích v historickém  

 kontextu 

 (doc. PhDr. PaedDr. Kamil JANIŠ, CSc.) 

MONDEKOVÁ Aneta Prevence sociálně patologických jevů u dětí a mládeže 

 na Osoblažsku prostřednictvím nízkoprahového zařízení pro 

 děti a mládež 

 (PaedDr. Miroslav PILÁT, Ph.D.) 

MRÓZKOVÁ Michaela Aktivizační projekt pro osoby s mentálním postižením jako  

 prevence sociálnímu vyloučení 

 (Mgr. Marta KOLAŘÍKOVÁ, Ph.D.) 

NESNÍDAL Tomáš Identifikace současných potřeb osob bez domova v Opavě 

 a jejich promítnutí do cílů a opatření čtvrtého komunitního 

 plánu rozvoje sociálních a souvisejících služeb statutárního 

 města Opavy 

 (PaedDr. Miroslav PILÁT, Ph.D.) 

NOVÁK Pavel  Postoj žáků devátých ročníků základní školy ke snížení 
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 hranice trestní odpovědnosti v České republice 

 (doc. PhDr. PaedDr. Kamil JANIŠ, CSc.) 

NOSKOVÁ Natálie Programy zacházení ve výkonu trestu odnětí svobody 

 (PhDr. Igor HENDRYCH) 

NOVÁKOVÁ Zdeňka Informovanost žáků střeních odborných učilišť o vybraných 

 sexuálních deviacích 

 (doc. Boris ILJUK, CSc.) 

NOVOTNÁ Petra Problematika užívání marihuany na 2. stupni ZŠ 

 (doc. PhDr. PaedDr. Kamil JANIŠ, CSc.) 

PÁLEŠ Michal Úloha Městské policie Bohumín v prevenci kriminality  

 mládeže 

 (Mgr. Silvie QUISOVÁ, Ph.D.) 

PAVELKA Petr Domácí násilí a institut vykázání 

 (PhDr. Igor HENDRYCH) 

PUSTKOVÁ Taťána Penitenciární a postpenitenciární péče v České republice 

 (PhDr. Igor HENDRYCH) 

QUISOVÁ Lucie Nízkoprahová zařízení pro děti a mládež jako prostředek  

 prevence agresivního chování 

 (Mgr. Kamil JANIŠ, Ph.D.) 

RADOŠ Václav Pastorační péče o závislé osoby 

 (Mgr. Kamil JANIŠ, Ph.D.) 

ROŽNOVSKÝ Ondřej Postoje žáků školských zařízení ke konzumaci drog 

 (Mgr. Silvie QUISOVÁ, Ph.D.) 

RYŠAVÁ Kamila Zkušenosti mládeže s nelegálními návykovými látkami 

 v Opavě 

 (doc. PhDr. Jitka SKOPALOVÁ, Ph.D.) 

SAJAŠOVÁ Jiřina Edukace seniorů s demencí v Psychiatrické nemocnici Opava 

 (Mgr. Kamil JANIŠ, Ph.D.) 

SCHVANOVÁ Veronika K problematice výchovy v rodinách druhotně vzniklých 

 (PhDr. Edita ONDŘEJOVÁ, Ph.D.) 

SCHMUTTERMEIEROVÁ Karolína Způsoby resocializace klientů v poradenském centru 

 (doc. PhDr. Jitka SKOPALOVÁ, Ph.D.) 

SCHŐNOVÁ Petra Alkoholismus u žen ve věku od 18 do 25 let v Opavě 

  (Mgr. Kamil JANIŠ, Ph.D.) 

SLÁMOVÁ Sandra Syndrom vyhoření a jeho prevence u pracovníků v sociálních 

 službách ve vybraných domovech pro seniory na Ostravsku 

 (PaedDr. Miroslav PILÁT, Ph.D.) 

SLANINOVÁ Simona Příprava dětí na odchod z dětského domova v okrese Bruntál 

 (Mgr. Kamil JANIŠ, Ph.D.) 

STANKEOVÁ Bohumila Sociální rehabilitace osob s těžkým zrakovým postižením jako 

 prevence sociálního vyloučení 

 (Mgr. Marta KOLAŘÍKOVÁ, Ph.D.) 

STEHLÍKOVÁ Jana  Konzumace alkoholu u seniorů v domácím prostředí  

 a domovech s pečovatelskou službou 

 (Mgr. Kamil JANIŠ, Ph.D.) 

STRAŠÍKOVÁ Ludmila Vnímání postojů veřejnosti k dětem s poruchami autistického  

 spektra očima jejich matek 

 (Mgr. Marta KOLAŘÍKOVÁ, Ph.D.) 

STŘEDOVÁ Monika Resocializace odsouzených ve výkonu trestu odnětí svobody 

 a jejich pohled na život po propuštění 

 (Mgr. Martin STANOEV, Ph.D.) 
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STŘILKOVÁ Hana  Prevence eroze současné rodiny 

 (PhDr. Edita ONDŘEJOVÁ, Ph.D.) 

ŠENKOVÁ Tereza Domácí péče o seniora v poslední etapě života 

 (doc. PhDr. Juraj KALNICKÝ, PhD.) 

ŠEŠULKA Libor Vliv sociálního prostředí na kriminalitu mládeže 

 (PhDr. Igor HENDRYCH) 

ŠKOLOTÍKOVÁ Jana Alkoholismus u žen a jeho následná ústavní léčba 

 (Mgr. Magda HERMANOVÁ) 

ŠMARDOVÁ Kateřina Prevence drogové závislosti u středoškoláků 

 (doc. PhDr. Jitka SKOPALOVÁ, Ph.D.) 

ŠNYTA Rostislav Agresivní chování řidičů motorových vozidel na pozemních 

 komunikacích a jeho prevence 

 (Mgr. Silvie QUISOVÁ, Ph.D.) 

ŠPAČKOVÁ Kateřina Aplikace výstupů projektu PREGNET vybranými pracovníky 

 úřadu práce v praxi jako nástroj začlenění osob se  

 zdravotním postižením na trh práce v Královéhradeckém  

 kraji 

 (PaedDr. Miroslav PILÁT, Ph.D.) 

ŠTĚPÁNSKÁ Radka Kouření jako rizikové chování u žáků 2. stupně základních 

 škol a efektivnost programu primární prevence se 

 zaměřením na kouření 

 (doc. PhDr. PaedDr. Kamil JANIŠ, CSc.) 

TRUNČÍKOVÁ Lenka Náhradní rodinná péče jako prevence sociálně patologických  

 jevů v rodině 

 (PhDr. Edita ONDŘEJOVÁ, Ph.D.) 

TŘÍSKALA Jan Realizace a organizace primární prevence na vybrané 

 základní škole 

 (doc. PhDr. PaedDr. Kamil JANIŠ, CSc.) 

VALOUCH Jan Suicidní chování ve střední dospělosti v Moravskoslezském 

 kraji 

 (doc. Boris ILJUK, CSc.) 

VÉMOLA Michal Prevence šikany prostřednictvím programu primární 

 prevence zaměřeného na rodiče žáků základních škol 

 (doc. PhDr. PaedDr. Kamil JANIŠ, CSc.) 

VEPŘKOVÁ Hana  Výchova dítěte homosexuálním párem 

 (doc. Boris ILJUK, CSc.) 

VYMETÁLKOVÁ Lenka  Využití volného času žáků druhého stupně základních škol 

 (Mgr. Kamil JANIŠ, Ph.D.) 

WALACH Filip Sugestibilita klientů diagnostického ústavu 

 (doc. Boris ILJUK, CSc.) 

WRÓBEL Přemysl Domácí násilí a institut vykázání v okrese Karviná 

 (Doc. PhDr. PaedDr. Kamil JANIŠ, CSc.) 

ZÁLIŠOVÁ Marcela Konzumace vybraných drog u středoškolské mládeže 

 (Mgr. Irena LOUDOVÁ, Ph.D.) 

ZAPLETALOVÁ Petra Agresivní chování a jeho řešení u jedinců s lehkou mentální 

 retardací ve vybraných zařízeních 

 (Mgr. Kamil JANIŠ, Ph.D.) 
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IX. ÚSTAV STŘEDOEVROPSKÝCH STUDIÍ 

 
prof. PhDr. Rudolf Žáček, Dr. 

 

Stav pedagogických pracovníků 

 

Vedoucí ústavu: prof. PhDr. Rudolf Žáček, Dr. (pověřený vedením ústavu 

 od 1. 3. 2015) 

 PhDr. Jiří Sedláček (pověřený vedením ústavu od 23. 1. 2015 

 do 28. 2. 2015) 

 Mgr. Petr Slováček, Ph.D. (vedoucí ústavu do 22. 1. 2015) 

 

Tajemník ústavu: Mgr. et Mgr. Kateřina Tvrdá 

 

Pracovníci ústavu: prof. PhDr. Mečislav Borák, CSc. 

 Mgr. Lubomír Hlavienka, Ph.D. 

 Mgr. Petr Hušek, Ph.D. 

 doc. PhDr. Dušan Janák, Ph.D. 

 PhDr. Jiří Sedláček 

 Mgr. Petr Slováček, Ph.D. 

 Mgr. et Mgr. Kateřina Tvrdá 

 Mgr. Lukáš Vomlela, Ph.D. 
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 prof. dr. hab.  Krystian Heffner 

 prof. JUDr. Igor Palúš, CSc. 
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Vyučující z jiných ústavů:  Mgr. et Bc. Roman Adamczyk, Ph.D. (ÚO) 

 prof. Dr. Ivan Halász, PhD. (CEV) 

 PhDr. Dušan Janák, Ph.D. (CEV) 

 prof. PhDr. Zdeněk Jirásek, CSc. (ÚHV FPF) 

 Ing. Lucie Kamrádová (ÚVSRP) 

 PhDr. Václav Kulhavý, Ph.D., M.Sc. (CEV) 

 doc. Ing. Silvia Ručinská, Ph.D. (ÚVSRP) 

 JUDr. Marie Sciskalová, Ph.D. (ÚVSRP) 

 Mgr. Martin Stanoev, Ph.D. (CEV) 

 doc. Ing. Pavel Tuleja, Ph.D. (OPF v Karviné) 
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Externí vyučující: prof. PhDr. Bořivoj Hnízdo, Ph.D. 

 prof. JUDr. Jan Kuklík, DrSc. 

 

Externí lektoři: PhDr. Květoslava Krajčová 

 PaedDr. Zbyšek Ondřeka  

 Mgr. Milan Sokol 

 
Pedagogická činnost 

 



58 

 

Ústav středoevropských studií poskytoval uzavřený cyklus vysokoškolského 

vzdělávání se zaměřením na středoevropský areál v politologickém, sociologickém a 

historickém aspektu. Bakalářský obor Středoevropská studia poskytl studentům vědomosti o 

středoevropském politickém areálu v širším historicko-politickém a kulturním kontextu, 

magisterský obor Středoevropská studia tyto znalosti kvalitativně rozšířil. Ve spolupráci 

s Univerzitou Pavla Jozefa Šafárika v Košicích byl v zimním semestru 2015 zaveden nový 

mezinárodní joint degree studijní program - Veřejná správa a veřejná politika ve střední 

Evropě. Do doktorského studijního programu Moderní dějiny střední Evropy byla v zimním 

semestru přijata další doktorandka. Na výuce všech nabízených oborů se podíleli nejenom 

tuzemští pedagogové, ale i odborníci ze zahraničí. 

 

Publikační činnost 

 

Odborné knihy 

 

publikované v ČR 

 

VOMLELA, L., HUŠEK, P. a kol: Regionální politické elity v Moravskoslezském kraji a 

Slezském vojvodství v letech 2000–2012. Opava: Slezská univerzita v Opavě, Fakulta 

veřejných politik, 2014. 114 s. ISBN 978-80-7510-112-9. (vydáno v roce 2015 s vročením 

2014)  
 

VOMLELA, L., HUŠEK, P. a kol: Regionalne elity polityczne w kraju morawsko-śląskim i 

województwie śląskim w latach 2000-2012. Opava: Slezská univerzita v Opavě, Fakulta 

veřejných politik, 2014. 121 s. ISBN 978-83-9410992-0-6. (vydáno v roce 2015 s vročením 

2014) 

 

Kapitoly v odborných knihách 

 

publikované v zahraničí 

 

BORÁK, M. Der polnisch-tschechische Konflikt um das Teschener Schlesien. Die 

„tschechische“ Perspektive. In: BAHLCKE, J., GAWRECKI, D., KACZMAREK, R. (eds.). 

Geschichte Oberschlesiens. Politik, Wirtschaft und Kultur von den Anfängen bis zur 

Gegenwart. Oldenbourg: De Gruyter, 2015, s. 631–638. ISBN 978-3-11-044182-6. 

 

KUPKA, P., TVRDÁ, K. Czech Republic: fine-cutting profit in disorganised illicit trade. In: 

Financing of Organized Crime. Sofia: Center for the Study of Democracy, 2015, s. 312–320. 

ISBN 978-954-477-234-5. 

 

KUPKA, P., TVRDÁ, K. Czech Republic: an increasingly sophisticated trade. In: Financing 

of Organized Crime. Sofia: Center for the Study of Democracy, 2015, s. 393–408. ISBN 978-

954-477-234-5. 

 

Články v odborných časopisech zařazených do databáze SCOPUS nebo ERIH+ 

 

publikované v zahraničí 

 

SLOVÁČEK, P. Form, Essence and Matter in Aquinas´ Early Work De Ente et Essentia. 

Notes to the Metaphysical Foundation of Aquinas´ Psychology. Logos i Ethos. 2015, roč. 21, 

č. 2, s. 5995. ISSN 0867-8308. 
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Články v odborných časopisech zařazených v Seznamu neimpaktovaných 

recenzovaných periodik vydávaných v České republice 
 

BORÁK, M. Politické perzekuce Čechů na Ukrajině v době sovětského režimu. Sborník prací 

Pedagogické fakulty Masarykovy univerzity, řada společenských věd. 2015, roč. 29, č. 2, s. 

32–45. ISSN 1211-6068. 

 

SLOVÁČEK, P. Politická theologie u Carla Schmitta. Reflexe. 2015, č. 49, s. 4764. ISSN 

0862-6901. 

 

VALIHRACHOVÁ, T. Protižidovské aktivity polské Národní demokracie v Horním Slezsku 

ve 30. letech 20. století. Slezský sborník. 2015, roč. 113, č. 1, s. 120–140. ISSN 0037-6833. 

 

Ostatní publikační činnost  

 

Druh v ČR zahraniční 

Články v ostatních časopisech 2 1 

Články ve sbornících 3 - 

Učební texty a skripta  - - 

Elektronické studijní opory 1 - 

Ostatní elektronické texty - - 

 

Recenzní a posuzovatelská činnost 

 

Druh  v ČR zahraniční 

Monografie 3 1 

Články v odborných časopisech 6 8 

Sborníky a články ve sbornících  - 1 

Učební texty a skripta - - 

Grantové projekty, výzkumné zprávy 3 - 

Disertační, habilitační, rigorózní práce 1 - 

 

Ohlasy publikací 

 

Citace v ČR zahraniční 

Profesor 55 92 

Docent 3 - 

Odb. as. s věd. hodností  - - 

Odb. as. bez věd. hodnosti - 4 

 

Citace v monografiích a pracích domácích autorů zahraničních autorů 

Celkem 365 87 

 

Popularizace 

 

M. Borák 

Druhá fáze Ostravské operace a osvobození města Žory. Události v regionech [televizní 

pořad]. ČT1 a ČT24. 24. 3. 2015. 
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Válka o tunel [televizní dokument]. ČT2. 1. 9. 2015 (vlastní námět, scénář a moderování). 

  

Stalinské popravy Čechoslováků 1922–1953. Přednáška pro veřejnost. Československá obec 

legionářská. Galerie Reistna. 17. 9. 2015. Valtice. 

 

Deportace židů na Mauricius. Přednáška pro veřejnost. Archiv města Ostravy. Knihovna 

města Ostravy. 15. 10. 2015. Ostrava.   

 

Čechi, kazňonnyje v SSSR. Přednáška pro veřejnost. Sacharovské centrum. 19. 10. 2015. 

Moskva, Ruská federace. 

 

Den obětí politických represí v Moskvě. Reportáž z pietních akcí. Zpravodajské relace 

ruských digitálních TV společností Jabloko TV, Grani.ru, Novaya gazeta, Obščestvo 

Memorial. 29. 10. 2015.  

 

Den obětí politických represí v Moskvě. Reportáž z pietních akcí a rozhovor. Události 

[televizní pořad]. Horizont ČT24 [televizní pořad]. ČT1 a ČT24. 30. 10. 2015. 

 

Útěky ostravských židů do exilu a transport do Niska nad Sanem. In: Páteční večer. 

Protektorátní Ostrava [rozhlasový pořad]. Český rozhlas – Vltava. 13. 11. 2015.    

 

J. Sedláček 
O filozofii člověka. Přednáška pro veřejnost. Muzeum Novojičínska. 26. 10. 2015. Příbor.  

 

L. Vomlela 

O dyplomacji obywatelskiej w relacjach polsko-czeskich. Zpravodajská relace Rádia Opole. 

27. 10. 2015. 

 

Rozpad ostravské koalice. Rozhovor. Studio ČT24 [televizní pořad]. ČT24. 25. 11. 2015. 

 

Dokąd zmierza Europa. Kurier Opolski [televizní pořad]. TVP Opole. 7. 12. 2015. 

 

Konference, semináře, sympozia a workshopy uspořádané ústavem 

 

Regionální politické elity v Moravskoslezském kraji a Slezském vojvodství v letech 2000–

2012. Vědecká konference. Slezská univerzita v Opavě, Fakulta veřejných politik v Opavě. 

25. 2. 2015. Opava.  

Referáty pracovníků ústavu: 

L. Vomlela – Geneza regionalnych elit politycznych w kraju morawsko-śląskim i 

województwie śląskim. 

P. Hušek – Prosazování regionálních zájmů na celostátní úrovni na případu 

Moravskoslezského kraje a Slezského vojvodství – Analytická část. 

 

Mezinárodní mírové kongresy a konference v novověké Evropě. Mezinárodní konference. 

Slezská univerzita v Opavě, Filozoficko-přírodovědecká fakulta a Fakulta veřejných politik. 

14.–15. 10. 2015. Opava. 

Referáty pracovníků ústavu: 

R. Žáček, I. Korbelářová – Opavský kongres roku 1820 očima císaře Františka I.   
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Průmyslové dělnictvo a politické režimy v letech 1938–1948. Mezinárodní kolokvium. 

Slezská univerzita v Opavě, Fakulta veřejných politik v Opavě a Ústav pro soudobé dějiny 

AV ČR, v. v. i. 25.–26. 11. 2015. Opava. 

Referáty pracovníků ústavu: 

M. Borák – Kritérium dělnického původu u obětí tzv. katyňského zločinu. 

L. Hlavienka – Průmyslové dělnictvo v zrcadle odborového tisku 1945–1948. 

D. Janák – Sociální konflikty a stávky na Ostravsku v létě 1948. 

 

Vystoupení na konferencích, seminářích, sympoziích a workshopech jiných organizací 

 

v ČR 

 

Retribuce – spravedlnost, či odplata? Vědecký diskusní seminář. Historický ústav AV ČR, v. 

v. i. a Právnická fakulta Univerzity Karlovy. 16.–17. 4. 2015. Praha.  

Referát: 

M. Borák – Materiály retribučních soudů jako pramen k dějinám okupace a odboje a 

zhodnocení výsledků výzkumu k dějinám retribuce v ČSR (ČR) v posledních dvaceti letech. 

 

75 lat Europejskiej Pamięci o Katyniu. Konference. Rodzina Katyńska w Republice Czeskiej. 

24. 4. 2015. Český Těšín.  

Referát: 

M. Borák – Wyniki badań nad ofiarami Zbrodni Katyńskiej z obszaru byłej Czechosłowaji.   

 

Vydrancováno – ale kým? Protektorát Čechy a Morava a okupovaná Evropa ve světle 

nacistických krádeží. Mezinárodní konference. Centrum pro dokumentaci majetkových 

převodů kulturních statků obětí druhé světové války, o. p. s. 21.–22. 10. 2015. Praha.  

Referát: 

M. Borák – Hlavní rysy okupační politiky v Protektorátu Čechy a Morava a ve zbytku 

českých zemí. 

 

Stopami Poláků na českém/rakouském Slezsku / Śladami Polaków na czeskim/austriackim 

Śląsku. Mezinárodní vědecká konference. Ministerstvo kultury a národního dědictví Polské 

republiky a Ostravská univerzita v Ostravě. 22.–23. 10. 2015. Petrovice u Karviné.  

Referát: 

M. Borák – Osudy slezských policistů z Těšínského Slezska (1938–1940).  

 

Čas – místa – lidé. Systém nacistických táborů v letech 2. světové války. Mezinárodní vědecká 

konference. Muzeum Těšínska v Českém Těšíně a Muzeum Górnośląskie v Bytomiu. 30. 10. 

– 1. 11. 2015. Český Těšín. 

Referát: 

M. Borák – moderátor I. bloku Těšínsko a Sudety za války a zdejší táborový systém.  

 

50. rocznica Sekcji Historii Regionu. Vědecký seminář. Zarząd Główny – Polski Związek 

Kulturalno-Oświatowy. 5. 12. 2015. Český Těšín. 

Referát: 

M. Borák – Wpływ zmian ustrojowych na przełomie kat 1989–1990 na język i treść 

pojmowania historii regionalnej.    

 

Výjezdní zasedání Komisje Historyczne. Polska Akademia Nauk, oddział Katowice. 18. 5. 

2015. Opava. 

Referáty:  
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M. Borák – O  výzkumu českých obětí politických represí v bývalém Sovětském svazu.  

D. Janák – Perzekuce Čechů a československých občanů v Sovětském svazu v letech 1918–

1939. 

 

v zahraničí 

 

Pomiędzy demokracją a autorytaryzmem. Dilematy państw Europy Środkowo-Wschodniej. 

Mezinárodní vědecká konference Instytutu Politologii, Universytet Opolski. 7.–8. 12. 2015. 

Opole, Polská republika. 

Referáty pracovníků ústavu: 

K. Tvrdá –  Challenge to democracy: Security practices in Central Europe in the age of global 

terrorism.  

P. Slováček – Antropologia polityczna Carla Schmitta i jej konsekwencje dla demokracji. 

L. Vomlela – The Transformation of the League of Communists of Serbia. 

 

Dyplomacja obywatelska w relacjach polsko-czeskich. Mezinárodní odborný seminář. Instytut 

Politologii, Uniwersytet Opolski, Ośrodek Debaty Międzynarodowej Opole. 27. 10. 2015. 

Opole, Polská republika. 

Referáty pracovníků ústavu: 

L. Vomlela – Relacje czesko-polskie po 1989 roku.  

 

Spolupráce s tuzemskými pracovišti, organizační činnost v rámci SU 

 

M. Borák: 

 člen Česko-ruské (rusko-české) komise historiků a archivářů  

 člen Česko-polského fóra při Ministerstvu zahraničních věcí ČR 

 člen vědecké rady Slezské univerzity v Opavě 

 člen vědecké rady Fakulty veřejných politik Slezské univerzity v Opavě 

 člen vědecké rady Slezského zemského muzea v Opavě  

 člen vědecké rady Muzea Těšínska v Českém Těšíně 

 člen oborové rady doktorského studijního programu Historické vědy na Filozoficko-  

přírodovědecké fakultě Slezské univerzity v Opavě  

 člen oborové rady doktorského studijního programu Moderní dějiny střední Evropy na 

Fakultě veřejných politik Slezské univerzity v Opavě  

 člen redakční rady Slezského sborníku  

 člen redakční rady časopisu Těšínsko 

 člen redakční rady Slovanského přehledu  

 člen poroty pro udělení Ceny ministra obrany pro vítěze studentských prací s tematikou II. 

světové války 

 člen pracovní skupiny Centra pro dokumentaci majetkových převodů kulturních statků 

obětí II. světové války, pověřené Ministerstvem kultury ČR výzkumem převodů 

kulturních statků v organizacích podléhajících MK ČR  

 

D. Janák: 

 předseda vědecké rady Fakulty veřejných politik Slezské univerzity v Opavě  

 člen vědecké rady Slezské univerzity v Opavě  

 člen vědecké rady Filozoficko-přírodovědecké fakulty Slezské univerzity v Opavě  

 člen vědecké rady Pedagogické fakulty Ostravské univerzity v Ostravě  

 člen vědecké a programové rady Muzea Těšínska v Českém Těšíně  
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 člen oborové rady doktorského studia Historie se zaměřením na české a československé 

dějiny Fakulty veřejných politik Slezské univerzity v Opavě  

 člen oborové rady doktorského studijního programu Historické vědy, studijního oboru 

Moderní dějiny střední Evropy  

 člen redakční rady časopisu Těšínsko 

 člen redakční rady časopisu Central European Papers 

 

J. Sedláček: 

 člen Akademického senátu Fakulty veřejných politik Slezské univerzity v Opavě  

 

P. Slováček: 

 předseda Akademického senátu Slezské univerzity v Opavě  

 

K. Tvrdá: 

 členka České kriminologické společnosti 

 

R. Žáček: 

 předseda vědecko-programové rady Muzea Těšínska 

 výkonný redaktor časopisu Těšínsko  

 člen redakční rady časopisu Slezský sborník 

 člen vědecké rady Slezské univerzity 

 člen rady Slezského zemského muzea 

 pozorovatel monitorovacího výboru programu Interreg V-A 

 člen oborové rady doktorského studia historie FPF SU 

 člen oborové rady doktorského studia Moderní dějiny střední Evropy 

 člen komise pro akvizice sbírkových fondů Muzea Těšínska 

 člen redakční rady časopisu Studia Ślaskie 

 člen redakční rady Acta historica 

 člen vědecké rady časopisu Górnośląskie Studia Socjologiczne 

 Consulting Expert sborníku  Prague Papers on the History of International Relations 

 

Mezinárodní spolupráce 

 

Přednášky zahraničních hostů 

 

Dr. Bartosz Rydliński 

Uniwersytet Kardynała Stefana Wyszyńskiego w Warszawie, Georgetown University’s 

Centre for Eurasian, Russian and East European Studies (CERES). 

Another World is Possible – Naomi Klein’s Political Thought and Transition Experience in 

Central Europe. 

1. 12. 2015. Opava. 

 

Výukové pobyty zahraničních hostů 

 

Prof. em. Dr. Wolfgang Beck 

Harz University of Applied Sciences, Local Democracy and Local Self-Government. 

Framework and Challenges. 

2.–6. 11. 2015. Opava. 

 

Studijní pobyty v zahraničí 
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P. Slováček 

Uniwersytet Opolski, Wydział Historyczno-Pedagogiczny, Instytut Politologii. Opole, Polská 

republika, 7.–10. 12. 2015. LPP/Erasmus+. Výukový pobyt. 

 

L. Vomlela 
Uniwersytet Opolski, Wydział Historyczno-Pedagogiczny, Instytut Politologii, Opole, Polská 

republika. 18.–22. 5. 2015. LPP/Erasmus+. Výukový pobyt. 

 

Mobility studentů 

 

3 studenti 

Eötvös Loránd Tudományegyetem- Budapešť, Maďarsko. LLP / Erasmus. 

 

2 studenti 

Univerza na Primorskem. Koper, Slovinsko. LLP / Erasmus 

 

2 studenti 

Università degli Studi di Trieste. Terst, Itálie. LLP / Erasmus 

 

Jiné formy spolupráce se zahraničními partnery 

 

M. Borák 

 člen ediční rady Bibliotheca Tessinensis, Książnica Cieszyńska, Polská republika 

 člen Polsko-české vědecké společnosti, Polská republika 

 

D. Janák 

 člen vědecké rady Fakulty verejnej správy Univerzity Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach, 

Slovenská republika 

 člen vědecké rady Univerzity Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach, Slovenská republika 

 člen oborové rady doktorského studia Verejná politika a verejná správa Fakulty verejnej 

správy Univerzity Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach, Slovenská republika 

 

K. Tvrdá 

 členka European Consortium for Political Research – Standing Group on Organized 

Crime, Colchester, Spojené království 

 

Zastoupení pracovníků ústavu v mezinárodních organizacích, v profesních organizacích 

 

Pracovník Status Organizace Stát 

R. Žáček 
čestný 

předseda 
Konference rektorů slezských univerzit Polsko 

R. Žáček 
člen (do 28. 

2. 2015) 
Česká konference rektorů ČR 

 

Kvalifikační postupy 

 

Pracovníci ústavu v habilitačním řízení nebo řízení ke jmenování profesorem 

 

D. Janák 
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Historie se zaměřením na české a československé dějiny, řízení ke jmenování profesorem 

zahájeno na Filozoficko-přírodovědecké fakultě Slezské univerzity v Opavě 6. 5. 2015 a 

uskutečnilo se před vědeckou radou Filozoficko-přírodovědecké fakulty Slezské univerzity 

v Opavě dne 29. 10. 2015. Návrh byl postoupen rektorovi Slezské univerzity v Opavě 

k dalšímu řízení. 

 

Pracovníci ústavu, kteří ukončili vědeckou přípravu (dokt. studium) 

 

L. Hlavienka: 

Historie se zaměřením na české a československé dějiny, Filozoficko-přírodovědecká fakulta, 

Slezská univerzita v Opavě. 

Doktorská zkouška dne 25. června 2015. Titul Ph.D. 

 

P. Hušek: 

Politologie, Fakulta sociálních studií, Masarykova univerzita. 

Doktorská zkouška dne 28. 1. 2015. Titul Ph.D. 

 

Pracovníci ústavu ve vědecké přípravě (dokt. studium) mimo SU 

 

K. Tvrdá: 

Politologie, Fakulta sociálních studií, Masarykova univerzita. 

 

Pracovníci ústavu školící na jiných VŠ 

 

D. Janák: 

Školitel doktorského studia, program Historické vědy, obor České dějiny. Filozofická fakulta, 

Univerzita Jana Evangelisty Purkyně v Ústí nad Labem. 

1 doktorand. 

 

Ocenění pracovníků ústavu 

 

M. Borák 
Medaile Silesia docta et culta, udělená Slezskou univerzitou v Opavě za celoživotní dílo v 

oblasti moderní historie Evropy a pedagogickou, publikační a vědeckovýzkumnou činnost. 

Karviná. 6. 10. 2015. 

 

Čestné uznání u příležitosti 50. výročí Sekce historie regionu ZG PZKO v České republice za 

nezištnou pomoc a podporu Poláků na Zaolzí a za šíření znalostí o historii Těšínského 

Slezska. Český Těšín. 5. 12. 2015. 

 

Soupis obhájených bakalářských a diplomových prací 

 

Počet obhájených bakalářských prací: 9 

Počet obhájených diplomových prací: 22 

 

BOUŠKA Marek  Analýza procesu zadávání a výběrového řízení veřejných 

 zakázek 

 (Ing. Soňa Harasimová) 

ČERMÁK Adam Vývoj postkomunistických stran Srbska a Černé Hory 

 (Mgr. Lukáš Vomlela, Ph.D.) 

DITTRICHOVÁ Petra Volný čas obyvatel města Zlína v minulosti a dnes 
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 (PhDr. Oľga Šrajerová, CSc.) 

DVOŘÁKOVÁ Veronika Proměny charakteru ukrajinského politického systému 

 v závislosti na postavení prezidenta v letech 2004 až 2013 

 (Mgr. Petr Hušek, Ph.D.) 

FALTÝNKOVÁ Kateřina Ochrana národnostních menšin v rámci mezinárodních 

 organizací 

 (PhDr. Oľga Šrajerová, CSc.) 

GAJDOŠOVÁ Petra Vybrané aspekty politického systému první Československé 

 republiky 1918–1938 

 (prof. PhDr. Zdeněk Jirásek, CSc.) 

GANAJ NĚMCOVÁ Kristýna  Sportovní prostředí ve městě Havířov a jeho tradice 

 (PhDr. Dušan Janák, Ph.D.) 

GŘUNDĚL Vojtěch  Odsun Němců z Hlučínska po druhé světové válce 

 (prof. PhDr. Zdeněk Jirásek, CSc.) 

HORÁKOVÁ Lenka Konsociační demokracie v Bosně a Hercegovině  

 (Mgr. Lukáš Vomlela, Ph.D.) 

CHOBOTOVÁ Hana Násilí u Hannah Arendtové a Carla Schmitta 

 (Mgr. Petr Slováček, Ph.D.) 

JELEN Václav  Politicko-společenský vývoj v Maďarsku ve druhé polovině 

 osmdesátých let a na počátku let devadesátých 

 (PhDr. Oľga Šrajerová, CSc.) 

JUŘENOVÁ Iveta  Analýza volebních kampaní prezidentských voleb 

 na Slovensku v letech 2004 až 2014 

 (Mgr. Petr Hušek, Ph.D.) 

KLOBOUK Petr Problematika českého diváckého násilí v evropském kontextu 

 (Mgr. Petr Slováček, Ph.D.) 

KORENCOVÁ Lotte Proměny stranického systému České republiky v letech 2006 

 až 2013 

 (Mgr. Petr Hušek, Ph.D.) 

KOUDELKOVÁ Nela Soudobé kulturní aktivity národnostních menšin na Karvinsku 

 (prof. PhDr. Mečislav Borák, CSc.) 

KOVÁČOVÁ Kateřina Postavení států Visegradské skupiny v rámci Evropské unie 

 (prof. RNDr. Vladimír Baar, CSc.) 

KRÁLOVÁ Hana Migrační politika středoevropských zemí od počátku 90. let 

 20. století do současnosti 

 (prof. PhDr. Mečislav Borák, CSc.) 

KRÖHNOVÁ Veronika Místní referendum v České republice 

 (prof. JUDr. Igor Palúš, CSc.) 

MAREŠ David Politický a ekonomický vývoj Maďarska v 90. letech 

 (PhDr. Oľga Šrajerová, CSc.) 

MAVROPULOSOVÁ Michaela Problematika korupce na stránkách Hospodářských novin 

 v roce 2014 

 (Mgr. Petr Hušek, Ph.D.) 

MIČKOVÁ Michaela  Analýza struktury oficiální rozvojové pomoci zemí 

 Visegradské skupiny v letech 2005 až 2012 

 (Mgr. Petr Hušek, Ph.D.) 

PANOŠOVÁ Pavlína Základní podoby pojmu spravedlnosti v politické filozofii 

 (Mgr. Petr Slováček, Ph.D.) 

RELIOVÁ Adriana Přímá volba starosty obce v zemích Visegrádu 

 (Mgr. Lukáš Vomlela, Ph.D.) 

RYCHTOVÁ Sabina Etnické stereotypy u studentů Slezské univerzity 
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 (PhDr. Oľga Šrajerová, CSc.) 

SLÍVOVÁ Martina Freetekno subkultura 

 (PhDr. Dušan Janák, Ph.D.) 

SUROVČÁKOVÁ Beáta Tomáš Garrigue Masaryk jako vysokoškolský pedagog 

 (PhDr. Dušan Janák, Ph.D.) 

TRČKOVÁ Zuzana Identita města Frýdek-Místek 

 (PhDr. Oľga Šrajerová, CSc.) 

TREFILOVÁ Nikola Analýza volebních kampaní politických hnutí ANO 2011 

 a Úsvit přímé demokracie před parlamentními volbami 

 rok 2013 

 (Mgr. Petr Hušek, Ph.D.) 

TRAJKOV Michal Prezidentské a parlamentní volby v Srbsku v roce 2012 

 (Mgr. Lukáš Vomlela, Ph.D.) 

VRTNÁ Pavlína Vývoj a současná situace české národní menšiny na území 

 Slovenské republiky a slovenské národní menšiny v České 

 republice 

 (PhDr. Oľga Šrajerová, CSc.) 

VOJKOVSKÝ Marek Dopad zavedení přímé volby prezidenta na politický systém 

 České republiky 

 (Mgr. Petr Hušek, Ph.D.) 
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X. ÚSTAV VEŘEJNÉ SPRÁVY A REGIONÁLNÍ POLITIKY 
 

doc. PhDr. Anna Václavíková, CSc. 

 

Stav pedagogických pracovníků 

 

Vedoucí ústavu: doc. PhDr. Anna Václavíková, CSc.  

 

Tajemník ústavu: PhDr. Igor Hendrych  

 

Pracovníci ústavu: Ing. Soňa Harasimová 

  PhDr. Igor Hendrych 

  Ing. Magdalena Chmelařová, Ph.D. 

  Ing. Lucie Kamrádová 

  doc. PhDr. Helena Kolibová, CSc. 

 JUDr. Marie Sciskalová, Ph.D. 

 Mgr. Jana Žáčková, PhD.  

 

Částečný úvazek: PhDr. Věra Juříčková, Ph.D.  

 prof. PhDr. Zdeňka Kalnická, CSc. 

 doc. PhDr. Jaromír Pavlíček, CSc. 

 Mgr. René Pastrňák 

 doc. Ing. Silvia Ručinská, Ph.D. 

 prof. PhDr. Vladimír Wolf 

 

Vyučující z jiných ústavů:  prof. PhDr. Zdeněk Jirásek, CSc. (ÚHV FPF SU v Opavě) 

 Mgr. Jiřina Hosáková (ÚO FVP SU v Opavě) 

 MUDr. Hugo Přibyl, Ph.D. (ÚO FVP SU V Opavě) 

 doc. Ing. Pavel Tuleja, Ph.D. (OPF SU v Opavě) 

 doc. PhDr. Eva Urbanovská, Ph.D. (ÚPPV FVP SU v Opavě) 

 doc. Ing. Miloš Zapletal, Dr. (ÚHV FPF SU v Opavě) 

  

Externí vyučující: Ing. Karel Hanák 

 Mgr. Magda Hermanová   

 Ing. Zdenka Krajčíková 

 JUDr. Milan Koller 

 Ing. Jarmila Mateřanková 

 PhDr. Ing. Aleš Mateiciuc, Ph.D.  

 doc. Ing. Petr Tománek, CSc. 

 Mgr. Zuzana Urbánková 

  

Externí lektoři:  PhDr. Květoslava Krajčová 

 Mgr. Milan Sokol 

 

Pedagogická činnost 

 
Ústav veřejné správy a regionální politiky zajišťuje bakalářské studium oborů Veřejná 

správa a regionální politika a Veřejná správa a sociální politika (dále jen VSSP) v prezenční a 

kombinované formě a navazující magisterské studium oboru Veřejná správa a sociální politika. 

Ústavem byla děkanovi FVP předložena žádost o akreditaci navazujícího magisterského 
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studijního oboru Veřejná správa a sociální politika kombinovanou formu v rámci studijního 

programu Sociální politika a sociální práce k dalšímu řízení. 

Od roku 2005 Ústav veřejné správy a regionální politiky nabízí možnost studia oboru 

Veřejná správa a regionální politika (resp. VSSP) v rámci kurzu celoživotního vzdělávání v 

Opavě, od akademického roku 2007/2008 v Táboře a od roku 2008/2009 v Úpici. V Úpici byla 

akademickým rokem 2012/2013 pobočka uzavřena a výuka byla přesunula do střediska v 

Trutnově, kde je rovněž realizována výuka kombinovaného studia. V rámci Ústavu veřejné správy 

a regionální politiky bylo také zřízeno Centrum sociálního podnikání pod vedením Mgr. Jany 

Žáčkové, PhD.  

 

Charakteristika tvůrčí činnosti ústavu 

 

Vědecko-výzkumná činnost v roce 2015 vycházela ze základních směrů rozvoje vědy a 

výzkumu na FVP SU v souladu s Dlouhodobým záměrem fakulty a Slezské univerzity a také 

v souladu se Statutem fakulty. Hlavní směry vědeckovýzkumné činnosti byly orientovány 

zejména na oblast sociální struktury. Akademičtí pracovníci ústavu vyhotovili studijní opory 

pro účel akreditace navazujícího magisterského studia – kombinovanou formu (ISIP). Tato 

činnost přispívá k obecnému zkvalitnění výuky a v případech publikovaných poznatků 

z výzkumných projektů jejich přenesení do pedagogické činnosti. 

 

Podíl aplikační sféry na tvorbě a uskutečňování studijních programů 

  

Odborníci z praxe se na uskutečňování studijního programu podíleli jako externí 

pedagogové, konzultanti závěrečných prací studentů nebo autoři studijních opor. 

 

Působení ústavu v regionu, spolupráce s regionálními samosprávami 

 

ÚVSRP rozvíjí různé formy spolupráce s Charitou Opava, Magistrátem statutárního 

města Opavy, Krajským úřadem Moravskoslezského kraje a Městským úřadem Hradce nad 

Moravicí.  Pro územní samosprávné celky pořádá přednášky spojené s výkonem samosprávy i 

státní správy (např. přednáška pro město Český Těšín v říjnu 2015). Mgr. Jana Žáčková, 

PhD., realizovala odborné semináře pro zaměstnance obecních a městských úřadů v rámci 

vzdělávací aktivity Krajského úřadu MSK Metodická podpora v procesu plánování sociálních 

služeb. PhDr. Igor Hendrych se v roce 2015 aktivně podílel v pozici předsedy Komise pro 

Komunitní plán Rady statutárního města Opavy na realizaci Komunitního plánu v Opavě. 

 

Realizační tým projektu TAČR z Ústavu veřejné správy a regionální politiky uspořádal: 

 dvě pracovní setkání u kulatého stolu s primátorem a dalšími politickými představiteli 

statutárního města Opavy, která se uskutečnila dne 9. 4. 2015 a 9. 9. 2015 na půdě 

Magistrátu statutárního města Opavy,  

 jedno pracovní setkání u kulatého stolu s hejtmanem a dalšími politickými 

představiteli Moravskoslezského kraje, konané dne 19. 8. 2015 na půdě Krajského 

úřadu Moravskoslezského kraje v Ostravě,      

 workshop pro pracovníky odboru sociálních věcí statutárního města Opavy a Charity 

Opava na téma Reflexe a využití výstupů projektu v oblasti sociálních služeb, konaný 

dne 18. 5. 2015 v přednáškovém sále H3 v budově Slezské univerzity v Opavě, 

Hradecká 17,  

 vědeckou konferenci ve spolupráci s odborníky z praxe s názvem Inkluzivní rozměr 

filantropických aktivit v regionálním kontextu, konanou dne 11. 9. 2015 v hotelu 

IBERIA, Opava.  
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Publikační činnost 

 

Odborné knihy 

 

publikované v ČR 

 

KOLIBOVÁ, H. a kol. Inkluzivní rozměr filantropických aktivit v regionálním kontextu. 

Opava: Slezská univerzita v Opavě, Fakulta veřejných politik, 2015. 155 s. ISBN 978-80-

7510-142-6. 

 

Články v odborných časopisech zařazených do databáze SCOPUS nebo ERIH+ 

 

publikované v ČR 

 

HARASIMOVÁ, S. Oblasti ovlivňující tvorbu a řízení image města na území 

Moravskoslezského kraje. Scientia et Societas. 2015, roč. 11, č. 3, s. 104–113. ISSN 1801-

7118. 

 

Články v odborných časopisech zařazených v Seznamu neimpaktovaných 

recenzovaných periodik vydávaných v České republice 
 

KAMRÁDOVÁ, L., ŽÁČKOVÁ, J. Motivační kritéria dobrovolnictví na Opavsku. Media4u 

Magazine. 2015, roč. 12, č. 3, s. 7–12. ISSN 1214-9187. 

 

VÁCLAVÍKOVÁ, A. Sociální realita česko-polského příhraničí po roce 2000.  Východočeské 

listy historické. 2015, č. 33, s. 193–208. ISSN 1211-8184. 

 

Výzkumné zprávy, publikované výsledky výzkumu 

 

CHMELAŘOVÁ, M. a kol. Dobrovolnictví v Moravskoslezském kraji – Specializovaná mapa 

výsledek TD020048V003. Závěrečná zpráva výsledku projektu TAČR [on-line] Opava: 

Slezská univerzita v Opavě, Fakulta veřejných politik v Opavě, 2015 [cit. 28. 12. 2015]. 

Dostupné z: http://projekt-tacr.fvp.slu.cz/msk.html. 

  

CHMELAŘOVÁ, M. a kol. Kvalita života v regionu Opava – Specializovaná mapa výsledek 

TD020048V004. Závěrečná zpráva výsledku projektu TAČR [on-line] Opava: Slezská 

univerzita v Opavě, Fakulta veřejných politik v Opavě, 2015 [cit. 28. 12. 2015]. Dostupné z: 

http://projekt-tacr.fvp.slu.cz/opava.html.  

 

CHMELAŘOVÁ, M. a kol. Specializované mapy a systémy na podporu seniorů a spolupráce 

participujících aktérů pro rozvoj dobrovolnictví v MSK. Závěrečná výzkumná zpráva pro 

Moravskoslezský kraj [on-line] Opava: Slezská univerzita v Opavě, Fakulta veřejných politik 

v Opavě, 2015 [cit. 28. 12. 2015]. Dostupné z: http://projekt-tacr.fvp.slu.cz/msk.html. 

 

CHMELAŘOVÁ, M. a kol. Specializované mapy a systémy na podporu seniorů a spolupráce 

participujících aktérů pro rozvoj dobrovolnictví v regionu Opava. Závěrečná výzkumná 

zpráva pro Opavu [on-line] Opava: Slezská univerzita v Opavě, Fakulta veřejných politik 

v Opavě, 2015 [cit. 28. 12. 2015]. Dostupné z: http://projekt-tacr.fvp.slu.cz/opava.html.  

 

Ostatní publikační činnost  
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Druh v ČR zahraniční 

Články v ostatních časopisech - 3 

Články ve sbornících 1 2 

Učební texty a skripta  - - 

Elektronické studijní opory 15 - 

Ostatní elektronické texty - - 

 

Recenzní a posuzovatelská činnost 

 

Druh  v ČR zahraniční 

Monografie - - 

Články v odborných časopisech 1 - 

Sborníky a články ve sbornících  1 - 

Učební texty a skripta - - 

Grantové projekty, výzkumné zprávy 7 - 

Disertační, habilitační, rigorózní práce 1 - 

 

Ohlasy publikací 

 

Citace v ČR zahraniční 

Profesor - - 

Docent 3 1 

Odb. as. s věd. hodností  1 1 

Odb. as. bez věd. hodnosti 1 - 

 

Citace v monografiích a pracích domácích autorů zahraničních autorů 

Celkem 1 - 

 

Konference, semináře, sympozia a workshopy uspořádané ústavem 

 

Inkluzivní rozměr filantropických aktivit v regionálním kontextu. Vědecká konference. 

Slezská univerzita v Opavě, Fakulta veřejných politik v Opavě. Opava, 11. 9. 2015. 

Referáty pracovníků ústavu: 

M. Chmelařová – Implicitní přenosy datových struktur a tvorba obsahových map  

H. Kolibová – Dobrovolnictví a filantropie v Moravskoslezském kraji 

V. Juříčková – Dobrovolnictví a filantropie v regionu Opava 

J. Žáčková, L. Kamrádová – Příklady dobré praxe  

A. Václavíková – Firemní filantropie v Moravskoslezském kraji 

 

Vystoupení na konferencích, seminářích, sympoziích a workshopech jiných organizací 

 

v ČR 

 

Finance and performance of firms in science, education and practice. Mezinárodní vědecká 

konference. Univerzita Tomáše Bati ve Zlíně. 23.–24. 4. 2015, Zlín.  

Referáty pracovníků ústavu: 

H. Kolibová, M. Chmelařová – Philanthropy as part of the regional context for social 

inclusion. 

 

v zahraničí 
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Ekonomia umiaru – realna perspektywa? Mezinárodní vědecká konference. Katedra 

Ekonomii i Polityki Gospodarczej a Katedra Polityki Publicznej Instytutu Politologii 

Uniwersytetu Pedagogicznego Kraków. 9. 6. 2015, Krakov, Polská republika. 

Referáty pracovníků ústavu: 

H. Kolibová, A. Václavíková - Potencjał filantropii korporatywnej w kraju morawskośląskim 

 

CEE e DEM and e Gov Days 2015. Mezinárodní vědecká konference. National University of 

Public Service a Andrássy University Budapest. 7.–8. 5. 2015. Budapešť, Maďarsko. 

Referáty pracovníků ústavu: 

S. Harasimová - Evaluation of the quality of public administration in selected towns of the 

Moravian-Silesian Region, The Czech Republic. 

 

Res socialis 2015. Premeny sociálnej práce – Hľadanie identity profesie. Mezinárodní 

vědecká konference. Trnavská univerzita v Trnave, Fakulta zdravotníctva a sociálnej práce. 

15.–16. 10. 2015. Trnava, Slovenská republika. 

Referáty pracovníků ústavu: 

J. Žáčková - Charakter sociální práce na obecních úřadech před a po reformě v roce 2012.     

 

Spolupráce s tuzemskými pracovišti, organizační činnost v rámci SU 

 

L. Kamrádová 

 členka Akademického senátu Slezské univerzity v Opavě 

 

H. Kolibová: 

 členka Akademického senátu Slezské univerzity v Opavě  

 

S. Harasimová 

 členka Akademického senátu Slezské univerzity v Opavě  

 

I. Hendrych 

 člen Akademického senátu Fakulty veřejných politik v Opavě Slezské univerzity v Opavě  

 

A. Václavíková 

 členka vědecké rady Slezské univerzity 

 členka rady IGS Slezské univerzity v Opavě 

 členka komise pro doktorské disertační práce, Vysoká škola báňská – Technická 

univerzita v Ostravě, Ekonomická fakulta. 

 

Mezinárodní spolupráce 

 

Přednášky zahraničních hostů 

 

Doc. Ing. Anna Čepelová, PhD. 
Univerzita Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach, Fakulta verejnej správy, Slovenská republika. 

Rozdíly v politice pracovního trhu v České republice a na Slovensku. 

1. 12. 2015. Opava. 

 

PhDr. Darina Koreňová, PhD. 

Univerzita Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach, Fakulta verejnej správy, Slovenská republika. 

Hospodářský vývoj na Slovensku po roce 1989. 

2. 12. 2015. Opava. 
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Studijní pobyty v zahraničí 

 

I. Hendrych 

Uniwersytet Opolski v Opole, Wydział Historyczno-Pedagogiczny. Opole, Polská republika. 

22.–26. 6. 2015. Erasmus. Výměnný pobyt pedagogů.  

 

V. Juříčková 

Univerzita Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach, Fakulta verejnej správy, Košice, Slovenská 

republika. 6.–11. 12. 2015. Erasmus. Výměnný pobyt pedagogů.  

 

L. Kamrádová 

Trenčianska univerzita Alexandra Dubčeka v Trenčíne, Fakulta sociálno-ekonomických 

vzťahov, Trenčín, Slovenská republika, 20.–23. 9. 2015. LPP/Erasmus. Monitorovací 

návštěva. 

 

H. Kolibová 

Univerzita Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach, Fakulta verejnej správy, Košice, Slovenská 

republika. 6.–11. 12. 2015. Erasmus. Výměnný pobyt pedagogů.  

 

J. Žáčková 

Trenčianska univerzita Alexandra Dubčeka v Trenčíne, Fakulta sociálno-ekonomických 

vzťahov. Trenčín, Slovenská republika, 20.–23. 9. 2015. LPP/Erasmus. Monitorovací 

návštěva. 

 

Jiné formy spolupráce se zahraničními partnery 

 

M. Sciskalová 

 členka vědecké rady časopisu Manažment podnikov, Slovenská republika 

 

Zastoupení pracovníků ústavu v mezinárodních organizacích, v profesních organizacích 

 

Pracovník Status Organizace Stát 

I. Hendrych člen Rada vysokých škol ČR 

M. Sciskalová členka 
Rada vlády ČR pro koordinaci boje 

s korupcí 
ČR 

M. Sciskalová 

zkušební 

komisař, 

přednášející 

Institut pro veřejnou správu Praha ČR 

M. Sciskalová členka Kontrolní výbor statutárního města Karviná ČR 

V. Juříčková členka Asociace vzdělavatelů v sociální práci ČR 

 

Kvalifikační postupy 

 

Pracovníci ústavu, kteří ukončili vědeckou přípravu (dokt. studium) 

 

J. Žáčková 

Sociální práce, Fakulta zdravotníctva a sociálnej práce, Trnavská univerzita v Trnave, 

obhajoba disertační práce dne 28. 8. 2015. Titul PhD. 

 

Pracovníci ústavu ve vědecké přípravě (dokt. studium) mimo SU 
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I. Hendrych 

Sociální politika a sociální práce, Fakulta sociálních studií, Masarykova univerzita.  

 

Přehled kurzů dalšího vzdělávání pracovníků ústavu 

 

Typ kurzů Počet kurzů Počet účastníků 

orientované na obecné dovednosti - - 

orientované na pedagogické dovednosti - - 

odborné 6 16 

 

Ocenění pracovníků ústavu 

 

J. Pavlíček 

Bronzová medaile Slezské univerzity v Opavě, udělená za podíl na rozvoji Fakulty veřejných 

politik v Opavě. Karviná. 6. 10. 2015. 

 

Soupis obhájených bakalářských a diplomových prací 

 

Počet obhájených bakalářských prací: 108 

Počet obhájených diplomových prací: 28 

 

ABDULOVÁ Veronika Veřejná správa v České republice se zaměřením na 

 územní samosprávu 

 (Ing. Lucie KAMRÁDOVÁ) 

BENC Martin  Běžný účet u obchodních bank nově působících v českém 

 bankovním sektoru  

 (Ing. Soňa HARASIMOVÁ) 

BENKOVÁ Aneta Komunikace s rizikovými klienty  

 (PhDr. Věra JUŘÍČKOVÁ, Ph.D.) 

BEREZOVÁ Michaela, Bc. Dynamika humanizace v organizaci pečující o seniory 

 (doc. PhDr. Helena KOLIBOVÁ, CSc.) 

BLÁHOVÁ Ester Sociální služby a další aspekty problému bezdomovectví 

 (Mgr. Jana ŽÁČKOVÁ, PhD.) 

BLAŤÁKOVÁ Andrea Dobrovolnictví v Elim, o. p. s. 

 (doc. PhDr. Helena KOLIBOVÁ, CSc.) 

BRDIČKOVÁ Ivana Ochrana a rozvoj venkova na příkladu obce Mostek 

 (Ing. Lucie KAMRÁDOVÁ) 

BROŽ David Drogová problematika mládeže v souvislostech kulturních 

 orientací 

 (PhDr. Igor HENDRYCH) 

BŘEZINA Martin Kriminalita v regionu Jičín  

 (PhDr. Igor HENDRYCH) 

CIBULKOVÁ Eva Spolupráce měst a obcí na Broumovsku  

 (prof. PhDr. Vladimír WOLF) 

CIESLAROVÁ Nelly Československo-polské vztahy na Těšínsku v letech 1920 

 až 1938 očima dobového tisku  

 (Mgr. Lukáš VOMLELA, Ph.D.) 

CITRONOVÁ Monika Problematika péče o mentálně postižené  

 (PhDr. Igor HENDRYCH) 

ČADECKÁ Lenka, Bc. Efektivita vzdělávacích kurzů a seminářů  
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 (doc. RNDr. Ivana LOUČKOVÁ, CSc.) 

ČEJKOVÁ Renata Sendvičová generace a postavení ženy v současné společnosti 

 (doc. PhDr. Helena KOLIBOVÁ, CSc.) 

DOKOUPIL Ivan  Význam regionální kulturní instituce na příkladu Husitského 

 muzea v Táboře  

 (PhDr. Zdeněk VYBÍRAL, Ph.D.) 

DOLANSKÁ Helena Sociální ekonomika a problematika postavení sociálních 

 podniků v ČR 

 (Mgr. René PASTRŇÁK) 

DOLEJŠKOVÁ Leona Okresní správní komise Trutnov a její předseda Vladimír 

 Brunclík v letech 1945 až 1946  

 (prof. PhDr. Vladimír WOLF) 

DÜRRBECKOVÁ Klára, Bc. Kvalita života rodin s dítětem s vadami zraku 

  (PhDr. Věra JUŘÍČKOVÁ, Ph.D.) 

EICHLEROVÁ Jitka Společenská role mateřských a základních škol v malých 

 obcích  

 (Mgr. Jana ŽÁČKOVÁ, PhD.) 

FAJOVÁ Daniela Výkon státní správy ředitelem základní školy 

 (JUDr. Marie SCISKALOVÁ, Ph.D.) 

FISCHEROVÁ Iveta Podpora aktivního stáří v domově pro seniory  

 (doc. PhDr. Helena KOLIBOVÁ, CSc.) 

FOKSOVÁ Alena Dobrovolníci v domově pro seniory  

 (Mgr. Jana ŽÁČKOVÁ, PhD.) 

FRYČOVÁ Karla, Bc. Důchodové pojištění osob migrujících v rámci Evropské unie 

 (doc. PhDr. Anna VÁCLAVÍKOVÁ, CSc.) 

GALAČOVÁ Šárka Místní poplatky ve vybraných obcích Moravskoslezského  

 kraje (JUDr. Marie SCISKALOVÁ, Ph.D.) 

GALÁŘOVÁ Barbora, Bc. Řízení lidských zdrojů ve veřejné správě v podmínkách 

 magistrárního úřadu  

 (Ing. Magdalena CHMELAŘOVÁ, Ph.D.) 

GONSIOROVÁ Lenka Kvalita života dítěte s vrozenou srdeční vadou  

 (Mgr. Jana ŽÁČKOVÁ, PhD.) 

HAMPL Michal Maxim Fenomén fotbalového chuligánství  

 (PhDr. Igor HENDRYCH) 

HANUŠOVÁ Eliška Aktivní politika zaměstnanosti v Trutnově v letech 2009–2013

 (Mgr. Jindra PAVLIŠOVÁ) 

HAŠKOVÁ Petra Využití nástrojů aktivní politiky zaměstnanosti na Trutnovsku

 (Ing. Soňa HARASIMOVÁ) 

HENDRYCHOVÁ Kateřina Nezisková organizace Integra Opava 

 (Mgr. Jana ŽÁČKOVÁ, PhD.) 

HLINKOVÁ Veronika Možnosti péče o klienta s mentálním postižením v léčebně 

 Vesna v Jánských Lázních  

 (PhDr. Věra JUŘÍČKOVÁ, Ph.D.) 

HOLÁ Martina, Dis.  Podpora doprovázením u osob v terminálním stádiu umírání 

 (Mgr. René PASTRŇÁK) 

HOLENDOVÁ Vendula Sociální ekonomika jako podpora sociálně znevýhodněných 

 na trhu práce 

 (Mgr. René PASTRŇÁK) 

HOLUBEC David Nezaměstnanost a čerpané projekty ESF Operačního 

 programu Lidské zdroje zaměstnanost v  Moravskoslezském  

 kraji 
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 (Ing. Soňa HARASIMOVÁ) 

HOPP Ondřej, Bc. Silver ekonomika v průmyslu a službách  

 (doc. PhDr. Helena KOLIBOVÁ, CSc.) 

HORŇÁKOVÁ Bohuslava, Bc.  Přestupkové řízení v praxi v okrese Bruntál 

 (JUDr. Marie SCISKALOVÁ, Ph.D.) 

CHLUMÁKOVÁ Ivana Komunitní plánování sociálních služeb  

 (doc. PhDr. Helena KOLIBOVÁ, CSc.) 

CHMELAŘ Vladimír Trh práce a mobility pracovních sil v České republice 

 (doc. PhDr. Anna VÁCLAVÍKOVÁ, CSc.) 

JANSOVÁ Tereza Mezigenerační solidarita rodiny v péči o seniora s využitím 

 příspěvku na péči  

 (doc. PhDr. Helena KOLIBOVÁ, CSc.) 

JAVORKOVÁ Miroslava, Bc. Osobnosti společenského života jako faktor úspěchu 

 fundraisingu neziskových organizací 

 (doc. PhDr. Anna VÁCLAVÍKOVÁ, CSc.) 

JUCHELKOVÁ Pavla, Bc. Genderová rovnováha v policejních službách, podíl žen 

 a jejich příležitosti  

 (doc. PhDr. Helena KOLIBOVÁ, CSc.) 

KACZOROVÁ Irena Nástroje podpory osob se zdravotním postižením v sociálním 

 systému ČR 

 (Ing. Pavel KACZOR, Ph.D.)  

KÁŇOVÁ Renáta Péče o osobu závislou na pomoci jiné fyzické osoby 

  (Mgr. Jana ŽÁČKOVÁ, PhD.) 

KAREŠ Michal Problematika sociální exkluze Romů v České republice 

 (PhDr. Igor HENDRYCH) 

KAŠOVÁ Zuzana, Bc. Úskalí a dilemata pěstounské péče, využití preventivních a 

 sanačních programů zohledňující biologické rodiny 

 prostřednictvím příbuzenské pěstounské péče  

 (doc. PhDr. Helena KOLIBOVÁ, CSc.) 

KLÍMA Tomáš Výkon působnosti stavebního úřadu se zřetelem na změnu 

 správního obvodu  

 (JUDr. Marie SCISKALOVÁ, Ph.D.) 

KNOPOVÁ Veronika Aplikace politiky zaměstnanosti na modelových případech

 (doc. PhDr. Anna VÁCLAVÍKOVÁ, CSc.) 

KOCUR Ondřej Řízení o přestupcích v provozu na pozemních komunikacích 

 v okrese Opava  

 (JUDr. Marie SCISKALOVÁ, Ph.D.) 

KOHUTOVÁ Monika, Bc. Segregace pracovního trhu dle genderu  

 (doc. PhDr. Anna VÁCLAVÍKOVÁ, CSc.) 

KOLÍNKOVÁ Tereza, Bc. Moderní technologie ve filantropii firem  

 (Ing. Magdalena CHMELAŘOVÁ, Ph.D.) 

KOMÁR Petr Facility management jako součást kompetencí terénních 

 pracovníků sociálních služeb 

 (Mgr. René PASTRŇÁK) 

KONEČNÝ Václav Veřejný ochránce práv a jeho pravomoci  

 (JUDr. Marie SCISKALOVÁ, Ph.D.) 

KORDECKÝ Richard, Bc. Činnost Úřadu práce České republiky při výkonu státní 

 správy 

 (JUDr. Marie SCISKALOVÁ, Ph.D.) 

KOSOVÁ Hana Rekvalifikace jako nástroj snižování strukturální 

 nezaměstnanosti  
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 (Ing. Pavel KACZOR, Ph.D.) 

KUBAČKA Roman Šikana jako sociálně patologické chování v Armádě České 

 republiky 

 (PhDr. Igor HENDRYCH) 

KUBAČKOVÁ Jana Azylové domy jako alternativa pomoci osamělým matkám 

 (Mgr. Jana ŽÁČKOVÁ, PhD.) 

KUBALA Petr Vývoj veřejné správy 

  (JUDr. Marie SCISKALOVÁ, Ph.D.) 

KUBALOVÁ Lucie Podané ruce, o. s., Analýza činnosti nevládní neziskové 

 organizace 

 (Mgr. Jiří MAŠATA) 

KUBALOVÁ Pavlína Syndrom vyhoření u sociálních pracovníků pracujících 

 s etnicky odlišnou minoritou  

 (Mgr. René PASTRŇÁK) 

KUCHAŘOVÁ Lenka Systém veřejné správy v České republice se zaměřením na 

 obec Mošnov 

 (Ing. Lucie KAMRÁDOVÁ) 

KUPKOVÁ Lucie Řízení a financování obecně prospěšné společnosti Renarkon

 (Ing. Soňa HARASIMOVÁ) 

KUŠKOVÁ Petra, Bc. Fenomén singles v kontextu rodinné politiky  

 (doc. PhDr. Helena KOLIBOVÁ, CSc.) 

LECNAROVÁ Lenka Městská knihovna v Broumově a Knihovna města Police nad 

 Metují od roku 1945 až do dnes  

 (prof. PhDr. Vladimír WOLF) 

LEFENDA Filip Nezaměstnanost a společenská pomoc nezaměstnaným 

 v Moravskoslezském kraji 

 (doc. PhDr. Helena KOLIBOVÁ, CSc.) 

LEVÁKOVÁ Andrea Ženy na trhu práce  

 (doc. PhDr. Anna VÁCLAVÍKOVÁ, CSc.) 

LIŠKOVÁ Kateřina, Bc. Standardní a alternativní formy vzdělávání v rámci potřeb 

 specifické populace  

 (doc. RNDr. Ivana LOUČKOVÁ, CSc.) 

LOMNANČIKOVÁ Blanka Personální strategie podniku se zaměřením na odměňování 

 zaměstnanců  

 (Ing. Lucie KAMRÁDOVÁ) 

LUTOVSKÁ Petra Klienti v azylových domech Fondu ohrožených dětí Praha 

 (Mgr. Jana ŽÁČKOVÁ, PhD.) 

MALOHLAVA Petr, Bc. Mediální obraz otcovství a otcování  

 (doc. PhDr. Helena KOLIBOVÁ, CSc.) 

MAREŠ Pavel  Analýza životních podmínek obyvatel České republiky 

 a nezaměstnanosti od roku 1990 až po současnost  

 (PhDr. Igor HENDRYCH) 

MARTINEC Tomáš Mezinárodní policejní spolupráce a zahraniční mírové 

 operace  

 (Ing. Lucie KAMRÁDOVÁ) 

MATÚŠŮ Kristýna Aktivizace seniorů v zařízeních poskytující sociální služby 

 v rámci Moravskoslezském kraje  

 (doc. PhDr. Helena KOLIBOVÁ, CSc.) 

MATYŠOVÁ Lenka Řízení a financování neziskové organizace  

 (Ing. Soňa HARASIMOVÁ) 

MĚCHUROVÁ Hana Péče o seniory s Alzheimerovou chorobou v Jihočeském kraji 
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 (Mgr. Jarmila LAVIČKOVÁ) 

MICHELOVÁ Alena Ženy v azylovém domě  

 (Mgr. Jana ŽÁČKOVÁ, PhD.) 

MODRÁČKOVÁ Naděžda Postavení zrakově znevýhodněných osob na trhu práce 

 (Mgr. René PASTRŇÁK) 

NÉGYESI Václava Analýza nezaměstnanosti v okrese Přerov  

 (doc. PhDr. Anna VÁCLAVÍKOVÁ, CSc.) 

NĚMEČKOVÁ Lucie Motivace dospělých k celoživotnímu vzdělávání  

 (doc. PhDr. Anna VÁCLAVÍKOVÁ, CSc.) 

NOSKOVÁ Markéta Mediace jako alternativní metoda řešení mezilidských 

 konfliktů  

 (PhDr. Igor HENDRYCH) 

NOVÁKOVÁ Jana, Bc. Rodina v pojetí dnešní společnosti 

 (doc. PhDr. Anna VÁCLAVÍKOVÁ, CSc.) 

NOVÁKOVÁ Lenka Problematika dlužníků v bytových družstvech  

 (Ing. Lucie KAMRÁDOVÁ) 

NOVOTNÁ Olga Fungování organizací pro bezdomovce  

 (Ing. Pavel KACZOR, Ph.D.) 

OLŠÁK Lukáš Rekvalifikace a jejich efektivita u dlouhodobě  

 nezaměstnaných v okresu Tábor  

 (Ing. Pavel KACZOR, Ph.D.) 

ORAVOVÁ Julie, Bc. Manažerské strategie v neziskových organizacích  

 (Ing. Magdalena CHMELAŘOVÁ, Ph.D.) 

PÁNKOVÁ Daniela, Bc. Společenská odpovědnost firem a komparace firemní 

 filantropie vybraných firem  

 (doc. PhDr. Anna VÁCLAVÍKOVÁ, CSc.) 

PAVELKOVÁ Kateřina Sociální služby poskytované organizací Darmoděj  

 (Mgr. Jana ŽÁČKOVÁ, PhD.) 

PETŘÍKOVÁ Lenka Exekuce v soudním řízení  

 (JUDr. Marie SCISKALOVÁ, Ph.D.) 

PODŽORSKÝ Petr Bezdomovectví v Ostravě jako životní volba bez možnosti 

 návratu do společnosti  

 (doc. PhDr. Helena KOLIBOVÁ, CSc.) 

POKORNÝ Radovan Speciálně pedagogické centrum v Blansku  

 (PhDr. Věra JUŘÍČKOVÁ, Ph.D.) 

POLÁČKOVÁ Pavla Analýza vývoje na trhu práce v okrese Ostrava  

 (doc. Ing. Pavel TULEJA, Ph.D.) 

POLÁKOVÁ Petra, Bc. Sociální reprezentace kvality života seniorů v pohybovém 

 zařízení  

 (doc. RNDr. Ivana LOUČKOVÁ, CSc.) 

POSDIENOVÁ Lenka Územní samospráva a výkon státní správy  

 (Ing. Lucie KAMRÁDOVÁ) 

PROCHÁZKOVÁ Jana Profesní knihovny Policka a Broumovska 

 (prof. PhDr. Vladimír WOLF) 

PROUZOVÁ Monika Ohrožené dítě s přihlédnutím k situaci v Trutnově v letech 

 2003 až 2013 

 (Mgr. Jindra PAVLIŠOVÁ) 

PUDICHOVÁ Lucie Financování Sdružení obcí Hlučínska  

 (Ing. Soňa HARASIMOVÁ) 

PUŠOVÁ Jana Rozpočtový proces a analýza hospodaření vybrané obce

 (Ing. Soňa HARASIMOVÁ) 
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RŮŽIČKOVÁ Hana, Bc. Sociální reprezentace kvality života matek samoživitelek 

 v České republice  

 (doc. RNDr. Ivana LOUČKOVÁ, CSc.) 

RYBÁKOVÁ Lucie, Bc.  Aplikace projektového řízení ve veřejné správě   

 (PhDr. Ing. Aleš MATEICIUC, Ph.D.) 

RYŠÁNKOVÁ Renáta, Bc. Srovnání vývoje sociálních dávek v okrese Bruntál 

  (doc. PhDr. Jaromír PAVLÍČEK, CSc.) 

ŘEZÁČOVÁ Petra, Bc. Finanční prostředky Evropské unie a jejich vliv 

 na hospodaření obcí  

 (doc. Ing. Petr TOMÁNEK, CSc.) 

SEIFERTOVÁ Erika Činnost města Planá nad Lužnicí v samostatné působnosti

 (JUDr. Marie SCISKALOVÁ, Ph.D.) 

SKLÁŘOVÁ Zuzana, Bc.   Postavení seniorů s psychickými poruchami ve společnosti 

 (PhDr. Ing. Aleš MATEICIUC, Ph.D.) 

SKLENÁŘOVÁ Dagmar Komunitní péče v Německu  

 (Mgr. Jana ŽÁČKOVÁ, PhD.) 

SOWOVÁ Daniela Zadlužená společnost 

 (doc. PhDr. Helena KOLIBOVÁ, CSc.) 

STALLMACHOVÁ Jarmila Činnost matričního úřadu  

 (JUDr. Marie SCISKALOVÁ, Ph.D.) 

STONIŠOVÁ Dita, Bc. Analýza trestné činnosti podle zvolených kritérií  

 (Ing. Magdalena CHMELAŘOVÁ, Ph.D.) 

SUPOVÁ Michaela Mezigenerační solidarita rodiny v péči o seniora  

 (doc. PhDr. Helena KOLIBOVÁ, CSc.) 

SUROVCOVÁ Lenka Nástroje k zajištění bezpečnosti a veřejného pořádku ve 

 městě Vsetín 

 (JUDr. Marie SCISKALOVÁ, Ph.D.) 

ŠARMANOVÁ Pavlína Rozpočtový proces a analýza hospodaření ve Městě 

 Karolinka 

 (Ing. Soňa HARASIMOVÁ) 

ŠÍDLO Martin Problematika prostituce v České republice  

 (PhDr. Igor HENDRYCH) 

ŠOLCOVÁ Ludmila Strategický plán rozvoje obce Velké Petrovice 2014 až 2020

 (Mgr. Jiří MAŠATA) 

ŠOLCOVÁ Michaela Řízení a financování neziskové organizace 

 (Ing. Soňa HARASIMOVÁ) 

TEICHMANN Ondřej Analýza volební kampaně Karla Schwarzenberga pro 

 prezidentské volby v roce 2013  

 (Mgr. Lukáš VOMLELA, Ph.D.) 

TICHÝ Ondřej Poradenská podpora vojáků ohrožených posttraumatickou 

 stresovou poruchou po absolvování bojové mise  

 (Mgr. René PASTRŇÁK) 

TREJBALOVÁ Jana Rozpočtový proces a hospodaření v obci Svoboda nad Úpou

 (Ing. Soňa HARASIMOVÁ) 

UHÍRKOVÁ Jaroslava Vývoj vyšších územně samosprávných celků od roku 1948 na 

 území České republiky  

 (Ing. Lucie KAMRÁDOVÁ) 

URBANCOVÁ Markéta Společenská odpovědnost firem v České Skalici  

 (doc. PhDr. Anna VÁCLAVÍKOVÁ, CSc.) 

URBÁNEK Marcel Slováci na území České republiky se zaměřením na 

 legislativu pobytu 
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 (Mgr. Jarmila LAVIČKOVÁ) 

URBANOVÁ Eva Sociální rizika v neúplné rodině  

 (Ing. Pavel KACZOR, Ph.D.) 

VALÁŠKOVÁ Michaela Vývoj dobrovolnictví v České republice  

 (Ing. Lucie KAMRÁDOVÁ) 

VAVŘÍČKOVÁ Radka Rovné příležitosti na trhu práce v České republice 

 (doc. PhDr. Anna VÁCLAVÍKOVÁ, CSc.) 

VEČERKOVÁ Jitka, Bc. Dobrovolnictví a dárcovství v zařízeních pro opuštěná 

 a ohrožená zvířata v Moravskoslezském kraji  

 (doc. PhDr. Anna VÁCLAVÍKOVÁ, CSc.) 

VEGELOVÁ Marie Nezaměstnanost a program EURES ve vybraném regionu

 (Ing. Soňa HARASIMOVÁ) 

VEJVAR Jindřich Czech POINT ve službách veřejnosti se zaměřením na 

 Českou poštu, s. p. 

 (Mgr. Jarmila LAVIČKOVÁ) 

VESELÝ Jan Profesní etika mobilních operátorů v České republice 

 (PhDr. Jiří SEDLÁČEK) 

VLČKOVÁ Lenka Problematika stáří v současné společnosti  

 (PhDr. Marcela FRAŇKOVÁ) 

VLKOVÁ Monika Postavení žen na trhu práce  

 (Ing. Pavel KACZOR, Ph.D.) 

VLKOVÁ Vladislava   Zaměstnávání vězňů ve Vazební věznici Hradec Králové

 (Mgr. Ludmila VOCETKOVÁ) 

VRABĽOVÁ Tereza Kultura stáří v Havířově  

 (doc. PhDr. Helena KOLIBOVÁ, CSc.) 

VYCHODILOVÁ Jitka Komparace řešení nezaměstnanosti v České republice a ve 

 Slovenské republice  

 (PhDr. Igor HENDRYCH) 

WALACH Petr Financování příspěvkové organizace 

 (Ing. Soňa HARASIMOVÁ) 

WEISSOVÁ Adéla, Bc. Rozvojová spolupráce České republiky a afrických zemí 

 (doc. PhDr. Helena KOLIBOVÁ, CSc.) 

WILCZKOVÁ Gabriela Klient s mentálním postižením v ambulantní péči  

 (PhDr. Věra JUŘÍČKOVÁ, Ph.D.) 

ZÁVADSKÁ Pavlína Správa místních poplatků v praxi obecních úřadů  

 (Ing. Lucie KAMRÁDOVÁ) 

ZÁVODNÍK Lukáš Sociální podnikání v ČR  

 (Ing. Lucie KAMRÁDOVÁ) 

ŽŮRKOVÁ Nela Patologické hráčství a jeho dopady na společnost a jedince 

 (PhDr. Igor HENDRYCH) 
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PŘÍLOHA 
 

Vedení FVP SU 

 

Děkan: doc. PhDr. Dušan Janák, Ph.D.  

 

Proděkani: Mgr. Marta Kolaříková, Ph.D., proděkanka pro 

studijní a sociální záležitosti (do 28. 2. 2015 pověřena 

řízením úseku vědy a zahraničních styků; do 28. 2. 

2015 pověřena řízením úseku informací a rozvoje, od 

1. 3. 2015 pověřena řízením úseku rozvoje) 

 prof. PhDr. Rudolf Žáček, Dr., od 1. 3. 2015 

jmenován proděkanem pro vědu a zahraniční styky a 

pověřen řízením úseku informací 

 

Tajemník: Ing. Josef Vícha  

 

Akademický senát FVP SU 

 

Předseda: Mgr. Kamil Janiš, Ph.D. (ÚPPV) 

 

Předsedkyně komory akademických pracovníků  

(místopředsedkyně AS FVP):  PhDr. Zdeňka Římovská (ÚO) 

 

Komora akademických pracovníků: Ing. Soňa Harasimová (ÚVSRP)  

 PhDr. Igor Hendrych (ÚVSRP) 

 PhDr. Jiří Sedláček (ÚSES) 

 Mgr. Michaela Skořupová (ÚO) 

 Mgr. Martin Stanoev, Ph.D. (CEV) 

 

Předseda studentské komory 

(místopředseda AS FVP):  Sára Pospíšilová (2. roč. Všeobecná sestra) 

 

Studentská komora: Tereza Barešová (2. roč. Sociální patologie a 

prevence)  

 Michaela Čutková (2. roč. Všeobecná sestra; do 24. 8. 

2015) 

 Anna Valíková (2. roč. Sociální patologie a prevence) 

Lucie Zelinková (2. roč. Sociální patologie  

 a prevence; od 24. 8. 2015)  

   

Vědecká rada FVP SU 

 

Předseda: doc. PhDr. Dušan Janák, Ph.D.  

 

Tajemník: Mgr. Marta Kolaříková, Ph.D. (do 28. 2. 2015) 

 prof. PhDr. Rudolf Žáček, Dr. (od 1. 3. 2015) 

 

 

Interní členové: prof. PhDr. Mečislav Borák, CSc. 

 prof. zw. dr hab. Krystian Heffner  
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 prof. PhDr. Zdeněk Jirásek, CSc.  

 prof. PhDr. Irena Korbelářová, Dr. 

 prof. JUDr. Jan Kuklík, DrSc. 

 prof. JUDr. Igor Palúš, CSc. 

 doc. PhDr. et PaedDr. Kamil Janiš, CSc. 

 doc. PhDr. Juraj Kalnický, PhD.  

 doc. PhDr. Helena Kolibová, CSc. 

 doc. PhDr. Jitka Skopalová, Ph.D.  

 doc. PhDr. Tomáš Staněk, CSc.  

 doc. PhDr. Anna Václavíková, CSc.  

 

Externí členové: Mgr. Martina Cichá, Ph.D., Univerzita Palackého v 

Olomouci 

 doc. PhDr. Vlastimil Fiala, CSc., Univerzita 

Palackého v Olomouci 

 prof. zw. dr hab. Ryszard Kaczmarek, Uniwersytet 

Śląski w Katowicach, PL 

 prof. PhDr. Jiří Kocian, CSc., Ústav pro soudobé 

dějiny AV ČR, v. v. i. Praha 

 prof. PhDr. Tomáš Sirovátka, CSc., Masarykova 

univerzita 

 prof. PhDr. Dušan Šimek, CSc., Univerzita Palackého 

v Olomouci 

 prof. PaedDr. Štefan Šutaj, DrSc., Univerzita Pavla 

Jozefa Šafárika v Košiciach, SR 

 doc. PhDr. Yvetta Vrublová, Ph.D., Ostravská 

univerzita v Ostravě (od 16. 2. 2015) 

 

Disciplinární komise FVP SU 

 

Předseda: Mgr. Kamil Janiš, Ph.D.  

 

Členové: PhDr. Hana Heiderová, RN 

 Tereza Valihrachová 

 Lucie Zelinková 

  

Poradní orgány FVP SU 
 

Stipendijní komise FVP SU 

 

Předsedkyně: Mgr. Marta Kolaříková, Ph.D.  

 

Členové: PhDr. Jana Haluzíková, PhD. 

 Ing. Eva Theuerová  

 

Komise Studentské grantové soutěže FVP SU  

 

Předseda: Mgr. Marta Kolaříková, Ph.D. (do 28. 2. 2015) 

 prof. PhDr. Rudolf Žáček, Dr. (od 1. 3. 2015) 

 

Členové: doc. PhDr. Helena Kolibová, CSc. 
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 Mgr. Petr Hlaváček, Ph.D. (do 31. 1. 2015) 

 PhDr. Jana Haluzíková, PhD. (od 2. 2. 2015) 

  

 

Zastoupení v řídících a poradních orgánech SU: 

 

Vědecká rada SU 

 

Interní člen: prof. PhDr. Mečislav Borák, CSc. 

 prof. PhDr. Rudolf Žáček, Dr. (od 24. 3. 2015) 

 doc. PhDr. Dušan Janák, Ph.D.  

   

Akademický senát SU 

 

Komora akademických pracovníků: doc. PhDr. Helena Kolibová, CSc. 

 PaedDr. Miroslav Pilát, Ph.D.  

 Mgr. Petr Slováček, Ph.D. 

 Ing. Lucie Kamrádová 

   

Studentská komora: Martin Curylo 

 Gabriela Oborná 

 Pavel Polok 

 

Rada rozvoje SU 

 

Členové: Ing. Josef Vícha (do 16. 3. 2015) 

 Mgr. Marta Kolaříková, Ph.D. (od 17. 3. 2015) 

 

Komise Studentské grantové soutěže SU 

 

Členové: prof. PhDr. Mečislav Borák, CSc. (do 9. 3. 2015) 

 prof. PhDr. Rudolf Žáček, Dr. (od 10. 3. 2015) 

 

Rada Interní grantové soutěže SU 

 

Členové: doc. PhDr. et PaedDr. Kamil Janiš, CSc.  

 doc. PhDr. Anna Václavíková, CSc. 

 Mgr. Lukáš Vomlela, Ph.D. 

 

Zastoupení v Radě vysokých škol 

 

Členové: Ing. Magdalena Chmelařová, Ph.D. (30. 6. 2015) 

 PhDr. Igor Hendrych (22. 9. 2015) 
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